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Meddig tart még?
Meddig tart még az a botrány ott az állami 

rendőrség kebelében ?
E kérdés lebeg minden ember ajkán, a ki 

a fővárosi rendre, a személy- és vagyonbiz­
tonságra, a ,jó erkölcsre, a köztisztességre s 
tisztviselőink becsületes jó hírnevére még ad 
valamit. S e kérdésre nem ad feleletet a rend­
őrség s nem ad feleletet a kormány.

A főváros törvényhatósága nem adhat fe­
leletet. Ezt kell legelőször megjegyeznünk s e 
megjegyzést indokolnunk.

A fővárosi rendőrség független a fővárosi 
törvényhatóságtól. így akarta Tisza Kálmán 
s igy akartak emberei. Független mind szer­
vezetére, mind hatáskörére, mind ellenőrzé­
sére, mind fegyelmi hatóságára nézve. A fő­
város törvényhatósága volt az egyetlen hata­
lom, mely ellenőrizhette volna a rendőrséget 
s azért a Tisza-kabinel furfangos elmének 
egész ékességével törekedett arra, hogy épen 
ez a törvényhatóság ne nyulhassan a rendőr­
séghez.

Ez volt főoka a rendőrség államosításának 
és tökéletesen függetlenné tételének. Ez volt 
fóoka annak, hogy függetlensége még oly ha­
tárokra is kiterjesztetett, a hova egészséges 
észszel kiterjeszteni nem lehetett volna. S a 
főváros törvényhatósága hiába tett kísérletet 
arra, hogy a közérdeket a rendőrség vissza­
élései ellen egyszer-másszor megmentse. Ha­
talma sohase birt akkora sulylyal, hogy pél- , 
dául egy bordélyházat az iskola vagy templom 
mellől elkergethetett volna. A bordélyház föl­
téti en menedéket talált a rendőrségnél, a rend­
őrség Tisza Kálmánnál, Tisza Kálmán a par­
lamenti többségnél, a főváros pedig nem talált 
igazságot sehol.

Pedig a főváros törvényhatósága óriási ha­
talom. S ha ö is tehetetlenné lön a rendőrség 
visszaéléseivel szemben: vájjon mit tehetett a 
jogaiban sértett egyes ember ?

De hát bárgyúk vagy gonosztevők gyüleke­
zete a rendőrség, mely csak rosszat cselekszik 
s melynek körmére kell vigyázni s kellene 
ütni minduntalan ?

Semmikép se. A fővárosi rendőrség nagy 
testület, nagy munkát végez, óriási feladat 
nyugszik vállain s ostobán kigondolt szerve­
zetében és nyomorúságos eszközeivel is tür- 
hetön végzi dolgát. Mert tagjai közt sok a tisz­
tességes, odavaló, arra termett, kötelesség­
tudó egyén. Sok a jóruvaló tisztviselő.

De sok a hitvány elem is. Ezt bizonyítja a 
mostani benső forrongás, ezt az évek óta 
tartó botrányok hosszú sora.

Általános a hit és meggyőződés, hogy a 
vesztegetések, sikkasztások, zsarolások napi­
renden vannak. Ez az egyik súlyos vád és sok 
eset bizonyltja, hogy nem alaptalan az.

Minden ember tudja, hogy a prostitúció­

val közös kenyéren van a rendőrség sok kö­
zege s istennek ama szánalomra méltó nagy 
számú elesett teremtményei nemcsak magu­
kat tartják, bauen a rendőrség sok közegét 
is minden czimern. Ez a második súlyos vád, 
mely egészen alapos, mivelhogy a rendőrség 
szervezetével jár legnagyobb részben.

Végre a mostani botrányok és leleplezések 
azt látszanak igazolni, hogy némely közegek 
még a gonosztevőkkel, csalókkal, zsiLányok­
kal, zsebmetszőkkel és hamis játékosokkal is 
egyetértenek s egy kenyérből esznek. Ez már 
aztán utálatos, de egyúttal borzasztó vád is. 
Mert ha igy van, ha r.-ak kis részben is vau 
igy: az esetre homokon nyugszik a fővárosi 
személy- és vagyonbiztonság nagy érdeke.

Hogy mi lehet ez iszonyú helyzet oka: meg­
mondjuk mi.

Egyik oka az, hogy Thaisz Elek a főka­
pitány.

Másik oka az, hogy a rendőrséghez Tisza 
Kálmán kinevezett egy csomó oda nem való 
embert, ki kártyán, uzsorán, könnyelműségen 
már elvesztegette vagyonát s kinek mert jó 
neve van: kenyeret akart adni.

Harmadik oka a rendőrség ostobán megal­
kotott szervezete, ostobán meghatározott."ha­
tásköre, önfegyelmezési hatalma és szűkre 
szabott ellátása.

Az első okot mindenki ismeri. Thaisz 
Elek nem mindennapi jelenség közéletünk­
ben. Sok erély, sok ügyesség volt benne egy­
koron. De engedett történni dolgokat önkényt 
vagy hanyagságból, melyek bíróság előtt is 
megfordultak, sajtóban is szellőztetve lettek, 
nagy részben agyon is hallgattattak, de a me­
lyek miatt súlyos gyanúk fűződtek nevéhez s 
hivatali működéséhez. Már e miatt is nyuga­
lomba kellett volna őt tenni a szervezéskor. 
Most pedig már korban is előhaladt, egész­
ségben is sokszor megrendült, kedvben is 
sokat vesztett. Akár ő az oka, akár nem, de 
tény, hogy a rendőrségben sok a botrány az 
idő óta, mióta ő a feje. Félre kell tehát ál­
lania.

A második okot is ismeri mindenki. Ez már 
Tisza Kálmán régi, öröklött betegsége. Sem­
mit se törődni a közérdekkel, mikor arról 
vau szó, hogy rokouamak, pajtásainak, párt­
feleinek vagy mindezek maradékainak hiva­
talbeli kenyeret adjon. Ad szívesen s pártfo­
goljak védi körömszakadtaig. Maga Thaisz 
főkapitány is nem egyszer érezé a rá tukmált 
közegek értelmi, vagy erkölcsi, vagy gyakor­
latbeli képességének szomorú fogyatékos­
ságát.

A harmadik ok már nem oly tisztán áll a 
nagy közönség előtt, de ez a legvalódibb.

A rendőrségnek tisztán csak fölfedező és 
végrehajtó hatalomnak kellene lennie és csak 
mikroskopikus adagban bírói hatalomnak is. 
Az egész közegészségi, köztisztasági, prosti-

tuczionális slb. igazgatás hatósági részét sok­
kal jobban, gyorsabban és okosabban végezné 
el a főváros, mint az állami rendőrség.

Az önfegyelmezés hatósága a legszerencsét­
lenebb és legzsarnokibb s egynttal a legot- 
rombább találmány, melylyel csak a Tisza- 
kabiuct látogathat,! meg a fővárost. Ezrekre 
megy azon visszaélések száma, melyeket a 
rendőrség a maga kebelében elcsinál csak 
azért, mert egyik közeg nem bántja a mási­
kat — az utolsó szükség esetét kivéve. S nem 
bántja azért sem, mert a belügyminisztérium 
elnézésére mindig bizton számítanak.

S végül jobb ellátást kell adni a rendőrség 
összes közegeinek. Itt a takarékoskodás ön­
magában és önmagáért nem indokolt.

Vájjon a mai botrányok jótékony reformra 
inditják-e a belügyminisztert?

Budapest, okt. 14.
Tisza, Kálmán miniszterelnököt ma Gödöllőn ő 

felsége hoszszabb kihallgatáson fogadta.

A zágrábi tartománygyülcs többségének felirati 
javaslata, melyet lapunk tegnapi számában közöl­
tünk, hangjának nyugodtsága s felfogásának állam­
jogi helyessége által meglep bennünket. Ismételve 
is oly határozottan hangoztatja a magyar koronához 
való tadozás szükségességét és czélszerüségét, a 
mint ezt. már Zágrábban rég nem hallottuk. Vagy 
azt bizonyítja ez, hogy a horvát nemzeti párt ez idő 
szerint sem benső zavarok utján, sem másként 
messze menő uj követelések sikerében nem hízik ; 
vagy azt, hogy lehetőleg őszintén arra az útra tért, 
a melyen békében élhet velünk s nyugodtan fej­
lesztheti tovább a horvát nemzet anyagi és szelle­
mi erőit. Akármelyik az ok : ez idő szerint a felirati 
javaslatból Ítélve legalább, Zágráb felől nyugodtnak 
látszik az idő s tisztának a láthatár. A kérdés azon­
ban az, hogy a horvát nemzet hangulata összhang­
ban van-e vagy összhangra lépni törekszik-e a fel­
irati javaslat felfogásával és hogy a tartománygyű­
lés felirali vitája s a vitának modora és befejezése 
megfelel-e majdan a most előttünk fekvő felirali ja­
vaslatnak? — Újabb kívánalmak a javaslatban 
egyen kívül nem formuláztatnak. Ez az egy a hor­
vátországi vasutak kiépítésének kérdése. Ehhez 
hozzájárulni s ebben a nemzeti pártot támo­
gatni semmi se akadályoz bennünket, sőt kész­
séggel teszszük azt. Készségünk határait ideig­
lenesen legfölebb a pénzügyi helyzet aggasztó je­
lenségei vonhatnák meg. Annyi bizonyos, hogy 
a h orvátok közgazdasági erőinek nagy része 
szunnyad s felkeltésükre a vasutak kiépítése mul- 
hatlanul szükséges. — Kívánja a javaslat a regni- 
koláris bizottság kiküldését is. Helyesen. De ez úttal 
Fiume kérdésén kívül ennek alig lehet tárgya. Való­
ban mi is szükségesnek tartjuk ennek végleges el­
intézését, de természetesen abban az irányban, me­
lyet a magyar nemzet történeti joga s Fiume aka­
rata és mindkettőnek jogosult érdeke kijelöl. Félő 
azonban, bog)- a nemzeti pari e kérdésnél megint

nem tudja majd magát a túlzók terrorizmusa alól 
felszabadítani.

:t~ orsz. mérsékelt ellenzéki párt ma cslc IIo- 
ránszky Nándor elnöklete alatt tartott értekezletében 
,'lpponui Albert gróf bemutatta a párt felirati bizottsá­
gaink felirati javaslatát. A párt azt úgy általánosságban, 
mint részleteiben minden észrevétel nélkül elfogadta, s 
annak a liazban való benyújtásával és indokolásával Ap- 
ponyi Albert grófot bízta meg. A felirati javaslatot Ap- 
ponyi Albert gróf szerkesztette.

A tiszavölgyi társulat lefolyt közgyűlésének tárgyai 
az országnak legtermékenyebb, legmagyarabb s a 
mellett igen nagy részét közvetlenül érdeklik. E tár­
gyak közt fontos a személyi változás is, a mennyiben 
a társulat elnökségéről gróf Lóivjag Menyhért — 30 
évi sok irányban fárasztó és sikeres működés után 
— lemondott s helyére gróf Andrássy Gyula válasz­
tatott meg. Gróf Andrássy Gyula, mióta a közös 
külügyminiszterséglől visszavonult, most foglal el 
először, noha Csak társadalmi működés terén oly 
nyilvános állást, melyen állandó és rendszeres 
munkásságot kell kifejtenie. A tiszavölgyi társu­
lat bizalommal és várakozással néz az ö elnöksége 
elé s mi azt hiszszük, hogy a bizalom és várakozás 
nem fog csalódásra vezetni. Legalább a nemes gróf 
egyéniségében minden kellék megvan arra, hogy 
működését siker koronázza. A társulat az újabb tör­
vények állal alkotott mostani szervezetében egy 
részről erősen van központosítva, más részről a kor­
mánytól lényegesen függő helyzetbe szorítva. Ü 
szaktanácsa voltaképen a kormánynak. De a kor­
mány a törvénynek és az intézménynek keretén 
belül is nagy cselekvési szabadsággal bir és sok 
előnyt biztosíthat időnként és helyenként a társulat 
érdekeltjeinek. Ha tehát a társulat ólén oly fér­
fiú áll, ki már egyéniségénél fogva is nagy 
tekintélynek örvend, s ezenkívül a kormánynyal 
is benső jó viszonyban van : ez a társulatra nézve 
felette jótékony hatású. Ma pedig senki sincs, ki e 
tekintetben gróf Andrássy Gyulával kiállhatná a 
versenyt. E tekintetben is a választás szerencsés­
nek mondható. — Az előterjesztett tárgyak közt 
felette fontos mind az, mi az 1881. évi 14. t.-cz. 
életbeléptetésére s gyakorlati foganatosítására vo­
natkozik. E törvény sok tekintetben uj alakot 
ad a társulatnak, uj szervezkedésre vezeti azt. 
A további működés sikere természetesen csak kis 
mérvben függ ettől, de sokkal nagyobb mérvben a 
műszaki munkálatok gyakorlati vezetéséiül s a pénz­
ügyi állapotok változásaitól. Az ártéri fensikok be­
vonása, a maximális megterhelés kimondása, a bel­
vizek levezetésének sikere, az állami hozzájárulás 
stb. mind oly kérdések, melyek helyes megoldása 
elméletileg és törvényben is intézményileg lehetet­
len és csakis gyakorlati utón lehető. De minő I 
áldozattal ? Ez a kérdés. Vagy 25 millió az eddigi 1 
kölcsön a már házilag hozott nagy áldozatokon túl. E 
kölcsön es áldozatok csupán a folyam elgátolására 
fordiItattak s még erre sem elégségesek. Mibe kerül 
majd a belvizek levezetésének sikeres művelete, 
mely nélkül az elgátolás inkább káros, mint hasz­
nos? A mentésnek csak addig van értelme, mig a 
mentesített terület többel ér a mentési áldozatnál.

De hátha a mentesítésben elvérzenck a Tiszavölgy 
birtokosai? — íme az aggodalmak, melyeknek he­
lyes alakban, igaz hangon adott kifejezési az uj el­
nök: gróf Andrássy Gyula.

A megtámadott mandátumok.
A képviselöház bíráló bizottságai megkez­

dették a kérvénynyel megtámadott mandátu­
mok ügyének tárgyalását.

Ezeknek a bizottságoknak eljárásától függ 
a jövő választásoknak szelleme. S a múlt or­
szággyűlések bíráló bizottságának eljárása 
idézte elő legnagyobb részben azt. a sok erő­
szakoskodást és visszaélést, mely a legutóbbi vá­
lasztások alatt elkövettetett. Igaz ugyan, hogy 
e tekintetben sok felelősség terheli magát a kor­
mányt is. A törvényeket tiszteletben tartó 
kormány mellett lehetetlen volna, hogy maguk 
a hivatalnokok használják erőszakoskodásokra 
a kezeikbe letett hatalmat. De a legtöbb baj­
nak kútfeje határozottan mégis abban kere­
sendő, hogy a kérvénynyel megtámadott vá­
lasztásokat a bíráló-bizottságok mindig hely­
benhagyják.

Emlékezzünk csak vissza az elmúlt ország- 
gyűlésekre. Kilencz esztendő óta nem semmi­
sítettek meg csak egyetlen egy választást. 
Es vájjon ki meri elmondani, hogy annyi 
idő óta nem volt egyetlen egy törvénytelen 
választás sem az országban, melyet a törvény 
határozott utasítása értelmében meg kellett 
volna semmisíteni?

Sőt egészen ellenkezőleg, az ilyen esetek 
egész hosszú sorozatát ismerjük mindannyian, 
a régebben múlt és a legutóbbi választások 
idejéből egyaránt. Ismeretes s közbeszéd tár­
gyé l képezi, hogy ez, vagy az a mandátum 
mibe került, mennyit kapott cgy-egy választó 
a szavazatáért, miként lett kijátszva a törvény 
fuvarbérek fizetése állal, hány korcsmában 
mérték az ingyen-bort s szolgáltatták az in­
gyen-pecsenyét. Ismeretes, hogy ebben vagy 
ainabban a kerületben a választási elnök 
miként tartotta vissza a szavazók egy részét 
jogaik gyakorlatától, hányat utasított vissza 
egész illetéktelenül, mert a választási lajstrom­
ban neve tolihibával volt Írva, vagy házszáma 
hibásan volt feljegyezve, és ismeretes, hogy 
a katonaság mily erőszakosságokra lett fel­
használva itt is, amott is. S midőn e vá­
lasztások azután kérvénynyel lesznek meg­
támadva, a képviselöház bíráló bizottságai 
elutasítják azokat egytöl-cgyig, rendszerint 
azoknak még tárgyalásába sem bocsátkoznak.

Pedig hát a bizottság tagjai a ház szilié 
elölt ünnepélyes esküt tesznek, hogy a tör­
vénynek megfclclőleg járnak el Ítéletük ho­
zatalánál.

Az első, a mibe a bizottságok mindenek­
előtt belékötnek, a formalitások kérdése. A 
házszabály sok mindenféle külsőséget kí­
ván egy a választás ellen beadott kérvénytől,

«Krisztus a kálvárián.»
— Az országos képtárból. —

Abból a dicséretes buzgalomból, a íuolylvel kö­
zönségünk Munkácsy remek festményét látogatja, 
talán majd egyik legbecsesebb, de legkevésbbó lá­
togatott múgyújteményünk — az országos képtár is 
nyer valamit; legalább hiszszük, hogy az iránt is 
nagyobb érdeklődést tanúsít, ezentúl a közönség, 
miután beleizeledctl kissé a valódi aestlietikai él­
vezetbe. Mostanában bizonyára sokan ellátogatnak 
kíváncsiságból is az akadémia palotájába, hogy 
ugyan mikep ábrázolták a régi hires művészek an­
nak a nagyszerű tragédiának utolsó jelenetét, a 
Melynek megfestésével kitűnő hazánkfia oly nagy 
dicsőséget szerzett magának és hazájának.

Ragadjuk meg hát az alkalmat, és szóljunk vala­
mit az országom képtárban levő s most érdekessé, 
mondhatjuk: divatossá lett tárgyú festményekről, a 
kálvária-képekről.

Bátran mondhatjuk, uem fogja megbánni, a ki 
elfárad az akadémia épületébe, hogy megnézze az 
ott levő, Krisztus megfeszítését ábrázoló képeket és 
mevrőbálja az összehasonlítást Munkácsy müvével. | Krisztus alakja és elhelyezése a kereszti 
Ez által élénkebben fogja látni c remekmű szépsé- Man. A színezés is hatásos. Az ég ege
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K-it ezek igazább, maradandóbb benyomással
lesznek reá.

Nincs ugyan nagy számmal képviselve a keresztre 
teszités jelenete az országos képtár festményei közi, 
de a kevés közt van néhány, különösen két német­
alföldi mű, a melyek valóban értékes darabjai e 
gyűjteménynek. És u két festmény azért is kiváló 
ügyeimet érdemel, mert az egyik a gyönyörű színe* 
zés, a másik pedig a zseniális csoportosítás által a 
Munkácsy kiviteléhez és felfogásához aránylag leg­
közelebb áll.

Mindjárt az első számú teremben az olasz festő- 
izet két kezdetleges termékével találkozunk, a me­
lyek Jézust a keresztfán ábrázolják.

Egyik Giovanni d’Ascino müve, azon korból (XIV. 
század) való, mikor az olasz képírás még csak fej - 
Kdezó stádiumban volt. Egészen a vallás szolgálata 
látszik a képen ; mit mutat mindjárt az is, hogy a 
keresztfán megtért bűnöst dicsfénynyel veszi körül 
<- majdnem olyan szent alaknak festi, mint Krisz­
tust. Ä Megváltónak a bűnbánó gonosztevőhöz in­
tézett eme vigasztaló szavait: «bizony mondom 
neked, ma velem leszesz a paradicsomban», — 
naivul illusztrálja azzal, hogy a kétszer festett lator 
kisebbik alakját két angyal viszi a mennybe. Még 
eredetibb a másik gonosztevő felé vas kampókkal 
kapkodó két ördög, kik a pokolra hurezolást jelké­
pezik. A kicsiny festményen különben kevés alak 
van. Buliéiul a nézőtől vannak Jézus hozzátartozói. 
Magdolna a kiszenvedett Megváltóról az elájuló 
•Mária felé fordítja fájdalmat és részvétet mutató 
tekintetét és e két érzés valóban hatásosan van 
kifejezve arczán. Jobb felől a katonák koczkával 
sorsot vetnek Krisztus palástjára. Felhőzet e képen 
nincs, az alakok aranyszin alapra vannak elég élénk 
moTgáeban, de meglehetős sok rajzhibával festve.

A második hasonló tárgy u olasz festmény hiéná­
ból való, ismeretlen szerző müve. Csak a megfeszí­
tett és már ki szenvedi Krisztus, továbbá rokonai és 
még néhány poroszló láthatók e kis méretű képen. 
Felfogása és kivitele hasonlít az előbbiéhez; de 
alakjai halványak, egy sem fejez ki erősebb érzést 
vagy indulatot. A színezés mindkét festményen 
élénk, a világos sziliek túlsúlyával, a mi ily tragikus 
tárgyú képnél természetesen nem emelheti a hatást. 
Meg kell még említenünk, hogy a kosztümok több­
nyire olasz divat után vannak festve; a mi külön­
ben nem tűnik lel szokatlannak, mert a keleti vise­
lethez az akkori olasz divat, sokban hasonlított.

Van még egy olasz feszület kép a második terem­
ben a Faolo Veronese iskolájából. E képen Krisz­
tuson kívül csak három alak van, közvetlenül a 
kereszt alatt. Mária ájultan fekszik János karján. 
Magdolna egyik kezével átkarolván a keresztet, fáj­
dalmas arczezal néz a Megváltóra. Ez a helyzet nem 
volna rossz, csakhogy az arczkifejczés és a mozgás 
bizonytalan és igy az egész alak erőltetellnek lát­
szik. Különben itt értékes művel állunk szemben.

zten kifogás­
ég egészen bebo- 

rult; távol Jeruzsálem sötét képe látszik. Általában 
a festmény alapszíne, ellenkezőleg a másik két olasz 
képétől, inkább sötét; csak a Megváltó egész alak­
ját körül övező dicsfény képez hatásos ellentétet a 
komor sziliekkel.

A két első mű az olasz festészetnek fejlődő, a 
Vevonese-félc pedig már hanyallani kezdő korából 
való. így tehát c müvek állal képviseli, egymástól 
messze eső korszakok között letelt időből, vagyis 
az olasz festészet fénykorából, nincsen ily tárgyú 
festmény az országos képtárban.

Mielőtt a németalföldi müvekre térnénk, tekint­
sük meg az egyetlen német festményt, a melynek a 
keresztre feszítés a tárgya. A mint a harmadik te­
remben körül nézünk, azonnal szemünkbe ölük e 
nem épen jeles mü, meglehetős nagy arányaival és 
élénk, csupa világos színeivel. Fölemlítjük mind­
járt a festmény két dicséretes tulajdonát: az ügyes 
kompozicziót és a meglehetős jó távlatot. A Jeru­
zsálemből kitóduló kiváncsi tömeget elég jól lát­
tatja a művész a légionáriusok tömött sora mögött. 
Más tekintetben azonban nagyon fogyatékos e kép. 
Alakjai kifejezéstelenek és nehézkesek. A katonák 
majdnem mind egyszerű csodálkozást árulnak cl. 
Jézus hozzátartozóinak bánatát is inkább csak az 
arezukon lepergó könyek mutatják. A feszülettel 
majdnem szemközt álló Máriát János vigasztalni 
látszik; de meglehetős ügyetlen mozdulatban, kife­
jezéstelen, ugyszólva közönyös arczezal fordul fe­
léje. Krisztus alakja talán a legkevésbbé sikerült; 
egészen merev szemközti helyzetben van festve. A 
két gonosztevő ellenben oldalképben látszik. Az 
alakok német typust mutatnak. A ruházat is több­
nyire — különösen a katonáké — a festő korabeli 
német divat utánzata ; csak a János vörös palástja 
és Mária sötétzöld köntöse korhű jelmezek. Az ég

itt inkább derült, csak kevés világos felhő borítja. 
Általában a mü világos színei a finom árnyalatok 
hiányában rikítóvá lesznek.

A képtárban levő bárom németalföldi Krisztus 
megfeszittetését ábrázoló festmény közül egyik- 
meglehetős kezdetleges mű. Festőjének a távlatról 
úgy látszik fogalma sem veit; megelégedett azzal, 
bog)' a távolabb levő alakokat egyszerűen kicsi­
nyeknek festette. A meglehetős nagy arányokban 
dolgozott képen nem sok alak van a feszület körül. 
De látszik, hogy a festő nagyon tartalmassá akarta 
tenni müvét, mert a Megváltó golgotára vezető ut­
jának minden egyes jelentékenyebb mozzanatát le­
festette a háttérben. Majdnem komikus hatást tesz 
közvetlen az elájuló Mária fölött az egyik gonosz­
tevő kapálózása, midőn a hóhér bárójával csapást 
inért fejére. Semmi sem mutatja inkább festőjének 
eszmei szegénységét, mint az, hogy ilyen feltűnő 
külsőségekben keresi a hatást. Az arezok nincsenek 
épen rosszul festve, de a kifejezés határozatlansága 
látszik mindegyiken. Színezése változatos, csakhogy 
kissé rikító. Ezen a képen is van két vitatkozó alak, 
melye#1 egyikében a festő azt hiszszük a szineskedó 
Pilátust akarja ábrázolni; de valóban úgy tűnik föl 
a jelenet, mintha egy katholikus főpap jóságos 
szemrehányást tenne Kajafás kollegájának.

Ilasonlithatlanul jobb és minden tekintetben ki­
váló becsű az ó-flandriai iskolából, a van Eyck test­
vérek iskolájából való Hans Mending müve, a mely 
már megérdemli, hogy némely tekintetben Mun­
kácsy festményével is összehasonlítsuk. — A kou- 
ezepeziónak megfelelő szerkezet és kivitel, a főbb 
alakok kifejezéstc-ljes ábrázolása, de külőuösen a 
harmonikus szinpompa teszik e képet kiváló be­
csűvé.

A többnyire szokásos hármas beosztástól — kö­
zepén a feszület, baloldalon Jézus hozzátartozói,jobb­
felöl pedig a százados, nép és katonaság. — Mem- 
ling sem tér el; csakhogy ő megszüntette e beosztás 
merevségét egyes alakok, — különösen a térdelő 
Magdolna — kózbefestése által. Épugy mint Mun­
kács)- egybeolvasztja a két nagy csoportot a hóhér 
és megdöbbenő ifjú szerencsés elhelyezésével.

Mint a képtárban levő valamennyi hasonló tár­
gyú művön, úgy itt is a mar kiszenvedett megvál­
tót látjuk. A kifejezést tekintve, itt sem emelkedik 
ki a főalak a többi fölött. De nem is volt a művész­
nek alkalma annyira ráfordítani a figyelmet; mert 
egy halott arcz, bármily remekül legyen is festve, 
művészi szempontból sohasem tehet nagyobb ha­
tást ; olyat legalább nem, mint a haldoklás meg­
rázó jelenete. - Nem a nagyszerű halálküzdelem 
megrendítő hatása látható tehát a Mending töme­
gén, mint inkább a lándzsaszurás aktusát bámuló 
kíváncsiság. — Úgy látszik, ezt az izetlen motívu­
mot ó is — mint majd minden korabeli művész — 
azért használta fel, bogy a megváltó alakját jobban 
kiemelje. — De czélt tévesztett; mert a figyelem 
csak oda iianyui, a hová a lándzsa behatol s igy az 
alak főrésze: az arcz még kevésbbc jöhet előtérbe.

Ha most már Mending felfogását a Munkácsy 
művészibb, de a kivitelre nehezebb felfogásával 
összehasonlítjuk, akkor tűnik csak fel valójában a 
merész konczcpcziónak megfelelő mesteri kivitel 
Munkácsy müvénél, a hol a haldokló Krisztus meg­
rendítő, magasztos alakja az impozáns tömeg nagy­
szerű diszharmóniájával oly mély lélektani kapcso­
lat ban vau. De viszont a németalföldi művésznél is, 
--- vizsgálva azt a hatást, a melyet a Megváltó alakja 
a jelenvoltakra tesz, — megtaláljuk a felső össz­
hangot, a föalak és a tömeg kevés indulatot eláruló 
alakjai közt; de megtaláljuk egyúttal magunk szá­
mára azt a helyes és igazságos mértéket, is, melyet 
alkalmaznunk kell, ha a jeles müvet rcsxruhajlat- 
lanul akarjuk megítélni. Nem helyesen fogná löl 
tehát u müvet az, a ki a tömeg amaz annyi ellenté­
tes érzést kifejező alakjait keresne itt, a melyek 
Munkácsy képénél oly erős benyomást tesznek ránk. 
Mert egy nagyszerű tragoedia katasztrófája oly ha­
tással van a gyűlölet és rokonszenv, kishitűség és 
lelkesedés, káröröm és részvét ellentétes indula­
taira, mint mikor a legsötétebb felhő mellett élénk 
derül, is láttató hatalmas vihar lezajlása után, szürke 
homály borul az égre. A már kiszenvedett Megváltó 
keresztje alatt tehát nem tüntethet föl a művész oly 
érzéseket és indulatokat, mint a melyekkel a fanati­
kus nép a haldokló Jézus utolsó lehelteiét várta.

A Mending Megváltója különben kitűnő helyzet­
ben van festve. Nem Kevésbbé jelesek a gonosz­
tevők alakjai is. — A sirató asszonyok csoportja 
kissé távolabb, balra van a .feszülettől. Ezek közül 
legkiemelkedőbb alak természetesen Mária; a nagy 
tájdalom súlya alatt leroskadt anyát János a szere­
tett tanítvány, mély részvéttel gondozza két idegen 
asszony segélyével. Magdolna, XV-ik századbeli né­
metalföldi divalu fűzött derékban, fátyollal fején, a 
feszülethez közel, kezeit mintegy imára kulcsolva, 
térdepel. Martba majdnem hasonló helyzetben lát­
ható János mögött. A szűz anya megtört alakja, a 
mellette álló asszonyok részvétteljes tekintete, 
Martba fájdalmat tükröző vonásai, továbbá János 
szomorú, bánatos arcza nagy gonddal és tökélylyel 
vannak festve. Különös, hogy mig a többi nő arezok 
elég kellemesek, addig Magdolna kiálló arczcsont- 
jaivaf épen nem tesz kedvező benyomást. A kép 
többi alakjai leginkább egyszerű kíváncsiságot, vagy 
mcgilletódést fejeznek ki. Az egy százados alakján 
látszik erősebb indulat; de ez is inkább csak a kissé 
erőltetett kézmozdulatban nyilvánul. Különben ez 
az, indulatkifejezés ellenkezik a mű alapeszmé­
jével.

Kivéve az asszonyok csoportját és még néhány 
jelentéktelen alakot, többnyire németalföldi típu­
sokkal találkozunk e képen. A kostümók is vegyü- 
lékei a XV-ik századbeli németalföldi, római és ke­
leti viseletnek.

A színezés a legfényesebb oldala e műnek; mert 
mig a legjelesebben festett alakon is bizonyos ne­
hézkes mozgás észlelhető: addig a színek ízléses 
alkalmazása, művészi beosztása, általában a szili-

egység érvényre emelése, és a kitűnő világítás olv 
szinpompát teremtenek, a mely lefvgyverzi a kriti­
kát. — Nincsenek ugyan oly finom árnyalatai, mim 
Munkácsynak, de szi Hegysége talán tökéletesebb. 
Itt is látunk, finom mérséklettel alkalmazva, a jobb 
és baloldalon kiemelkedőbb fehér színeket. Az cg 
hirtelen borúlátót mutat, de azért a kép alaphangja 
nyugodt, a mi különben nem rosszul illik a tárgyhoz.

A másik németalföldi hasonló tárgyú festmény 
ismeretlen szerző müve. Konczepcziója hatásos 
és kivitele is elég erőteljes. Művészünk eltér a 
chablonszcrü csoportosítástól és kettős beosztásával 
leginkább megközelíti Munkácsy kompoziczióját.

Itt a Golgota magas sziklás hely, a hol a feszület 
körül állnak Jézus rokonai és néhány fegyveres, 
kik közül egyik épen bele akarja szúrni lándzsáját 
az alig hogy kiszenvedett Megváltóba. A katonaság 
és nép a hegy alján van elhelyezve, úgy hogy mind­
két főcsoport a kép közepére esik. E meglehetős 
nehéz helyzet fölött tökéletesen uralkodik a művész 
kitűnő távlatával, a mely e miinek legjelesebb tu­
lajdona, úgy hogy ebben fölülmúlja a képtár vala­
mennyi hasonló tárgyú festményét, nem véve ki 
Memling alkotását sem. E kicsiny méretű képen — 
hozzá még magasra is van akasztva — az arczkife- 
jezések nem vehetők ki jól mindegyik alakon; de 
azért az élénk mozgás elárulja az egyes indulato­
kat. A tömeg r mii le te nem ellenkezik a Megváltó 
alakjának felfogásával, meri a művész azt a pilla­
natnyi helyzetet tünteti fel, mikor Jézus kiadta 
lelkét.

Meg kell még említenünk, hogy a hely és egyes 
helyzetek felfogásában sok eredetiség és zsenialitás 
nyilvánul. A baloldalon levő gonosztevő keresztje 
sziklás dombon áll, melyet szűk, mély ut választ el 
az igazi Golgotától. De ez elválasztás épen nincs az 
egység rovására, mert, hogy a különben megfelelő 
magasságú baloldal üres ne legyen, olt áll az álta­
lános zavarban is rideg, közönyös arezot mutató 
vaskos hóhér legényével; épen most jött le a ké­
részről és készül elvenni lajtorjáját. Ezen jól alko­
tott csoport megszünteti a szerkezet egyhangúságát 
és e mellett teljesen összeolvad a Megváltó keresztje 
körül levő alakok és a domb alatt elterülő tömeg 
főcsoportjaival. Az igy elhelyezett csoportok és a 
légionáriusoknak a mély útba benyúló sora oly egv 
séges egészszé alkotják a festményt, a melyen nincs 
sehol fölösleges és sehol nincsen üresség.

Leggyengébb oldala c műnek a színezés. A tárgy, 
hoz épen nem illő csupa világos színeket, csak a 
felhőzet majdnem természetellenes feketesége ellen­
súlyozza némileg.

A németalföldi képek közül ezen az egyen övezi 
Krisztus fejét dicsfény. Ebből is, de különösen a vi­
lágos színezésből és az alakok könnyebb, szabadabb 
mozgásából mindjárt megismerhetjük, hogy c mű 
már a későbbi olasz befolyás alatt áltó iskolák ter­
méke.

Még egy festményről kell megemlékeznünk, n nv y 
az országos képtárban levő müvek közt jelenték u

4

*•

il

:í

:



2 EGYETÉRTÉS. SZERDA. OKI OBER 15. 1884
s ha ezek közül csak a legkisebb hiányzik is, 
a bizottság nem tekinti a reális igazságot, a 
kérdést minden tárgyalás nélkül elveti. A fő­
városban mindössze egynéhány oly ügyvéd 
van, a ki a kérvényt a házszabálynak megfe­
lelően tudná felszerelni, s a saját kárán ta­
nult publikum valóságos haj ló vadászatot tart 
a képviselöház első napjaiban az ilyen ügy­
védekre. Jó szerencse, ha ezek is cl nem vé­
tenek valami kicsiséget.

S ha már a külsőségekbe nem lehet bele­
kötni, s a választás oly annyira flagráns tör­
vénysértés melleit ment végbe, hogy azt majd­
nem lehetetlen meg nem semmisíteni, akkor 
következik a pál lok hallgatag paktálása. Az 
ellenzéknek is van itt-amott egy embere, a 
kinek megválasztásához köti magát, s a ki­
nek választását meg lehetne épen semmisí­
teni, ha nagyon szigorúan alkalmaznák a tör­
vényeket. S az ellenzék azután szemet huny 
egy-két kormánypárti képviselő igazolásának 
lényével szemben, azon viszonszolgálat fe­
jében, hogy az ö emberét is igazolják. S a 
nélkül, hogy ez a dolog meg lenne beszélve a 
pártok között, mindegyik elhallgatja az egé­
szet. Hibás benne az ellenzék is, s a mellett 
nagyon eszélytelcnül jár cl, midőn nem gon­
dolja meg az ily eljárás következményeit.

Mert minek kell ebből következnie?
Az ország egyik választásról a másikra 

mindig azt látja, hogy sok visszaélést követ­
nek el a választások körül s a mellett soha­
sem látja, hogy a visszaélő megnyerné bünte­
tését, vagy hogy az igy elnyert mandátum 
valaha megsemmisít lelnék. A visszahatásnak 
lehetetlen elmaradnia. Győzni, többséget csi­
nálni mindenáron, ez a jelszó. Törvénynyel 
nem törődik senki, mert hiszen tudja, hogy 
lehetetlen azt oly durván megsérteni, hogy 
a biráló-bizotlságoka miatt magát a választást 
megsemmisítenék.

A mellett ezek a bíráló-bizottságok végér­
vényesen döntenek. A ház elé csak hozott 
határozataikat terjesztik, maga az ügy nem 
tárgyaltatik ott, a nyilvánosság előtt, nem ol­
vastatnak fel az egyes irományok és vissza­
élésekről tanúskodó bizonyítványok. A nyil­
vánosság, mely sok jogtalanságnak korrekti- 
vuma szokott lenni, ha nem is abszolúte, de 
nagyjából még is ki van zárva.

A múltnak eljárása, s a pártoknak paktá­
lása, az idei választásoknál keservesen bosz- 
szulta meg magát az ellenzéken. A visszaélé­
seknek hallatlan esetei fordultak elő. S ha a 
hiráló-bizoltságok most is igy fogják fel az ö 
feladatukat, mint a múltban, el lehelünk ké­
szülve reá, hogy a jövő választások alkalmá­
val a szavazók akarata legföljebb imitt-amott 
fog dönteni, legtöbb helyen a választási elnö­
kök és szolgabirák fogják megcsinálni a kép­
viselőt.

A mit c tekintetben tegnapelőtt, tegnap és 
ma tapasztalhattunk, az semmi irányban sem 
megnyugtató. Sőt a legnagyobb mértékben 
aggálykeltő. Már in igazolva lett egynéhány 
képviselő, a kinek választása körül valóságos 
botrányok fordultak elő. Eddig egyetlen kér­
vény tárgyalásába sem mentek bele érdem­
legesen. A vesztegetések és visszaélések felett 
szemet hunyt a kormánypárti többség, mert 
itt egy másolat hiányzott — a melynek ere­
detije be volt terjesztve — amott a másolat­
nak hitelesítése lett elfelejtve, Vannak még

hátra kérvények, hol mellékelve vannak főis­
pánok egyenes parancsai a megyei tisztvise­
lőkhöz: mindent elkövetni az ellenzéki jelölt 
megbuktatására, vannak számlák becsatolva 
vesztegetésekről, vannak bizonylatok arról, 
miként lettek letartóztatva a választás nap­
jára egyes ellenzéki szavazók. De ez —• úgy 
látszik — mind nem nyom a bíráló bizottsá­
gok előtt semmit. Nem az ünnepélyes eskü 
sem, a melyet tettek. A legkisebb formahiba 
elég nekik, hogy megnyugtassák laza lelkiis­
meretüket, s eldobják a kérelmet tárgyalás 
nélkül.

Vájjon érhet-e abban az országban valamit 
a közerkölcs, a melynek képviselöházában a 
többség maga játsza ki az általa hozott tör­
vényeket ?

Budapest, okt. 14.
A Buci. Goit. Írja: A képviselöház elnöke, valószínűleg 

már a holnapi ülésben, he lógja jelenteni, hogy néhányan 
azon képviselők közül, leiteket kerületben lettek meg­
választva, már nyilatkoztak az iránt, hogy ezeknek me­
lyiket kívánják megtartani. Ezek természetesen oly kép­
viselők, kiknek mind a két megbízó leveliik igazoltatott; 
azoknak eile ben, kik ugyan kél kerületben leltek meg­
választva, kiknek azonban nem igazoltatott még mindkét 
megbízólevelük, nézetünk szerint, nem is kell az iránt 
nyilatkozniok, ho2y melyik megbízást fogadják cl; hiszen 
az igazolás megtörténtéig nem is rendelkeznek kél ke­
rületről, mert ha megbízó leveleik közül az egyik nem 
igazoltatnék, a választás lehetősége rájuk nézve meg­
szűnik.

A képviselöház kérvényt bizottsága ma délután 
1 órakor Vizsolyi Gusztáv elnöklete alatt ülést tartóit, 
melyben összesen 53 kérvény nyert elintézést. Az ülésen 
előadóként Vámos Bél ■ szerepelt. A tárgyalt kérvények 
és feliratok közül kiemeljük a következőket: Komárom, 
Liptó, Maros-Torda slb. megyék felirata a községi taka­
rékpénztárak és tűzkár ellen államilag szervezendő bizto­
sítás kötelező bohózata tárgyában. Békés- és Gsikmcgyék- 
nek a főrendiház reformját sürgető feliratai: Sáros és 
Miramai'osmcgyéknek a megyei tisztviselők állami nyug­
díjazását kérő feliratai; Szeged sz. kir. város felirata a 
ínüborok gyártása < llen. A bizottság a tárgyalt kérvénye­
ket az illető szakminisztereknek határozta kiadatni.

A képviselöház bíráló bizottságai közül az 1. c hó 
18-án délután 4 órakor tart ülést és„ tárgyalni fogja a 
még el nem intézett Hdler Rezső és l'chtritz Zsigmond 
br. választási ügyét, a III. bíráló bizottság c hó 18-án 
délelőtt 11 órakor a Margitlay Gyula és Barla József el­
len beadott kérvényeket tárgyalja. A többi bizottságok 
még nem kezdték meg a hozzájok utasított kérvények 
tárgyalását, c bizottságok közül a Il ik e iió 15-én dél­
után! 3 ólakor, a Yl-ik e hó 15-én délután 4 órakor, a 
Vll-ik c hó 15-én délután fél 5 órakor, a Vlll-ik e hó 
ltian délelőtt 10 ólakor, a lX-ik c ho 16-án délután 5 
órakor tart ülést. Ez utóbbi bizottságok az említett na­
pokon kezdik meg a hozzájok utasított kérvények tár­
gyalását.

A képviselőház III. bírálóbizottsá­
gának ülése.

A képviselöházJll-ik bíráló bizottsága ma délelőtt 10 
órakor Szathmáry Miklós elnöklete alatt ülést tartott 
és megkezdte a hozzá utasított kérvények tárgyalását. E 
bizottságnak tudvalevőleg három választási ügy adatott 
ki, ezek a Dessewffy Kálmán girálti. Margitlay Gyula 
hajdúböszörményi és Barla .1 zsef nagyatádi kerületi kép­
viselők ügyei. A Dessewffy Kálmán választása ellen kér­
vényt adtak be, a másik két képviselő mandátumaiban 
az illető osztályok találtak formahibákat s ennek követ­
keztében kerültek a bizottság elé.

A mai ülésen jelen voltak : Szathmáry Miklós (elnök), 
K izy Jáno - (előad.) a girálti választás üg ében), Gajz igú 
Fér. néz (előadó a másik két ügyre nézve), Gcrgclyi Ti­
vadar, Beöthy Ákos, Kajuch József, Li reif János.

A bizottság első sorban a DeasowSy Kálmán girálti 
képviselő ellen beadott kérvényt vette tárgyalás alá.

Beöthy Ákos megjegyzi, hogy ma csak a kérvény 
alakisága fog tárgyaltaim és ezért a fel k képviselői meg 
sem idéztettek. Ezek azonban mindazon állal megjelen­
tek. Itt két felfogás érvényesül ; az egyik, a liberális fel­
fogás az, hogy az alakisag feletti tárgyalásban is részt 
vehetnek a lélek ; a másik felfogás az, hogy csak is az 
érdemleges tárgyalásban vehetnek részt, a melyre — ha 
a kém ny alakilag kifogástalannak talállatik — külön 
nap tüzelik ki és a lelek nu-gidéztetnek. Miután itt az 
igazság kiderítése forog szóban, szóló az első felfogást 
ajánlj t és azt indítványozz i, engedtessék meg a feleknek, 
hogy a kérvény alakisága tekintetében is felszólalhas­
sanak.

A bizottság magáévá telte ezt a nézetet.
Kazy János előadó felolvasta ezután a kérvényt, me­

het a girálti kerület 21 választója adott be Dessewffy 
Kálmán margonyai földbirtokosnak és inéi sékelt ellen-

helyet foglal cl. E kálváriakép a XIV. Lajos első 
udvari festőjének Charles Lcbrun-nek iskolájából 
való. Fantasztikus felfogás, de e mellett hatásos 
kompoziczió nyilvánul c miiben. Egészen a Máté 
evangélista élénk képzelete után van festve az a há­
lás, a melyet Krisztus halála a jelenvoltakra tesz. 
A természeti erők tomboló haragja és a tömeg ré­
mülete mellett nem is tetszik hiza rínak, hogy meg 
a sírjaikból kikelt halottakat is utána festi. Minden 
alak olv rendkívüli, csak az összeroskadt Megváltó 
keresztje körül levő rokonok és barátok arczári lá­
tunk közönségesebb emberi érzéseket. Mária a nagy 
fájdalomtól egészen megtörve tekint, fiára. A szőke 
hajú bájos Magdolna összeroskadva a keresztre 
borul. János a feszület mögött áll és mintegy két­
ségbeesve néz az imádott mesterre.

Az alakok mozgása élénk, könnyed; csak Mag­
dolnáé látszik kissé crőltetcttnek. A jelmezek itt 
már többnyire korhűek.

K festmény színei nr-m épen szerencsésen vannak 
megválasztva: ámbár azok a kísérteties, határozat­
lan vörös és barna színek, a melyek a képen ural­
kodók, nem ellenkeznek a mü alapeszméjével. A 
-ötét felhők közt látszó tiszta égből kitörő világos­
ság, mely a közép térre esik. a különben kissé erőt­
len, egyhangú színezést hatásosan élénkíti.

Ez az igazi franczia vérmérsékkel festett mü 
zárja be az országos képtárban levő kálvária-képek 
sorát.

Nem nagy ugyan a szám, a melyben a keresztény 
festészet e legkedveltebb tárgya itt képviselve van 
és ezek sem világhírű mesterek művei, de láttuk, 
hogy mégis vau köztük néhány, melynek nem csak 
műtörténet! értéke van, de valóban a művészet 
magaslatán is áll, tehát érdemes is a meg­
tekintésre. Különösen pedig most, midőn Munkácsy 
hasonló tárgyú remekében van alkalmunk gyönyör­
ködni, valóban nyer vele, a ki elfárad az akadémia 
palotájába, mert a figyelmes összehasonlítás által 
annál inkább megismeri c méltán magasztalt fest­
mény szépségeit.

Kenesseij Dezső.

PORCZELLÁN.
ELBESZÉLÉS. — 

Angolból.
(Folytatás.)

zó ki jelöltnek 728 szavazattal, az 51 ti szavazatul nyert 
dr. Glück Dipól szabadelvű párti jelölt ellenében tör­
tént képviselővé választatása ellenében. A kérvény elő­
adja, hogy dr. Schmidt Gyula, a ki az cgvik szavazat- 
szedő küldöttség elnöke volt, évek óta rendes évi fize­
téses ügyésze Dessewffy Kálmánnak és igy a választás 
eredménye körül érdekeltnek tekintendő, és hogy id. 
llndry Ernő választási elnök a választást csak "<9 óra 
tájban nyitotta meg. A választási eljárás egészében tör­
vénytelennek tekintendő ; törvénytelen volt nevezetesen a 
közigazgatási közegek eljárása, mire nézve a kérvény a 
következőket hozza fel: Bcrzeviezy Rezső, a tapolyi já­
rás szolga hi rája, a ki úgy huzatja a katonai kordont, 
hogy dr. Glück választói csak járatlan utakon indul* 
Itattak ki, csak a Dcssewll'y-párt választóinak gyülliclyén 
keresztül juthattak a szavazási urnához. Dr. Glück vá­
lasztói védtelenül ki voltak szolgáltatva Desscwlly korte­
sei minden megtámadásának; egyik része engedett a 
jutalmazó rábeszélésnek, másik része erőszakkal akadá­
lyoztatott a választói helyiségbe való bemenetelben. A 
Gliick-párt vezetőit, a kik e párt híveit községenkint a 
szavazó helyiségig szándékozták kisérni, elutasították, azon 
indokolás mellett, hogy Girálton nem bírnak szavazati 
joggal; a szavazati joggal nem biró Dcsscwffy-pártiakat 
azonban megtűrték. Dr. Glück Dipól pártjának vezetői 
közül liánnal le is tartóztattak. A Glück-pártik, látva, 
hogy minő támadásoknak vannak kitéve, mikor a Dcs- 
scwffy-párt gyülliclyén keresztül mennek, oltalmazó fede­
zetet kérlek a vczói ylö liszttől, de a választási elnök meg­
tiltotta a fedezel megadását. Dessewffy emberei bántalmaz­
ták is a Gliick-pártiakat, kiragadták kezeikből a lobogókat 
és letépték kalapjaikról a zöld tollakat. Szakmávy Géza 
szolgnbirói Írnok, ki állítólag mint hivatalos személy 
szerepelt a választói helyiségben, korteskedett Dessewffy 
javára; ugyanezt tették Zelinka András, Novotny Mátyás 
es Rády Antal körjegyzők, sőt a két első tottleg bántal­
mazta azokat, a kik Glückre szavaztak. A szavazó helyi­
ségben számos oda nem tartozó egyén tartózkodott, 
(többek közi a választókerületnek majdnem egész pap­
sága), a választási elnök szeme láttára terrorizálták a 
választókat, a Dessewlfy-pártiakal zajosan megéljenezték, 
a Glück-pártiakat lezugták ; oly zajt ütöttek, bogy a kill- 
döttségi tagok gyakran nem hallhatták, hogy a választó 
kire adta szavazatát; és ezt a terrorizáló eljárást, az el­
nök gyönge ligyelniezletései daczára, mindvégig folytat­
ták ; a szavazó helyiség előszobájában, melyet a Des­
sewffy-pártiak tartottak elfoglalva, a szolgálattételre ki­
küldött hajdu erősen korteskedett Dessewffy mellett.

A kérvény ezen állítások mindegyikénél számos ta­
núra hivatkozik, tömérdek nevet hoz fel és végül név­
szóidul sorolja fel azokat, a kiknél a személyazonosságra 
nézve történtek visszaélések; mások helyett szavazott A 
egyén; Amerikában tartózkodó egyének neve alatt 2, 
betegen fekvők neve alatt 3, életben nem levők helyett 
2 szavazott; egy tanító kétszer szavazott; 35 Gluck- 
pártit nem bocsátottak szavazásra stb. Mindezek alapján 
a kérvényezők kérik a Girálton 1884. jtilius 13-án meg­
ejtett képviselőválasztás megsemmisítését.

A kérvényhez október 2-án púlkérvényt is mellékellek, 
melynek mellékletében Sárosmegye központi választmá­
nya igazolja, bogy a kérvény aláírói csakugyan választói 
a kémlelnek.

Kazy előadó felolvassa azután a megtámadott válasz­
tás védelme részéről beadott nyilatkozat azon részét, mely 
a kérvény ellen alaki sz alpontból tesz kifogásukat. E 
nyilatkozat kiemeli, hogy a nagy többség, melylyel Des- 
sewlíy Kálmán képviselővé választatott, bizalmat kellhet 
a választás törvényessége iránt és azután három forma- 
hiányt igyekszik kimutatni. A védelem szerint az első 
formain my az, hogy a kérvényhez csak másolat mellé­
kelteiéit, nem pedig hitelesített másodpéldány. Szerinte 
a megtámadottnak joga van hiteles másolatból megtudni, 
hogy miről van szó ; puszta másolat nem lehel elég, 
mert a védelem kénytelen egy napot vesztegetni annak 
konstalálásával, hogy a másolat hű-e. A második forma- 
hiány az, hogy a kérvénynek egyetlen egy állítása sincs 
igazolva, okadalolva, puszta állításokkal nem lehet vá­
lasz ást megtámadni ; bizonyitékokfis kellenek oda cs Írott 
okadatolás; igy pl. egy előző esetben (Appouyi gróf kér- 
vége a hobrói választás ellen) a kérvény visszautasitta- 
tott, mert a közjegyzőileg hitelesített okmányok közt volt 
egy olyan is, a mely nem volt magyar nyelven beadva.

Az iratok felolvasása után a bizottság elnöke a felek 
képviselőinek engedte át a szót.

Králik Da jós ügyvéd, mint Dessewffy Kálmán kép­
viselője kijelenti, hogy a nyilatkozatában kifejtett forma 
hiányokon ki vili még egy harmadik formabiányt is kell 
kiemelnie, azt, hogy a pút kérvényből, mely igazolja, 
hogy a kérvényezők csalin yan választok, a védelem 
nem kapott másolatot. A kérv nyben ma ában legalább 
jelezni kellett volna, hogy ez a hiány (a kérvényezők 
választói jogosultságának hiánya) pótkérvényben pótol­
tatni fog.

Bch telek Gézi ügyvéd, a kérvényezők képvise­
lője, kifejti, hogy a házszabályok 60-dik §-a szól ugyan 
másodpéldányról, de a 71). i. mely felsorolja a kérvé­
nyek összes Kellékeit, az utolsó bekezdés csak máso­
latról szól, a kérvényezőkre pedig csakis a 70. É le­
het irányadó, amely az ö kötelességeiket szabja meg. 
Az, hogy a másolatban törlések fordulnak elő, nem ké­
pezhet tőrmaliiányl; ilyenek még hitelesíteti másodpél­
dányban is előfordulhatnak, ha a közjegyző a hitelesítési 
klauzulában ezt konstatálta. A mi a második kifogást 
illeti, az sem állhat meg. A kérvényben van kétszáz la­
ntira hivatkozás; ez elég bizonyító adat; arról, Imgy 
Írásbeli bizonyítékokkal kell a kérvényt támogatni, a ház­
szabályokban nincs szu. A kérvényezők mint magánfelek 
a tanukat nem kényszeríthetik arra, hogy írásbeli nyilat­
kozatot adjanak ; ezek különben som képeznének bizo­
nyítékot, mert a lanti vallomása csak úgy bit- bizonyító

Ön, ámbár szintén gyűjtő, azt gondolhatja, hogy 
én most tréfálok, de biztosítom róla, hogy nem. 
Szomjaztam, éheztem arra a porczellánra s érez­
tem, hogy ha szép szerével hozzá nem juthatok, ál­
maim talán még meg is valósulnak.

Pár nap el telese után úgy gondoltam, hogy ismét 
ellátogathatok Miss Groftonlioz.

Nyájasan fogadott, azt monda, hogy nagyon 
hízelgő ránézve, hogy ilyen hamar teszek nála újabb 
látogatást, s megengedte, hogy ismét fogdossam a 
porczellánt.

Unalmas társalgó lehettem, mert bár feleltem gé­

piesen az ó csevegésére, szemem minduntalan arra 
a nyolez findsáva, tejes kannára és köt tálra irá­
nyult.

Miss Cvofton láthatta, hogy gondolataim mi körül 
forognak, mert igy szólt:

— Mind hiába, Mr. Headley. Nem adom el, 
és sokkal jobban szerelem, semhogy elajándékoz­
nám.

Mialatt ezt mondta, eszembe jutott valami. Meg­
mutatnám neki a teás kannát, ezukor-dézsát meg a 
többi (indzsát, a mint szinte gyászolják rég elvesz­
tett testvéreiket.

Magamba fojtottam hát bosszankodásomat, s 
mosolyt erőltetve, igy szólók:

— Bennem e pillanatban csak a csodálat érzete 
él, Miss Grofton viszonzátn. De olyan nagyon örül­
nék, ha ön megtisztelne azzal, hogy meglátogatna 
és megnézné az én kis gyűjteményemet. Ha elfo­
gadja, holnap elküldöm ide a kocsit.

Miss Grofton elfogadta a meghívást s másnap el­
jött házamba. Gondoskodtam róla, hogy finom kis 
ebéd várja, olyan fogásokból összeválogatva, a mi­
lyeneket a vén kisasszonyok szeretnek s miután ezt 
elköltötlük, bevezettem abba a szobába, mely kin­
cseimet tartalmazta.

Valamennyi szekrény lárva volt előtte, csak azt 
az egyel takartam le sötét posztóval. Miután a töb­
bit sorra nézte, odavezettem ehhez s színpadias mo­
dorban, dohogó szívvel emeltem fői a leplet, elő­
tárva a teás kannámat, ezukor-dézsámat cs findsái- 
mal, melyek olyan szépen, de szomorúan néztek ki 
a körültök levő üres helyekkel.

Nem szóltam, úgy gondolkozván, hogy ez a néma 
felhívás jobban fog hatni szive érzelmeire, mint az 
én legszebb szavaim is.

Miss Grofton egy szempillantás alatt észrevette a 
cselt, s hosszan és hangosan nevetett, derültsége 
csillapulta után ezt mondván:

— így hát Mr. Headley, ez az értelme az ön 
vendégszeretetének? A porczellánommal akarja 
megfizettetni az ebédjét?

En váltig erősítettem, hogy ez csak egy kis czél- 
zás akar lenni arra, hogy mennyire óhajtanám 
birtokomba venni a készlet többi darabjait is, s az­
után komolyan fejtegettem neki, hogy boldogsá­
gomra és lelki nyugalmamra nézve menynyire 
szükséges az, hogy ezeket az üres helyeket betöltve 
lássam.

Kérésem, unszolásom mind nem használt, s a 
nyolez iindsa, tejes kanna és kél tál ép olyan mcsz- 
sze volt tőlem most, mint valaha.

Végre Miss Grofton igy szólt;
— Mivel olyan nagyon áhítozik rá, végrendele­

temben önnek fogom hagyni a porczellánt.
— S ón még húsz esztendeig várjak rá! mondám 

indulatosan, keserűségemben nemcsak a közönsé­
ges udvariasságról feledkezve meg, hanem arról 
is, hogy újonnan föltalált rokonom iránt milyen 
őszinte ragaszkodást fejeztem volt ki.

— Reményiem jóval tovább kell még várnia, vi- 
szonzá Miss Grofton. —De ha olyan nagyon kívánja 
az egész készletet együtt látni, miért ne csomagolná 
össze ezeket, hogy hazavigyem a többihez? Az én 
szekrényemben mindannyiszor nézegetheti, a meny­
nyiszer tetszik. Nekem pedig az a hasznom lesz 
belőle, hogy többször élvezhetem az ön társaságát.

Ez a terv azonban nekem nem tetszett; s látván, 
hogy fogásommal teljesen kudarezot vallottam, nem 
a legjobb hangulatban kísértem haza Miss Groftont.

Egy hét telt cl ezután ; de bármit tettem is, nem 
bírtam kiverni fejemből azt az átkozott porczellánt.

Lelki állapotom nem hogy javult volna, de egyre 
rosszabbra fordult, s mivel azt véltem észrevenni, 
hogy egészségem is szenvedni kezd, elhatároztam, 
hogy lerándulok Brightonba, szórakozni.

Az idő gyönyörű volt; több jó barátomat találtam 
ott, sőt egy pár YVedgewood-darabot is szedtem 
össze, melyeknek lágy, szappanszem fogását Mr. 
Gladstone olyan találóan hasonlította a csecsemő 
húsának fogásához. Mindez meglehetősen pnylhtő, 
csillapító hatással volt rám, s egy-két nap múlva azt 
kezdtem hinni, hogy idővel legyőzhetem magamban 
azt a botor vágyakozást olyan tárgy után, mely nem 
lehet az enyém.

De még akkor is, mikor lelki gyógyulásomon 
örülni volt okom, olyan szörnyű álmom volt, hogy 
ez egyszerre visszavetett előbbi beteges állapo­
tomba.

Azt álmodtam, hogy a Miss Grofton szolgálója — 
vörös képű, durva tenyerű leány — összcroppunlott 
két findsát. Láttam, a mint ezt cselekedte, s a lát­
vány irlóztató kínokat okozott.

De hogy a dolog még rosszabbá legyen, azt is 
hozzá álmodtam, hogy a drága cserepeket (a miket 
össze lehetett volna enyvezni) belevetette a szeme­
tes ládába, hogy azután kidobja.

Valóban azt hiszem, hogy régóta nem volt már 
olyan nagy gyönyörűségem, mint akkor, mikor föl­
ébredtem s láttam, hogy mindez csak álom volt.

Még aznap visszasiettem a városba. Nem viselhet­
tem el tovább a bizonytalanságot, az aggódást, s 
éreztem, hogy vágyam elérhetése végett minden 
áldozatot meg kell hoznom, a mely csak módom­
ban van.

Így aztán — de no nevessen nagyon — elhatároz­
tam, hogy megkérem a Miss Grofton kezét. . . Egy­
bekelésünk napján a kettéválasztott porczcllán- 
kcszlet egyesítve lesz.

Igaz, Miss Grofton valahol az ötven körül járha­
tott, inig ón alig múltam harmincz éves. De mind­
abból, a mit láttam, tiszteletre méltó nőnek hittem 
és — a porczellán igy az enyém lehetett.

Alig fogja ön hinni, de elhatározásomat végre is 
hajtottam. Két nappal utóbb olt voltam a bájos 
vén kisasszony mellett s könyörögtem, hogy legyen 
nőmmé.

Arra nem bírtam magamat rávenni, hogy valami 
hirtelen fölgerjedt szenvedélyt vallják meg neki ;

erővel, ha eskü alatt tétetik. A házszabályok is csak ar­
ról szólnak, hogy a kiküldendö vizsgáló bizottság a kér­
vényezők állal «megnevezett" tanukon kívül inasokat is 
kihallgat. Elégséges tehát a tanuk * megnevezess. A mi 
végül a harmadik kifogást illeti, a /?. § b) pontja nem 
mondja ki, hogy igazolni is kell, vájjon a kérvényezők 
választók-c. 0 csak feles óvatosságból mujtotla be a 
pólkérv'-nyt is.

Králik Lajos, a védelem képviselője kifejti, hogy 
minden bíráló bizottság hiteles másodpéldányt kívánt cs 
írásbeli bizonyítékokat. Hl nein biinfenyitó eljárásiul 
van szó, a hol a puszta dcnuncziácziu alapján is meg 
kell a vizsgálatot indítani hivatalból.

tich ulclc Géza megjegyzi, hogy ez nem puszta de- 
nímc/.iáczió a kérvény nem pusztán az ellenfél bo- 
szantása czéljából ahatolt be, ilyen őzéiből nem tenné­
nek le a kérvényezők ezer Irtot, a több száz tanúra való 
hivatkozás elég ok arra, hogy a bíráló bizottság az ér­
demleges tárgyalásba bocsátkozzék.

A hallgatóság ezután visszavonult cs a bizottság ne­
gyedóráig tanácskozott.

Bzatlimáry Miklós elnök ezután kihirdette a bizottság 
Ítéletét, mely szerint a beadott kérvény, miután az a 
házszabályok 7!). §-ban körülírt feltételeknek meg nem 
felel, formahiányok következtében visszuiitasit- 
tatik és Dessewffy Kálmán iyazoltatile. Az ítélet 
indokai írásban fognak i.özölletni a leiekkel.

A zártülésben a bizottság a másolatot elegendőnek 
találta, de kifogásolta azt, hogy nincsenek mellékelve a 
tanuk Írott n ilalkozatai és hogy a kérvényezők választói 
jogosultsága nem volt a kérvényben magában igazolva.

A bizottság a hozzá utasított másik kél ügyet szomba­
ton fogja tárgyalni.

VIDÉK.

* Sopronmegye törvényhatósága e hó 13-án tartotta 
rendes évnegyede* közgyűlését. A napirend < lőtt Ester­
házy Fái Jierczeg főispán tudatta a közgyűléssel, hogy 
Billión Őrlőn alispán királyi kitüntetést nyert, a köz­
gyűlés a főispán indítványára jegyzőkönyvbe i,dalia a 
legfelsőbb királyi elhatározást, majd Baur György plé­
bános hosszaid) beszédben üdvözölte az alispánt a ki­
tüntetés alkalmából. Simon alispán meghatva mondóit 
köszönetét a megye közönsége részéről tapasztalt biza­
lomért. Következett a napirend, melynek első pontját a 
csornai segédszolgabiiói állomásnak l etöltése képezte. 
Összesen headatot! 153 szavazat, ezekből kapott Molnár 
István 94, Szilágyi Imre 47 és Ildden József 12 szava­
zatot, tehát Molnár István 35 szavazattöbbséggel segéd­
szolga bíróvá választatott meg. A közigazgatási bizottság 
ot kilépő tagja helyébe megválasztanak szótöbbséggel : 
báró Augudinelz Aulai 145, Doinnanovich Férc néz plé­
bános 141, dr. Schreiner Sándor ügyvéd Ki mártonból 
128, Takács Ignácz mihályi c-peres 100 és l’esty B la 
kapuvári ügyvéd Ilii szavazattal.

G-yörváros leépvisolöteatülote e hó 13-án ren­
des közgyűlést tartott. A közgyűlés első tárgyat képezte 
ama kitüntetés ünnepélyes publikálása, mely Landherr 
János nyug. városi tanácsost érte. Ugyanis hosszas érde­
mei elismeréséül a Fercnez-JózscI-reml lovagkcre.ztjct 
nyerte el. A keresztel a képviselő testület és szép számú 
íiallga'ó-ág jelenlétében gróf Batthyány Lajos főispán 
tűzte lel a kitüntetett mellére, meleghangú beszéd kisé- 
rclében. Az. ünnepélyes aktust a jelenyoltak zajos éljen­
zéssel fogadták. A kitüntetett tértin, ki már 1829-ben a 
város tisztviselőjévé választatott s ez időtől kezdve a fo­
lyó év elejéig kitartással, buzgalommal végezte hivatalát, 
a midőn is állásáról lemondott, meghatott hangon és 
könnyezve köszönte meg a legfelsőbb kitüntetést. 
Majd dr. Kautz indítványozta, hogy a kitüntetett fér Im­
ii nk a város körül szerzett érdemeiért jegyzőkönyvileg 
elismerés és köszönet szavaztassuk. Az indítványt a köz­
gyűlés egyhangúlag éljenzéssel elfogadta. A közgyűlés 
másik fontos eseményét J\‘a<pj Pál polgármester lemon­
dása képezte. Nagy Pál régibb idő óla gyengélkedik s az 
utóbbi időben szembaja annyira erösbüll, hogy hivatalát 
a incgkivánlató szorgalommal nein folytathatta. A le­
mondást a közgyűlés sajnálattal vette tudomásul. He­
lyettes polgármesterré a főispán Laczn Ferencz tiszti 
főügyészt nevezte ki. A választás a jövő hónapban lesz, 
melyen előreláthatólag Lacza fog megválasztatni.

* Déva, okt. 14. (O. E ) Hnnyadmcgye folytatólagos 
közgyűlésén nagyobb érdekű vitat k- llett a dévai reál­
iskolában a románok állal nyelvük részére kért külön 
tanszék ügye, moly Seciila ügyvéd és ilácz esperes tá­
mogatása után Sólyom Fekete Ferencz, Mollal,y Arthur 
és Téglás Gábor f Iszólalása következtében tekintettel a 
folyó tanévre tett intézkedésekre, tárgytalannak bizo­
nyult. A megye közönségig egyhangúlag és közlelkese­
déssel elfogadta a kenyérmezei■ liösök emlékének 
felállítása ügyében n régészeii társulat által telt indít­
ványt. Az emlék az alkonyén pályaliázhoz terveztetik. A 
kivitellel a megye fő- és alispánja bízatott meg.

'■ PozBOuymegye tegnap tartott közgyűlésén árvaszéki 
elnöknek 101 szavazattöbbséggel. Bacsók Kálmán árva­
széki ülnököt választották meg Vermes Móricz és Olgyai 
Árpád ellenében. Az igy megürüli 4-ik árvaszéki ülnöki 
állomásra egyhangúlag Öllé Ferencz árvaszéki első jegyző 
választatott, kinek helyére most már rangidöshség jogán 
Németh Dezső második aljegyző lép, Németh helyére [ív­
űi- Krnvoy Gyula szempezi járásbeli közigazg. gyakornok 
jelentékeny pártja ellenében nagy többséggel dödölle 
Kálmán giiláuthai járásbcli szolgabirói közig, gyakornok 
választatott meg.

Fiume, okt. 11. (0. E.) Az illeni képviselőtestület 
felének — 25 tagnak — ujra választása holnap délelőtt 
történik. A választás omtlnl még soha nem tapa ztalt 
izgatottságot idézett clu. Minden párt jelöltet állított,

nevezetesen a néppárt, az autonom párt és ma már 
ellenzék név alatt a liorvát párt is. Minrlenik hangzatos 
jelszavakat tűzött kiáltványára, a Magyarországhoz tarto­
zást csak a liorvát párt tagadja. A választás rendkívül 
élénknek Ígérkezik. (Mint a ina érkezett Bilanciában ol­
vassuk: A szabad el viipárt választási névsorában olt ván 
Németh Imre min. tanácsos és dr. Erödy Béla fogiirm, 
igazgató neve is, mit a bizottság kiáltványa e sorokkal 
kísér : «Németh Imre és dr. Erödy Béla urak kandidálá- 
sának kellős czélja van: először megnyerni váiosi kép­
viseletünk számára c két jeles óról, c nem kozöns-ges 
tehetségű és műveltségű férfiakat s másodszor egyidejű­
leg uj kifejezést adni a rendíthetetlen hűségnek, mely. 
Ível városunk Magyarország iránt viseltetik, melynek e 
két jelölt lia.» A kiáltvány végül meleg szavakban ban- 
gozúitja, hogy Fiúménak hálásnak kell lenni a nemes 
és lovagi as magyar nemzet iránt, mely annyit tett Fiume 
föl virágzásáért, s melytől egymagától várhat a város biz­
tos és boldog jövőt.)

Pest-Pilis-Solt-Kiskunmegye 
évnegyedes közgyűlése.

— Második nap. —
A mai gyűlés sokkal élénkebb részvétellel folyt 

le a tegnapinál, mi jó részben a napirendre tűzött 
választásoknak tulajdonítható. A szavazáson kívül 
a tanácskozási idő legnagyobb részét a Szent-István 
községi jegyzőválasztás ellen benyújtott főlebbezés 
vette igénybe.

Szepáry István gróf főispán kevéssel 10 óra után 
megnyitja a gyűlést.

A mull ülés jegyzőkönyvének hitelesítése után megej­
tik a szükségessé vált választásokat.

A pesti fclsőj írási sef/édszo lg ab író i állásra kél je­
löltet állítottak: Bicskey Kálmánt és Ahnásy Károlyt. 
Egy negyedóra le folytával a szavazatszedő bizottság el­
nöke, Bndnyánazky kihirdeti a választás eredményét. 
Beadtak összesen 92 szavazatot, melyekből 83 esett 
Bicskeyrc, ki ily módon megválasztatott segédszolga- 
bíróvá.

A közigazgatási bizottságból az 1884. év végével 
kilépő tagok : Balogh Imre, Bossányi László, Halász 
Móricz, dr. Halász Orbán cs Prónay Dezső báró újból 
megválasztanak 52—59 szavazattal. — Az igazoló vá­
lasztmány tagjai szintén a régiek maradtak.

l’ötdváry Miklóst, ki a jegyzöségröl lemondott, ,i 
legközelebbi választásig Bcllaagh Zoltán fogja helyet­
tesíteni.

Bemutatja a főispán Bogi sich Lajos törvényszéki el­
nök czinieres kiváltságlevelét, melyben a király ót a 
«zombori» utónévvel ruházza föl. — Ezután kinevezi Be- 
niczky Lajost tiszteletbeli főjegyzővé, ifj. Földvár;/ Mi­
hályt cs Halász Miklóst t. aljegyzőkké, Ziska Gábort és 
Bzilassi Györgyöt I. szolgabirákká, végül dr. Vosits Fe­
re ncze: t. főorvossá.

A Czogléíl város, polgármestere Károlyi Kálmán ellen 
beadott íelebbezéa, minthogy az időközben lemondott 
állásáról és helyébe Gubody Ferenczet választották meg, 
tárgyiul inná váll.

Kelleténél is hosszabb vitát idézeti elő a Szt.-István 
községi jegyzőválasztás ellen benyújtott felebbezés, mely 
elmondja, hogy a lisztujilás alkalmával a mostani jegyző 
törvénytelen eszközökkel nyerte el állását. A szavazók 
hiteles névjegyzékét ugyanis utólagos beigtalásokkal meg­
hamisították. Hogy ki, azt még nem tudm. Gullner 
Gyula kéri a választás megsemmisítését, mert a közgyű­
lésnek ily cselek elbírálásánál nem humanisztikus, ha­
nem erkölcsi alapon kell állnia és megrónia a törvény­
telenséget, bármily csekély legyen is az. Eötvös Géza 
szolgabiró előadja az egész választás történetei. Ó a név­
jegyzék meghamisítását csak később vette észre, annyit 
azonban a megejtett vizsgálat eddigi adataiból is biztosan 
állíthat, hogy a visszaéléseket nem a megválasztott jegyző 
követte cl. Kéri a választás megerősítéséi, nehogy a köz­
ségben újra füléledjenek az előbbi választás izgalmai. 
KovácsyGyula azt indítványozza,no hozzon egyelőié akóz- 
gyfilcs ez ügyben határozatot, hanem rendeljen cl vizsgála­
tot. Fölüvary alispán a választás megerősítését ajánlja, 
meri különben a jegyzőt büntetnék, ki pedig az egész 
dologban ártatlan, a mennyiben a választás napján nem 
is volt a községben. Noszlopy Emil Kovácsy indiká­
lna mellett nyilatkozik. Bossányi László, Gajáry An­
tal és Horváth Ignácz a választást föntavtandunak mond­
ják. Gullner újabb fölszólulása után a főispán kijelenti 
a közgyűlés határozatát, mely szerint a választást meg­
erősítik, a bűnösök megfenjitcse végett ellenben szigorú 
"izsgálalot fognak elrendelni.

Miután még az újonnan megválasztottak letették az 
előirt esküt, a tanácskozás folytatását holnapra halasz­
tottak.

KÜLFÖLD.

- oki. 11,
A legfontosabb nemzetközi ügy c pillanatban a 

Kongó-konfercncziaf melynek tervezetét távirataink 
röviden már közölték. A nemzetközi Afrikai Társa­
ságot a konterenczia határozatai aligha fogják káro­
sítani, sót, mint Berlinből jelentik, hivatalosan tu­
datlak vele, bogy a konferenczia előreláthatólag po­
litikai elismerését fogja kimondani a nevezett Tár­
saságnak. A párisi Figaro közli Courccl báró ber­
lini franczia nagykövetnek az afrikai kérdés tárgya-

hanem azt mondtam, hogy meguntam a magányos 
életet, s kértem, hogy osztozzék sorsomban. Mond­
tam neki, hogy jómódú ember vagyok s Ígértein, 
hogy iparkodni fogok életét boldoggá tenni.

Mialatt beszéltem, szemein a nyolez íindsán, tejes 
kannán és a kél tálon csúggölt, s igy alkalmasint 
olyan hévvel boszéllcm, mely a jó kisasszonyt meg­
lehetősen zavarba ejtette.

Mint okos nő _ természetesen a legnagyobb cso­
dálkozásának adott kifejezést.

— Hadd értsem meg világosan, monda. — Azt 
akarja ön mondani, hogy szerelmes belém ?

— Jó férje leszek, viszonzám, s mialatt beszél­
tem, eszem azon járt, hogy a tejes kannának milyen 
szépen van formálva a füle. — Es meg vagyok róla 
győződve, hogy sohasem fogja megbánni, ha aján­
latomat elfogadja.

— De igazán szeret-e? ismétlő Miss Grofton, ho­
lott olyan vén vagyok.

— Ezcrhétszázhatvanból kell származnia, mon­
dám, a nyolez fmdsára pillantva s az otthonvaló 
üres helyekre gondolva, s azután feleltem: Tiszte­
lem és becsülöm önt, kedves Miss Grofton, s bizo­
nyos vagyok benne, hogy magányos lakomat ked­
vessé fogja tenni.

— Tegyük föl, monda Miss Grofton hamisan, — 
hogy én most elővennék egy piszkavasat s összetör­
ném vele azt a porczellánt, vájjon akkor is ismé­
telné-e hízelgő ajánlatát?

— Oh, az istenéri, azt ne tegye ! kiállók föl, ré­
mes álmaimra gondolva s ijedten ugorva föl.

— Mr. Headley, szólt most komolyan Miss Gróf­
ion, •— bocsásson meg, ha kimondom, de néha azt 
gondolom, hogy önnek nem tökéletesen ép az agv- 
veleje. Nem fordult elő a családjában holmi 
kórság ?

— Soha.
— Sem apja, sem anyja, sem valami nagybátyja 

vagy nagynénje nem volt ilyenféle hajlamú?
— Legkcvésbbé sem.
— Jó. Akkor hát menjen most haza, és gondolja 

meg higgadtan azt, a mit most mondott. Ha holnap 
ismételni kívánja szavait, délután itthon talál.

Elmentem, s a mint az ulczára érteni, szinte örül­
tem, hogy Miss Crollon rögtön cl nem fogadla aján­
latomul.

— Milyen bolond is vagyok én! mondáin ma­
gamban. — Örökké becsülni fogom ezt a nőt o_zé; t, 
hogy ki nem zsákmányolta gyöngcscgei’.iet. Írok neki 
s bocsánatot kérek tőle ostoba magaiMviseletéérl, s 
reményiem, hogy továbbra is barátnőin marad.

De mikor otthon szekrényemben megadtam hz 
üres helyekéi, dicséretes elhatározásom <. < • lelt 
minden józan értékemmel egyetemben. Es hogy 
elbeszélésemet rövidre fogjam, másnap délután el­
mentem Miss Groflo^hoz, megújítottam ajánlato­
mat s úgy távoztam u házból, mint forinaszcni je­
gyese Miss Lcsbia Grófi ónnak.

U legalább igen józanul viselte magát.
— Ön azt mondja, hogy nőül óhajt venni, mon­

da, — én pedig napról napra vénülök s nem vol­
nék magam iráni igazságos, ha ilyen kedvező aján­
latot visszautasítanék. Tudakozódtam ön után s 
mindenki, a ki ismeri, csak jól mond felőle. De be- 
kövelkezlielik az az eset, hogy ön megbánja válasz­
tásai. Azt akarom teliál, hogy elegendő ideje legyen 
a gondolkozásra. Hal hónapnál előbb scmmicsctrc 
sem kelünk egybe.

Én, bár az első lépés megtétele után mielőbb át 
szerettem volna esni hóbortosságom összes követ­
kezményein, nem tagadhattam, hogy ezek igen 
bölcs szavak, s belenyugodtam a határozatba.

Uj viszonyunk alapján természetesen majdnem 
mindennap ellátogattam hozzá meg a porczcllán- 
boz; s mivel Miss Grofton igen-igen csinos nő volt, 
mondhatom : valósággal megszerettem —- mint 
anyát, és ha a sors közbe nem lép, minden bizony­
nyal nőül vettem volna a kitűzött határidő letelté­
vel, és igen valószínű, hogy némi tekintetben elég 
boldog is lettem volna.

Főkép egy dolog vált Lcsbiámnak nagy dicsére­
tére : legkevésbé sem engedte magát át a szerel­
meskedésnek, s tőlem sem várt ilyet. Mikor bekő- 
szóntöttem, vagy távoztam, megcsókoltam homlokát, 
s ez volt az egész.

Még azt is megtiltotta, hogy keresztnéven szólít­
suk egymást s kikötötte, hogy jegybenjárásunkró! 
senkinek sem szabad tudnia.

Egy másik dolog, a mit különösnek találtam 
benne, az volt, hogy folyvást és igen kedélyesen 
tréfálózott a köztünk levő korbeli különbség fölött, 
a helyett, hogy ezt a különbséget lehetőleg takar- 
galni iparkodott volna.

Valósággal inkább tigy bánt velem mint fiával, 
semmint jövendőbelijével.

Illetlenség lett volna engedőimet kérnem tőle 
arra, hogy a porczellánt lakásomra vitessem, a nng 
a kellő árát meg nem fizettem, s pirultam szégyen- 
leiemben, mikor egy napon kezembe adta a szek­
rény kulcsát s jelentős pillantással kért föl, hogy 
legyen gondom az általain olyan sokra becsült tár­
gyak épségben maradása.

Jegybenjárásunk igen simán folyt vagy egy hó­
napig. En teljesen visszanyertem egészségemet s 
mondhatom, hogy valóban csöndes boldogságot 
élveztem. Iía olykor, idősőcske menyasszonyommal 
együtt ülve, hallgattam, hogy mint panaszkodik va­
lami gyengeségéről, melyet előhaladt korának tulaj­
donított, s ez némi megbánást ébresztőit bennem: 
csak »da kellett fordulnom a nyolez lindsálioz, tejes- 
kannához és két tálhoz, s ismét jól éreztem ma­
gamat.

De a sorsnak és Miss Groftonnak egyéb czéljai v ’• 
lak velem, jóllehet én nem is gyanítottam.’

(Vége kövelkutik.)
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1884 EGYETÉRTÉS, SZERDA, OKTÓBER 15.
ban Bismarck lierczeghcz intézett levelét. A 
levélben, mely szept. 29-ról van keltezve, az mon­
datik, hogy a franczia kormány a szomszédos viszo­
nyokat Afrikában Németországgal a kölcsönös jó ba­
rátság szellmében óhajtja rendezni. A Kongó-folyam 
területén létesítendő kereskedelmi szabadság tagla­
lása után az idézett levél a franczia kormány véle­
ményét ismerteti és konstatálja, hogy az att ikai kér­
désben Franc:iaorsztuj és Németország közt nines ré­
temé nyel térés. Végül a nagykövei kijelenti, hogy a 
franczia kormány el van határozva, Németországgal 
oly megegyezésre jutni, hogy tekintve az afrikai kér­
dés rendezésével foglalkozó konferenc/.ia összeillé­
sét, az att ikai kereskedelemben érdekelt valamennyi 
kormányhoz meghívás intéztessék.

Már előbb jeleztük, hogy a franeziák hadműve­
leteit sem a khinai tengerparton, sem Tonkingban 
mmi koronázta még végleges siker. Ma két távirat 
van előttünk, melyek ezt ujbúl megerősítik. Mint 
ugyanis a Reu ter-ügynökségnek Hong-Hongból teg­
napi kelettel táv Írják, a franeziák okt. 8-án Tani- 
szuiban partra szálltak ugyan, de négy óráig tartott 
harcz után kénytelenek voltak visszavonulni. Az olt 
lakó idegenek élete es vagyona nincs veszélyeztetve. 
Hanoiból pedig n Temps a következő hirt közli: 
A Loeknán-völgyben heves harcz folyt. Wonnier (?) 
csapata megverte a klímáinkat. Egy százados és két 
tiszt megsebesült. A franeziák üldözik az ellenséget. 
— E távirathoz a Temps megjegyzi, hogy nem tudni, 
hogy az okt. 6-ki vagy ujabb ütközetről szól-e?

Angliában a választási reform kérdése körül sza­
kadatlanul folyik a heves párt harcz, mely mint egy 
táviratunk ma jelenti, itt-ott tclllegességig is megy. 
Így Birminghamben a konzervatív párt által rende­
zett meeting alkalmával tegnap este csendzavavá- 
sok fordultak elő. A liberálisok, nagy tömegtől ki­
sérve, erőszakosan behatoltak a terembe, a melyben 
a konzervatívok üléseztek és heves dulakodás után 
kiszorították ellenfeleiket és uraivá lettek a terem­
nek. Sir Stujord, Northeote és Lord Churchill Ran­
dolph, kik a meetingen beszédet akartak mondani, 
kényszerítve voltak, pártliiveik oltalma alatt, a te­
remből távozni.

’’EGYETÉRTÉS“
Október hó 16-ikától kezdve uj ele­

ji zetént nyitunk.
Lapjuk előfizetési ára:

egv hóra— — 1 fi t 80 kr. hat hóra— — — 10 fi t
két hóra — 3 írt CU kr. j egész évre............ 20 írt
három hóra — 5 fi t — kr. ;

Lapunk m iiiden iiaji, tehát hétfőnél ünnepek 
után kővetkező napokon is megjelen.

T. előfizetőink abban a kedvezményben részesülnek, hogy az 
■ Ország-Világ- czin-.ii, legdíszesebb képes hetilapot lU Irt he­
lyett 8 írtért, félévre 4 írtért, negyedévre 2 írtért 
kapják,

A i előlijeid ne i erek, diniének, lakhelyének s a: utolsó postának Haitin 
olvashatólag -.Urasátkarjuk, hogj a lap szétküldésében hiba ne történjék 
előfizetést a hó bármeiu napjától elfogadunk.

Régi előfizetőink legaélsierübben cselekesznek, ha czimszalngjukat 
a posta-utalvány szelére ragasztva beküldik a kiadó-hivatalnak.

Az előfizetési pénzek és posta - utalványok 
Budapestre az ,,Egyetértés“ kiadó - hivataléiba, 
(hímző utcza 1. szám alá) küldendők.

Az „Egyetértés“ kiadó-hivatala.

ÚJDONSÁGOK.
— okt. 14.

— Személyi hi vek. A szerbiai királyi pár 
csütörtökön délután negyedfél órakor az osztrák- 
magyar államvasul futávvonalával Bécsböl Bel­
grádija indul vissza. — Dulánszhj Nándor pécsi 
püspök tegnap Becsbe érkezett. — Haynald Lajos 
bibornok, kalocsai érsek, e hó 11 -én bérmálta meg 
házi kápolnájában gróf Forgó eh Józsefné gyerme­
keit, Ilona grófnőt és József grófot. — Trefort Ágos­
ton közoktatásügyi miniszter Klamarik János osz­
tálytanácsos és Lutter Nándor főigazgató kíséreté­
ben tegnap meglátogatta a kegves-tanitórendick 
immár tizenkét osztályra kibővített főgimnáziumát 
s meleg elismeréssel szólt e kitűnő intézet, felől. 
Ma pedig a mintagimnáziumot tekintette meg Sto- 
czek műegyetemi tanár társaságában. — Szász 
Károly tegnap búcsúzott el a közoktatásügyi minisz­
térium 111. ügyosztályától, melynek kilenc?, év óta 
vezetője volt; Markusovszky Lajos miniszteri taná­
csos tartott hozzá beszédet : ugyancsak Marku­
sovszky fogja ezután az ügyosztályt egyelőre vezetni. 
Szász Károlyiul tisztelegve búcsúztak el már a mű­
egyetem küldöttsége, Kriesch János rektor vezetése 
alatt s a budapesti tankerület összes reáliskoláinak 
képviselői, kiknek nevében Lutter Nándor főigazgató 
szólt. — Tormay Béla kir. tanácsosnak, a kir. állat­
orvosi tanintézet igazgatójának a földmi velős-, ipar­
és kereskedelmi minisztériumba szolgálattételre be­
hívása folytán a nevezett tanintézet igazgatóságát 
dr. Thanhoffer Lajos tanár fogja helyettesi minő­
ségben vezetni; tanári teendőit pedig tanársegédje 
fogja végezni. Tormay Béla a minisztériumban az 
állattenyésztési, gazdasági intézeti és állatorvosi 
intézeti ügyek vezetésében fog vészt venni. —Jekel- 
falussy Lajos belügyminiszteri tanácsos ma reggel 
Budapestről Trencsénbe utazott. — Báró He Treaux 
szófiai főkonzulátusi titkár ma meglátogatta gróf 
Zichy Jenő társaságában az iparmuzoumot és a kiál­
lítást, délben Matlekovics államtitkárnál tisztelgett, 
hol a keleti pavilion bolgár osztálya ügyében érte­
keztek. — Björnsterne Bjurnsun, ki a nyarat Tirol­
ban töltötte, Parisba tért vissza, hol legújabb müve 
befejezésén dolgozik. -— Milán király us Natalia 
királyné ma kíséretükkel Laxeriburgba mentek a 
trónörököspárhoz, iiol tiszteletűkre dejeuner dina- 
tőire volt. — Hu dőlf trónörökös ma este kilenczed- 
fél órakor az északnyugati vasul lütárvonatávai 
Bécsbul Berlinbe utazott. — (Janglbaucr Coclestin 
József bécsi érseknek a kardinális-birétumot Lo- 
renzetti prelálus november elsején hozza meg 
Becsbe s az átadás szertartását a felség 2-án vagy 
u-án fogja végrehajtani; az uj bibornok később 
Búmába megy a fülszentelés s a száj zárás-nyitás 
szertartása végett.

— Királyi kihallgatás. 0 felsége a jövő hétfőn, 
október 20-ári délelőtt 10 órakor Budapesten ieglelsóbb 
kihallgatást fog adni. Előjegyzések csütörlük, október 
ló-lói kezdve a kabineti irodában (budai kir. várlak) 
eszközöltetnek.

— A trónörököspárnak Nagy-Károlyban való kiű­
zéséről szóló tudósításaink kiegészítéséül adjuk meg a 
kővetkezőket. A lapunkban is említett ama ténynek, 
hogy gróf Károlyi István a fenségeket megérkezésükko r 
utczai ruhában fogadta, magyarázata az, hogy a trónörö­
kös még Görgényben felkérte a grófot, hogy a vadászat 
minél koraibb megkezd hetese végeit ahhoz öltözve vá­
rakozzék rá a pályaházban. Ehhez képest voltak utasítva 
a többi vadászvendégek is, úgy, hogy a vadászatot követő 
ebéden is mindnyájan vadászöltözetben vettek részt. A 
trónörökös a bucsuebéderi ismételten kifejezte a grófnak 
a vadászatok sikere fölült való örömét és megelégedé­
sét. Este a város ki volt világítva s a trunörköspár az 
utak mentén csoportosult nép lelkes éljenzése melleit 
hajlatolt ki háromnegyednyolczkor a pályáimhoz, hol a
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- >1 mti kolczl gőzmalom leó&óso. A borsod-
mi-' vl. zi eóz'i alom tomp i li f i l-..< nc.-vkui kiyvull 
i s leegelt. A liiz a liarmadik cinciden láma 'I, eddig ki 
11-'ni puhalolt okból. A kár ötszázezer fai intőt meg­
halad ; a liszt és korpakeszlet mind elpUrZlult ; az épü­
letekből csak a hivatalnokuk lakóháza és egy magtár 
maradi meg. A kazánházijait is óriási kárt okozott a tűz. 
A gőzmalom és a készletek biztosítva voltak. A inukul- 
czi gőzmalom egyike volt az ország legnagyobb és leg­
régibb gőzmalmainak. Még 1804 ben épült mintegy 
űOO.OOü fi i alaptőkével, de azóta több ízben megnagyob- 
billnloll. A társulat utolsó mérlegében a malom és gé­
pei 410,377 filial, a liszt- és búzakészletek 288.090 fo­
rinttal szerepelnek, a többi berendezés 34,733 írttal volt 
felvéve. A társulat tartalékalapja 00,207 írtra, évlék leírási 
alapja 17.039 írtra rúg. Kifogadványokat 390,821 fi t erejéig 
bocsátott forgalomba. A tisztviselők lakóházán és az istál­
lókon kivid az igen nagy tel: peri kél óriás, ötemeletes 
malomliáz állott. A malom aezélltengerekre volt készítve 
és az utóbbi években 100,000 métermázsa lisztet őrölt 
évenként. Az fiOO filial befizetett részvény illán rend­
szerint 5—10",) osztalékot kaplak a részvényesek. A ma­
lom 583,000 fi iig volt biztosítva és pedig az Első magyar 
általános, a Generali, a Duna és a Főne,éré biztosilú tár­
saságoknál. Az első helyen tu nézett társasága biztosított 
összegnek v, a lobbi bárom mindegyike “ o részéig van 
érdekelve. A Mngyar-frauczia, a Phönix, Rinnione Ailria- 
tiea, valamint más külföldi társaságok közvetve érdekei­
vé k a biztosításnál. A malom vezérigazgatója Ráday Ist­
ván, a rniskolczi kereskedelmi és iparkamara elnöke.

— EV/// hivatalos távirat kalandjai és a 
magyar nyelv. E cziin alatt a következőket írják 
lapunknak Londonból: Nemrég történt, hogy hogy- 
nem, a budapest-terézvárosi láviróliivatal egy hiva­
talos táviratot küldött át továbbítás végett az ugyan­
csak a Terézvárosban, a London városához czimzett 
vendéglőben lévő íiókláviróhivatallioz. A hivatalos 
boritékou ilyenforma czimzés állott: «A magy. kir. 
jióktáciróhirutainak, l.ondon városához. Ez a ievéla 
postaszekrénybe került s clküldetett ide, Londonba, 
Angolország fővárosába. Az itteni postán, természe­
tesen, egy lélek sem tini egy árva szót se ma­
gyarul ; nem bírták kibet űzni, hogy a levélj kinek 
szól. Hanem annyit látlak a postai bélyegző­
ről, hogy a levél Budapestről jön , elvitték te­
hát az osztrák-magyar követséghez, abban a termé­
szetes hiedelemben, hogy ott kellő útbaigazítást 
kaphatnak. A mi követségünknél azonban szintén 
nincs egy lélek, ki egy árva szol tudna magyarul 
(Ilengelinüller követség! tanácsos nem leven Lon­
donban) s mindössze azt tanácsolhatták a posta 
megbízottjának, hogy forduljon az osztrák-magyar 
konzulátushoz. Így lön, de a konzulátusnál hasonló- 
képen senki sem tud egy árva szót se magyarul. A 
lókonzulnak azonban legalább eszébe jutott, hogy 
vannak Londonban magyarok s ezek egyikéhez D. M. 
úrhozelkiildé a rejtelmes Írást megfejtés végett.'A vé­
letlen úgy akarta, hogy D. M. ur akkor ne legyen 
Londonban s a szegény okmányra már-már az a 
sors várt, hogy elteszik a British-muzeumba, mint 
az egyiptomiaknál is furcsább csodát, mikor 1). ur 
Ha, ki már angol ember s nem tud tökéletesen ma­
gyarul, megmentette e kegyetlen ínumilikácziótól, a 
mennyiben apja szótára segélyével a nagy titkot ki­
sütötte. A levél ezután visszavándorolt Budapestre. 
További kalandjai nem tartoznak mi reánk. Ilogy 
egyáltalán idejöhetett, az elég különös; de hogy az 
osztrák- magyar követségnél és konzulátusnál, hol 
a cselt, bosnyák stb. nyelv mind képviselve van, 
senki se tudjon magyarul, az legalább is botrányos. 
Az ember szinte kiváncsi: mit gondolnak most az 
angol postai hatóságok a mi hires dualizmusunkról ? 
Bizony inkább az isten csodája, mint kormányunk 
érdeme, hogy a külföld még egyáltalán tudja, hogy 
mi magyarok is létezünk a világon.

— Földtani fölvótol. Az idei földtani felvételeket a 
ni. kir. földtani intézet tisztviselői a napokban befejez­
lek s küzíilük többen, nevezetesen Brekii János igazgató, 
Telcgili líótli Lajos, Gczell Sándor, Pét bű G) lila és Ha- 
laváls Gyula már vissza is érkeztek a fővárosba. A töb­
biek közelebb szintén visszaérkeznek, csupán Lóczy Lajos 
fog hosszabb ideig kimaradni még s ez ok miatt a mű­
egyetemen Iliid, teli slraligraliai (réteges kőzetek tana) 
előadásait sem fogja az első félévben megtartani.

— A montreuíli titok. A párisi lapok jeleidig titok, 
zutos gyilkosságról írnak, a mely állítólag a főváros 
mellett fekvő Monti cnilbcn történt. A gyilkos, a hírek 
szerint, egy Pel nevű odavaló órás és áldozata egy szol. 
g dó, a ki júliusban hirtelen eltűnt. Talán nem is derii] 
ki a dolog soha, ha az őrá: uj cselédje nem kezdi vi­
selni a nyomaveszett leány ruháit, feltűnést keltve ez 
által. Egész iMontreuil gyilkosságról beszéli; az emberek 
em'egették, hogy ók júliusban éjjel jajgatást hallottak, 
mások halott-szagot éreztek az órás háza környékén, 
majd akadlak, a kik megesküdtek rá, hogy látták az 
órást hóna alatt nagy csomagokkal a viz felé osonni és 
üres kezekkel visszatérni. E sugús-btigás vége az lett, 
hogy Pelt elfogták. Házában megtalálták az eltűnt 
cseléd Böhmer Mari holmiját; Pel azt mondja, hogy 
a leány kórházba ment és őrizetére bízta a holmikat, 
addig, mig visszatér. De nem tért vissza és Pel nem 
tudja, melyik kórházba ment. Az órás lakásán nagy 
mennyiségit ezyankálit is találtak, a mire a vádlott azt 
mondja, hogy az neki el cmiai munkáihoz kellett. Mert 
1V1 az órásmesterségen kívül százféle tudományos kisér- 
p'tlel is foglalkozott, Kétszer nősült. Első neje házassága 
hatodik hetében hirtelen meghalt; a családja azt mondja, 
hogy méreg állal veszett el s a holttestet c napokban fel■ 
ássak. A második feleség, lialal asszonyka, csakha­
mar visszatért anyjához, mert nem b rta kiállan, férje 
durvaságait. Egy orvos-szakértő az órás hálószobá­
jában a padló deszkái közt olyan férgekét talált, 
melyek szerinte csak vérben (V) teremhetnek meg 
E dologban a törvényszéki chemikus fog legközelebb 
ítéletet mondani. Pel eddig rendkívüli hidegvért tanúsít, 
minden vád iránt közönyös és olyan embernek mulatja 
magot, mint a ki nem törődik egyébbel, csak a cliemiú- 
val, természettannal és mechanikával. Evek elölt elektro­
mos ágyút talált föl s azt mondják, hogy ez az anyja 
éleiébe került, mert az asszony vigyázatlanul megérintve 
a veszedelmes gépet, szörnyet halt.

— A szultán ajándéka. Abdul Hamid szultán az 
északamerikai Egyesült-Államok nemzeti könyvtárának 
hélszáz kötet tőrük tudományos és szépirodalmi könyvet 
ajándékozott, melyek az ú u raj kodása alatt jelentek meg.
A könyvek kötéseSpompás ; mindeniken rajta van a szul­
táni tenyér-pecsét e kői irattal: «11. Abdul Hamid az
Egyesült-Államok k« nyvláráuak Hewitt ur közveiilése ál­
tal.« A szultán 1877-ben a budapesti egyetemi könyvtár­
nak is ajándékozott hasonló gyűjteményt, mely azonban 
elveszett, mielőtt a könyvtárba került volna.

— Hálás altiszti kar. A jelenleg Váczon állomá­
sozó li-ik lioiivédhiiszárezred altisztjei kegyeletüknek szén 
jelét adták e napokban. Volt ezredesük szúrva kenui 
Sibrik Antal (Deák Ferencz közeli rokona) a nyáron 
tudvalevőleg Rákos-Palotán vasúti szerencsétlenség áldo­
zatául cselt. A honvédhuszár altisztek visszaemlékezve 
a sok jóra, melyben őket derék ezredesük részcsité, 
most alapítványt adtak össze arra a czólra, hogy 
Sibrik ezredes sírját halottak estéjén ezentúl mindig hat 
égő lámpa díszítse. Az alapítvány kezelésére a kogyele- 
tes altisztek az elhunyt ezredes családját kérték fel.
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III--jé it él történt vonalósszeütkuzéskov komoly sérti- 
lé- nem túiti-nl; csak a belgráil ni-i személyvonat 
fűtője és gépésze szenvedtek jelentéktelen znzódá- 
soknl. — A Brüsszelben fartőit nemzetközi iro­
dalmi kongresszuson Prolit Mario azt az indítványt 
terjesztő elő, hogy a jövő kongresszust tartsák Bu­
dapesten ; mivel azonban a magyar főváros részé­
ről semmi hivatalos meghívás nem történt, az indít­
vány néni voll elfogadható; Munkácsy Mihályt a 
kongresszus tiszteleti taggá választotta. — Neiv- 
yovkban óriási fogadások történnek ama ver­
senyre, a mely az Oregon Cimanl-gőzös és az Ame­
rika Nalional-gőzhajó közt jelenleg az oczeánon át 
folyik; a vetélkedő hajók múlt szerdán indultak cl 
a newyorki kikötőből; régente az ilyen gőzös-verse­
nyek rendesen kazánrobbanásokkal végződtek. — 
Hamburgban e hó 7-én és 8-án ülésezett a 
vendéglótulajdonosok nemzetközi kongresszusa; a 
német vendéglősöket ekközben az a baleset érte, 
hogy egy tengeri kiránduláson hajójuk megfeneklett 
s valamennyit úgy kellett csónakokon a partra szál­
lítani. — Szilézia, Felső-Ausztria, Stájerország, 
Tirol és Karinlhia több vidékéről hóesések hire 
érkezik. — Washingtonból táviratozzék ma: Az 
első délkör meghatározása végett egy begy ült nem­
zetközi értekezlet elfogadta a határozati javaslatot, 
mely a közös délkör megállapításának helyéül 
Greenwichet jelöli ki. Francziaország és Brazília 
meghatalmazottjai nem szavazlak. San-Domingo 
köztársaság képviselője ellenzi a javaslatot.

= Budapesten eltűnt bécsi kereskedő. Eltren- 
zweig M. becsi illnUzerárus, ki a helybeli «Paris» szálló­
ban veit lakást, még c hó 7-én értéktárgyainak hátraha­
gyásával eltávozott lakásáról, a nélkül, hogy azóta hírét 
vették volna. Mivel lélö volt, hogy Ehrenzweig valami 
bűnténynek esett áldozatául, a szálló kapusa már 8-iktin 
jelentést lelt az esetről a terézvárosi kapitányságnál, hon­
nan azonban az ügyet csak két nap múlva tették át 
a főkapitánysághoz. Az átiratban ama vélemény is ki volt 
fejezve, hogy Ehreimveig talán szándékosan illant el a 
szállóból, begy a bérösszeget ne kelljen megfizetnie. Az 
illető tisztviselő nem tartotta a dolgot mélyebb vizsgá­
latra méltónak, mert különben megtudhatta volna, 
hogy a hátrahagyott értéktárgyak nagyon is elég­
ségesek az adósság kiegyenlítésére. A főkapitány­
ságnál az aktákat Schauer hivatalnoknak adták át, 
kinél máig is elintézetlen ott hevernek, a nél­
kül, hogy Elireimvcig holléte iráni nyomozásokat in­
dítottak volna. Csak ma vették jobban szemügyre a dol­
got és a rendőri nyomozással — egy h t lefolyót után — 
Zsarnay ezimzetes kapitányt bízták meg. llir szerint 
Ehrenzweig 5000 Irinyi összeget hozott magával, mely 
körülmény csak megerősíteni látszik a gyanít!, hogy itt 
valami gnnosztvU forog fenn. A rendőrség ma eh itelte 
a sí állóból Khrenzwcig bőröndjét, melyet letétbe helye­
zett. Megtalálták benne azt a táviratot is, melyben bécsi 
barátja értesíti, hogy a tőzsdén a törlesztéseket elintézte. 
Bécsi lapok ez ügyre vonatkozólag a következőket kü.Jik : 
Khrenzweig, ki mintegy 50 éves lehet, egy időben keresk. 
kamarai tanácsos volt és 10 év óta a tőzsdén játszott. A 
tramway-részvények gyors hanyatlása pár hónap elolt 
tetemes — némelyek szerint 10,000 fiira rugó — kárt 
okozott neki. Az utolsó két hónapban azonban ismét a 
régi, vig beszédes ember volt, a in. kizárja azt a fölte­
vést, hogy öngyilkosságot követett el. A tőzsdén e hó 
ü-ikan csak GOO frtnyi összeget kellett törlesztenie. Egy 
bécsi lap magánértesülése szerint Eliren/wcig a tőzsdén 
kívül különféle kötelezettségeket vállalt magára, melyek­
nek megfelelni nem tudott. Ennek tudata sok gondot és 
bánatot okozott neki.

-- Kerék alá kerültek. Szonics Ignácz 19 éves 
kocsis egy téglával terhelt kocsit hajtott tegnap a kőbá­
nyai utón, midőn mellette illő társa kalapját a földre 
ejtette. Szonics a kalap után ugrott, de szerencsétlenül, 
meit a kerekek alá került, melyek jobb lábal összezúz­
ták. Most a Rókusbán ápolják. — Kari István 37 éves 
napszámost, a mini a néniol-utczában a kövezetjavilásoii 
dolgozott, egy tál)iga elgázolta, s jobb lábát eltörte. Be­
szállították a Rókusba.

— Borzasztó vérengzést vitt véghez az éjjel Érti 
Antal 43 eves köm Íves Kerepesi-ut 09. szám alatti laká­
sában. Az illető í 12 órakor részegen tért haza lakására 
s feleségével minden ok nélkül veszekedni kezdett. Vita 
közben csakhamar annyira méregbe jött, hogy az asztal­
ról felkapott egy kést, azzal csaladjára rohant és kis fiái 
úgy hasba szúrta, hogy az életveszélyes sérülést szenve­
dett. Erre az ott albérletben lakó Stettner József nap­
számos közbelépett, a düliüiigöt megragadta és segítség­
éit kezdett kiabálni, de még mielőtt a szomszédok oda 
érkeztek, Érti a Stettner bal mellébe mártotta kését, az­
után pedig egy evó-villát ragadt a kezébe s azt oly mélyen 
szúrta a szegény ember bal arczába, hogy az a járom- 
csonton meggörbülve, az arcz más helyén jött ki. Ekkora 
a szomszéduk oda érkeztek és rávetették magukat a vé­
rengző emberre, de ez velük is dulakodni kezdett s még 
üt egyént többé-kevésbbé megsebzett, mig legyőztek és a 
főkapitányságra kisélék. A megszűrt gyermek, valamint 
Stettner sebei súlyosak, sőt életveszélyesek. A gyermekei 
odahaza ápolják, Stelláért pedig beszállították ű Rókus- 
kórházba.

A rendőrség szennyese.
— oki li

A fővárosi m. kir. állami rendőrség botrányai ügyé­
ben folyó vizsgálatban — igazán megdöbbentően rút a 
korrupeziónak és elvetemültségnek az a képe, ntiiyet e 
vizsgálat adatainak egybevetése idkot, s a mclynoli sötét 
színeihez a legundokabb mocsok szolgáltatja a festékei 1 
A tanuk, a kiket kihallgattak, a a tisztviselők, a kiket 
felelősségre vonlak, sok bűnről, visszaélésről rántották le 
a leplet, melyet vétkes összejátszás borított reájuk, de 
azért ki a megmondhatója: hány égbekiáltó botrányt 
takar még az egybefont érd.kek palástja ? A kiderített 
bűnökért, visszaélésekért a megtorlás nein késlietik már 
sokáig. A vizsgálat iratai maholnap eljutnak a hivatott 
bíróság elé s mig ez a személyekkel végez, egy másik 
fórumnak az lesz feladata, hogy gyökeres reformokkal 
rávezesse a rendőrséget arra az útra, melyről könnyelmű 
emberek letérhették. S hogy e fórumok eljárásút szem­
mel tarthassa a nyilvánosság, elmondunk még néhányat 
ama bűnük közül, melyeknek halmaza a sokat bolyga­
tott vizsgálatnak alapját teszi.

A kihallgatott tanuk nagy csoportjában olt volt Sohul- 
thelsz Mór is, a kit Minorich fogalmazó azzal vádolt 
vallomásában, hogy mindennapos vendége a rendőrség 
bűnügyi osztályának és szolgálutrakész kezese, támoga­
tója, tanácsadója és nagy bajában szabaditója minden 
orgazdának, tolvajnak, betörőnek; Mnjlhényi rendőrin- 
nácsos maga elé idézte Schultlieisz Mórt, hogy kihall­
gassa őt a felől, hogy milyen érdekek fűzték őt a b£in. 
ügyi osztály vezetőjéhez és az egyes tisztviselőkhöz.

A Minorich vallomása nem épen rokonszenvesen jel­
lemzi a rendőrségnek ezt a mindennapos vendégét, a 
kiről minden ismerőse tudja, hogy merő passzióból 
sokat bajlódik a tolvajok, betörők és hamis játéko­
sok dolgaival s ellesett titkaik közreadásával jó szolgála­
tokat tehetne a rendőrségnek. Schultlieisz Mór azt adja 
okául különös szenvedélyének, melynek már tizenkét év 
óta adózik, hogy azért keresi a tolvajok, betörök és ha­
mis játékosok ismeretségét, hogy ez kvaliftkúcziója le­
gyen, ha majdan megalkotják a detektiv-intézményt s 
vezetésére alkalmas embert keresnek. S hogy tapaszta­
lataival nem mindig a rendőrségnek könnyítette meg 
dolgát, azt úgy tessék érteni, hogy még nem alkották 
meg a detektiv-intézményt s a körülmények más térre 
utalják praxisának nagy tőkéjével Schultlieisz urat.

A rendőrtanácsos előtt is tartózkodás nélkül vallotta 
meg Schullhcisz Mór, hogy bizony ő szerzett kölcsönö­
ket egyik-másik tisztviselőnek, ha kényszerítő zavarában

a világért sem vetemedett volna, 
n-jár.'.'ál, s hogy jobbadán v>ak 

'* >' "I u ,-iu ;,I ! r , i vi-rS'-gi !, :: I,illői ' P'. II «IllV.litt- 
In: I}•>!«;_bai.» járt. azt mind.g a vvlvtlu i okuzla. Minu- 
1'eb A I érti I a világ f gliáiáilailan <hh emberének tartja 
Si lmllbi i.-z ur, de :v.é: t ú méz inast sem haragszik reá. 
\ •ilnmiki.'i' — li y mond.i a n ndöii micros e ólt — na­
gy n j.i baráti > itt (i a fugái utazónak .< egy Ízben azzal 
l**í ■■' eg t, i I • y ey ló váró i pénzintézetnél 18 fo-
1 intól tizei, ti ciT in ad ) ;s.i: inak lüresz.lés -re.

Ni hány nappal azután, lm y I róili e szívességei, a 
Sniiiuiyi reiii.'öi t.uiacsDri (loy/ul.iá jVuj.i találkozott Mino­
rich fogalmazóval, a I.i me.kérte ól, hogy menjen vele 
hivatalos helyiségébe, majd olt visszafizeti neki a 18 
forii tol. Schullliciiz ur azt felelte a fogalmazónak, hogy 
ne siessen oly nagyon a kölcsön visszaadásával, hiszen 
lesz még iá illője. Megszokta ú már adósától, hogy ne 
legyenek pontosak. De a fogalmazó csak biztatta tovább, 
hogy kövesse ót szobájába és Schultlieisz ur abban- 
hagyta nagylelkű szabailkozását. Alig voltak néhány 
perczig Minorich szobájában, egy rendőr oda kísérte 
Schreiber Mórt, a hírhedt orgazdái, s ugyanekkor be­
lépett Bleyer Adám rendörügynük is. Schultlieisz ur azt 
mondja, hogy ö a fogoly láttára távozni akart, de Mi­
nőidéit marasztalta, mire aztán tanúja lett a vallatásnak, 
s később arról is bizonyságot tehetett, hogy Minorich 
arczul ütötte Schreiber!, a ki ráadásul Bleyertül is ka­
pott két hatalmas ütést. Azt nem tagadja, hogy az or­
gazda rendkívül hetykén és gorombán feleselt Mino- 
riclt-csa), s ö — habár igen szelíd természetű ember — 
a fogalmazó helyén nem kímélte volna tenyerét.

Az a jelenet, melyet Sciiultheisz ur Minorich szó bájé. 
ban látott, azét nevezetes, meri alapjává lelt Tauber ügy­
véd vádjának, mely viszont maga lilán vonla a leleple­
zéseknek egész lánczolatál.

A vizsgálattal megbízott rendörtanácsos ezelőtt hat 
héttel hallgatta ki először Sciiultheisz Mórt s az volt első 
kérdése, hogy mit tud Minorich felöl ? — Schultlieisz 
azt felelte, hogy e fogalmazóról nem mondhat semmi 
rosszat, de annál több bűnét ismeri Bleyer .Idám 
rendőrügy nőknek, kit egyéb hibái mellett az is kép­
telenné tesz a lelkiismeretes szolgálatra, hogy csalás és 
hamisítás miatt három évet töltött fogságban. «Ez az 
ember — tnondá szőrul-szóra — nem art a való, hogy 
mások fölött őrködjék, hanem inkább öt kellene rendőri 
felügyelet alatt tartani. Biztosan tudom, hogy Bleyer Adám 
tolvajokkal és zsebrnetszukkcl czimborál, s a ki ezek közül 
nem fizet neki, azt följelenti, vagy letartóztatja. A Rókus-kúr- 
ltáz környékén van egy korcsma, mely a fővárosi tolva­
joknak rendes tanyája. Mindennapos vendége Bleyer 
rcndúrügynük is, a ki ott fogadja a tolvajok jelentéseit. 
Ilyen bünbarlang az ákáczfa-utczai Baxbaum-féle ká­
véház is, a hol a fővárosi és utazó tolvajok szoktak 
egybegyülni. A kávés felesége vásárokra jár s úgy csinál 
jó üzleteket, hogy százasokat vált (Ízesekre, melyek kö­
zül mindig eltüntet legalább kettőt s megkárosítja azt, a 
ki neki szívességet akar tenni a váltással. Ezt a mester­
séget különben nemcsak Buxbaumné űzi; ezzel kereste 
kenyerét a hírhedt Firing er Mária is, de a mig ennek 
Pölczer rendörbiztos volt a protektora, Buxbaumnét 
Bleyer rendörügynük óvja a bünhüdéstől.

A Bleyer Adám «ismerősei» közt — folytaid Sclml- 
theisz ur — van egy Neuspiel nevű hírhedt tolvaj is, 
ki ez év május havában a Dcák-utcza sarkán kilopta 
Szabó Józsefné zsebéből az erszényt. Telten érte öt egy 
hordár, meg egy rendőr s ezek le is tartóztatták. A 
tolvaj azzal a rendes kifogással élt, hogy a pénzt úgy 
találta a földön s ép át akarta adni Szabóimnak, mikor 
a rendőr megragadta. S a bel ett, hogy átkisérlék volna 
őt az ügyészséghez, a Bleyer Adám közbejárására sza­
badon bocsátották azzal az indokolással, hogy Szabó 
Józs2fué kárt nem szenvedeti, mert pénzét visszakapta. 
Az erre vonatkozó végzői'31000. szánt alatt kelt és So­
mogyi rendőrtanácsos is hozzájárult ...»

Schultlieisz azt is kijelenté Majthényi elolt, hogy ő 
többször figyelmeztette Somogyi tanácsost Bleyer Adám 
(izeiméire, de nem tudja, hogy kérdőre vonlak-e a 
rendörügynüküt. Különben, hog; a Bleyer megbízha­
tatlanságát kimutassa, elmondotta még a következő ese­
tet is, melyet Majthényi szintén belefoglalt a jegyző­
könyvbe.

Wcithcimer és Franki (üszerkcreskedőklöl ezukrot 
és kávét loplak saját segédeik s a lopott árukat W. do- 
hányutezai kereskedő vette meg tólük. Bleyer megtudta 
a dolgot, de mire ö beleártotta magát, a kárvallott ezég 
kiegyozkedell a dohány-ulezai kilóssal. — A rendőr 
ügynök mindenáron ki akarta aknázni W. ballépését, a 
ki talán nem is tudta a megvásárolt portékák lopott vol­
tát s elküldölte hozzá Licldenstern kereskedőt azzal az 
üzenettel, hegy ha kétszáz forintot küld neki, semmi 
kellemetlensége nem lesz, de ha kérését nem teljesíti, úgy 
már legközelebb fogságba ken i. Bleyer a Walaseliek-féle 
kerepesi-uti korcsmában találkozott Lichtcustcmne! s ott 
mutatott neki, valamint másoknak is egy «nyílt rendc- 
lct.-et, melynél fogva jogában állott, hogy a lopás tet­
teseit s ezek orgazdáját letartóztassa. Licbtenslern csak­
ugyan elment a dohány-ulezai füszerkereskedúhöz, a ki 
ÍK_>„ jó ismerőse, s elmondotta neki a vendőritgynök ki­
váltságát. W.lmegbolránkozássaiíutasitolta vissza a szemér­
metlen ajánlatot s hivatkozott ártatlanságára, mely meg­
védi öt Bleyer üldözései ellen.

Majthényi rendörtanácsos ma délelőtt hallgaü.i ki Licit, 
tenslernt, a ki megvallotta, hogy Bleyer Adám megbízá­
sából csakugyan járt W. kereskedőnél u kétl is tőle a 
rendörügynök számára 200 forintot.

A rendőrség bizalmas embere súlyos vádakat emelt Maj­
thényi előtt Baozakó rendőrtiszt ellen is, a ki viszont 
azt beszéli Sciiultheisz úrról, hogy két évvel ezelőtt 50 
forintot s ezenkívül 30 forintnyi havi «liszleleldijat» kí­
nált neki, csakhogy ne háborgassa a kőbányai hamis 
játékosokat.

Már a múltkor is kiemeltük, hogy a rendőrségnek 
azok a legszcnnyesebb bűnei, melyek lehetővé telték, 
hogy a fővárosban oly hihetetlen virágzásra jussanak a 
játékbarlangok. A Sciiultheisz Mór vallomása, mely. 
nek hitelességét nem mi tartozunk megbírálni, a rend­
őri botrányoknak e sötét csoportjára is szomorít világot 
dérit. Kétséget sem szenved, hogy Schultlieisz untak 
minden szavát a legmérgesebb bosszú és gyűlölet sít- 
galja s vádjainak élét nagyon megcsorbitja az a körül­
mény, hogy titkait csak most árulja el, az ellene fölho­
zott vádak pressziója alatt. A törvényszék, az igazságos 
és részrehajlatlan fórum, próbára teszi majd a Schul- 
theisz Mór leleplezéseit, melyeket mi csak úgy regisz­
trálunk, mint a vizsgálatnak mérlegelés nélkül fölvett 
adatait.
K Schultlieisz elmondotta a rendűt tanácsosnak, hogy az 
a játékbank, melynek részvényesei a Foszpichul An­
tal hírhedt kávéházában tanyáztak, éjjelenként 
négy forintnyi napidijat fizetett Baczalcó Sán­
dor rendőrségi dijuoknuk, ki e jutalom fejében 
arra kötelezte magát, hogy nem háborgatja a játékosok 
tizeiméit. E díszes társaság f je Schober kávés volt, ki 
Tárnok/ Sándor és Melzget-Mészáros János ismert játé* 
kosokkal osztotta meg dús jövedelmét. Roszpichal utóbb 
megvonta Schoberéklöl a menedéket s akkor a magyar- 
utczai Petöli-kávéházba költözött a fosztogató kompánia.
E kávéházat maga Schober bérelte ki s mint Sciiultheisz 
állítja, az erre való pénzt (kerek 800 forintot) Baozakó 
rendőrségi Írnoktól kapta kölcsön, ki a kávéház bútorait 
foglaltatta le biztosítékul.

De SchuHIicisznak még egyéb panasza is van Ba. 
czakó ellen, a ki vagy- nagyon rossz ember, vagy nagyon 
is lelkiismeretes tisztviselő lehel, hogy úgy magára liara. 
gitá e deiék férfiul. Ha igaz, a mit Sciiultheisz ur Máj. 
tliényi rindöi tanácsos elé terjesztett, akkor a fővárosbeli 
hamis játékosok és sipirlúk (kiknek számát szúznyolez- 
vanra teszik) valósa;os részvénytársaságot alkotnak, mely­
nek a jóváhagyott a Díjszabályokon kívül minden kelléke

megvan. Kitetszik ez ávlnillliei z urnák következő sza- 
vniiiúl: ..Yt'iier magyar-uiczai -.pisla-kávés azt mondta 
nekem egysz -r, hogy Baezikú Sándor rendőrségi Írnok 
kétszáz forintot kért tóle s Ígérte, hogy Ivi megkapj i ez 
összeget, a sipistákat nem fogja zaklatni. Neuer nem ad­
hatott határozott választ, de kijelentette, hogy egybehívja 
a sipisilik és hamis kártyások közgyűlését s 
meg fogja kérdezni, hogy akarnak-e, vagy ludnak-e a 
békesség okáért kétszáz forintot áldozni. A *közgyűlés» 
egyelői r, csak öt ven forintot szavazott meg 
a rendőrtiszt javára, de füllialalmazUi az «igazgató• 
tanács.-ol, hogy utalványozza ki a százöl cn forintot is, 
ba Baozakó Sándor beváltja Ígéretét s nem háborgatja a 
* társaság »-ol.

Valóban, mulatságos volna ez a dolog, ha nem volna 
oly igen nagyon szomorít !

Selmlteiiz azt álfiija, hogy ezt a közgyűlései történetet 
már harmadtól évvel ezelőtt följelentette a főkapitány- 
súgná1, de ott egyszei iien tudomásul vették. - Baczakó 
Sándort még egy harmadik váddal is terheli Schulleisz 
de ezt már nem iktatta a többi közé a rendörtanácsos. 
; vád szerint megbízták egyszer Baczakól, hogy vizs. 

gálja meg az istvántéri bódésok mérlegeit s ó 
nem lelt kifogást ama hamis, vagy hibás mértékek el­
len, melyeknek tulajdonosai legalább tiz forinttal 
megváltották tőle a használat jogát.

Azt is Schultlieisz ur beszélte Majthényi rendűi tanú- 
csosnak, hogy a mikor a rendőrség d’Equeley márki 
bankjának szétrobhántásával bajszát kezdeti a játékbar- 
Dngolc ellen, ,K. V. fogalmazó lefoglalt a Kühn és 
II ohlaucr-\ú)t sugárúti kávéházijait 31 forint és 47 
krajczárl, mely egy úgynevezett •selineidet-banknak» 
volt maradéka. A többit elkapkodták a játékosok, mikor 
neszéi vették a rendőrük jövetelének. A lefoglalt pénz s 
maga a ügy sem került az illetékes járásbíróság elé, 
mert a fogalmazó megbetegedett resláncziáit Sz. rend­
őrtiszt végezte, de ehhez az egy aktához nem nyúlt hozzá.

Ezek a Sciiultheisz Mór vádjai, melyeknek hitelessé­
gét, mint már előbb is mondottuk, majd a törvényszék 
lógja próbára tenni. Mindenesetre szomorít dolog, hogy 
ilyen súlyos vádakkal állhat elő az az ember is, a ki a 
rendőrség inlimusa és jóakarója gyanánt ismeretes. 
Ezt szem előtt tartva, könnyű elképzelni, hogy micsoda 
visszaélésekről beszélhetnének a mélyeit tisztelt policzia 
ellenségei l . . .

Somogyi remlörlanáesosl Majthényi tegnap kereste 
fel hivatalszobájában, hogy ama vádakat illetőleg ki­
hallgassa, melyek ellene a Taubcr-Minorich botrányos 
ügy eddigi folyamata alatt felmerültek. Somogyi mint 
regi hivatalnok teljes ismeretével a szolgá'ali szabályza­
toknak eleinte vonakodott magát alávetni a kihallgatás­
nak, mert ennek eszközlésére nem tartotta Majlhőnyit 
felhatalmazottnak. Ugyanis Majthényi mint előadó taná­
csos van beosztva a Somogyi vezetése alatt álló bűn­
ügyi osztályba, az előadandó ügydarabokat Somogyi sig- 
nálja és ebből inkább mellérendeltségi viszony szúr. 
mazik Majthényi hasonló rangjánál fogva, de az aláren­
deltség ki nem magyarázható.

Időközben Somogyi rendörlauácsosnak tudomására ju­
tottal; a napisajtóban megjelent czikkek, melyek éles 
bírálat alá vették nemcsak hivatalos elbírását, hanem 
egyéniséget és ez annyira hatott a rcndörtanácsosra, 
hogy sajat megnyugtatása végett később maga kereste 
lel Majthényit és felkérte, hogy lerjeszsze elő ama váda­
kat, melyekkel terhelve van, mert azoknak minden pont­
jára nyilatkozni akar.

A Somogyi rendörtanácsos ellen emelt vádakat Maj­
thényi három pontba foglalva Icrjcjcsztctlo elő. E há­
rom vádpont a következő volt: Somogyi az előterjesz­
tett ügyiratokat, ha azok akármily fontosak is, a nélkül 
erősíti meg aláírásával, hogy annak tárgyáról s az elin­
tézés módjáról tudomást venne. Felhozza a vád, hogy e 
módon botrányos tudatlanságok és még botrányosabb 
visszaélések szentesilletnek a rendörtanácsos aláírásával. 
2-szir Scbullheiszszal bezárt ajtók mögött tanácskozik, 
vele nyilvános helyeken sétál karonfogva. 3-.-z.or Kállay 
rciidurfogalmazó állal szétugraszlotl kárigatelep fün- 
tartúitul Schultlieisz, Kállay és Somogyi halsz iz forin­
tot kaptak és ebből Somogyi kétszáz forint osztalékot 
húzott.

Somogyi Ferencz a vád első pontját ifietöleg csak 
annyit jelentett ki, hogy képességének birálgatása nem 
tartozliatik a mostani eljárás keretébe. Hivatalos leen­
dőit mindig a legnagyobb pontossággal szokta végezni, 
uSy, begy mint régi hivatalnok inkább a scrupulozitásig 
megy, mint hogy bármikor felületes eljárást engedne meg 
magúnak. Előadta, hogy naponként bárom négyszáz ügy­
irat megy ál kezei között, meghallgatja az osztályába be­
osztott bal fogalmazó referálását minden fontosabb ügy­
ben, abban a kérdésben, hogy mikép végzi liivata- 

! ,os kötelességeit és mily rendben vezeti osztályát,
I hivatkozik a büntelú bíróságra, a törvényszékre és a 

járásbíróságra, melyek hivatva vannak hivatalos műkö­
dése felöl illetékes biiálalot mondani. Ezcnkivül kijelenté, 
hogy a belügyminisztérium bírálhatja képességét, mun­
káját, de az osztályába beosztott fogalmazó személyit 
sehol, semmiféle hivatalban nem szokott annak képen” 
ségeiról ítéletet mondani, kinek épen az a kötelessége, 
bogy a személyzet munkáját ellenőrizze.

A rendőrség belső ügyeiből érdekes tudni azt is, hogy 
a bűnügyi osztály belső viszonya már akkor kezdett meg- 
bomlani, mikor a kétszáz negyvenezer forintos posta, 
lopás ügyében folyt a vizsgálat. Somogyi rendörtanácsos 
mint törekvő fiatal embert ismerte Minorichol és épen 
ezért u fontosabb ügyekkel bízta meg, hol legtöbb al­
kalma nyílóit arra, hogy magát kitüntesse. így került a 
postalopási ügy is Minorichboz. Somogyi időközben bá­
róin bélig betegeskedett s ez idő alatt Thaisz Elek fő­
kapitány maga vezette a vizsgálatot. Mikor Somogyi 
ismét átvette az osztály vezetését egy alkalommal 
Minorichol, midőn ez a pústalopási ügyben akarta 
egy intézkedéséhez a rendörtanácsos jóváhagyását ki­
kérni, Somogyi a főkapitányhoz utasította. Ez idő­
ponttól kezdve Minorich, kit még az is elkeserített, hogy 
a kinevezéseknél nem nyerte meg a várt előléptetést, 
mint Sjinugyi állitj •, rossz szemmel nézett a rendórta- 
nácsosra.

A vád ama részére, mely azt állította, hogy Somogyi nyil­
vános helyeken sétál karonfogva Schultcisz-szal a rendórta- 
nácsos kijelentette, hogy solta senkivel sem szokott karon­
fogva járni. Scliulthciszt három év óta ismeri mint olyan 
embert, a ki fontos szolgálatokat lelt a rendőrségnek. Be­
szélt vele többször az ulczán és ment vele pár lépést 
együtt, ha uljok egyfelé vitte ókét, de Schultlieisz nála 
senki érdekében közbe nem járt. A mi Schultlieisz- 
hoz való viszonyát illeti, ez néni volt semmivel sem 
több, mint olyan ismeretség, melyet csakis a hivatal 
érdekében használt fel. Schultlieisz soha büntetve nem 
voll, ú mint fedhellen előéletű embert ismerte és 
ezért nem talált semmi különöst abban, hogy vele 
szóba állt.

A vád harmadik pontját, mely azt állította, hogy a 
Kölni és Wohlauer kávéházban szétugraszlotl schnei- 
derbankosoktol kétszáz forintot kapott volna, Somogyi ki­
jelentette, hogy soha senkitől éleiében igazságtalan 
utón szerzett pénzt el nem fogadott. A duiog úgy 
áll, hogy a rendőrséghez névleien feljelentés érkezett, a 
minek következtében a bank szétugraszlásúval Kállay 
rcndürfogalmazó bízatott meg, a ki meg is jelent a 
nagymező • utcza és sugár - ut sarkán levő kávéház­
ban, itt talált ugyan notórius kártyásokat, de Sclinei- 
der-bankot nem. Kölnit ki is hallgatta Kállay, de az ügy­
irat s a jegj "könyv soha sem került többé Somogyi 
elé. Ott volt Kállay resluncziái közöli, sem Kállay, sem 
Szombatfalvi nem törődött többet azzal. Ez ügyben Tau­
ber volt az ügyvéd, ki előlegképen kapott Kőimtől száz 
forintot, de mikor már úgy állott a dolog, hogy nem 
lesz belőle semmi, Tauber visszaadta az előleget. So- 
mogvi rendőrtanácsost, védekezése szerint, ez ügyben
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nein terheli mulasztás, hogy ennyi ideig nem tétetett át 
az illetékes Liró.-áglioz, azért az a rendörtisztviselö fele­
lős, ki az időközben megbetegedett Kállay hátralékos 
ügyei feldolgozásával külön fizetés mellett megbizatott.

A mai nap folytán senkit sem hallgatott ki Muf­
tii ni]/i rendörlanácsos, hanem még a hivatalos órákon 
túl is véleményedé jelentésén dolgozott, melyet az ira­
tokkal együtt holnap délelőtt fog átküldeni a törvény­
székhez, Az ügyészséget azért kerüli cl, mert a törvény­
szék már hetekkel ezelőtt kívánta a fökapitáuyságtu^ 
hogv juttassa el hozzá amaz adatokat, melyek kiegé­
szítik a Tauber ügyvéd panaszára Miuorich és Bleyer 
ellen indított vizsgálatot.

A rendőrtanácsos jelentése kiterjeszkedik arra a 
Vi,000 forintos lopásra is, melyet körülbelül két év­

vel ezelőtt követtek el tírúczbun. Ezt a tolvajlástsokat 
emlegetlek akkoribán, midőn egy alaptalannak bizonyult 
interpelláczió a ké| viselőház elé hurczolta s nyomában 
hetekig tartott kinus botrány támadt. Most újra meg­
bolygatta e már-már elfelejtett ügyet egy följelentő, a ki 
adatokat szolgáltatott arról, hogy kik rejtegették bizonyos 
rendőrtisztek tudtával és támogatásával Budapesten a 
grárzi tolvajt.

Az sem utolsó dolog, melylyel egy kihallgatott rend­
őrtiszt a Sebultlicisz Mór nagy befolyását illusztrálta. 
A múlt év végén tolvajok törtek he Berczelty minisz­
tertanácsos lakásába és sok mindent elloplak belőle. 
ßlci/rr rendöriigynök megtudta, hogy a betörök 
prédáját Ahn/ liazaló rejtegeti , a kit régtől 
fogva veszedelmes orgazdának ismer a rendőrség. 
Szombatfalvi rendőrtiszt éjszakának idején lepte meg 
lakásán az orgazdát s gondos kutatást tartott nála. A 
lopott tárgyakat nem tudta megtalálni, de a gyanú mégis 
alaposnak Úszott, é= Mayl el akarta kísértetni a főkapi­
tányrág logházábu. A házaló könyörgött, liogy en­
gedjek előbb Svhulllieisz Mórral beszélni aztán 
meg fog vallani mindent. Kérésére csakugyan elvezették 
ut a rendőrség bizalmas emberéhez, a ki azt az atyai 
tanácsot adta neki, hogy szolgáltassa ki a lopott holmi­
kat s nem le»z semmi bánlúdása. Erre aztán megval­
lotta az orgazda, hogy a lopott jószágok saját bódéjában 
vannak az ujvásárléren. S a rendőrség meg is talált ott 
mindent, a mi a Berczelly tanácsos lakásáról elveszett.

A vizsgálat na-'v dinien ’.lói azt mutatják, hogy az ed­
dig tett följelentésé!; még mm mentették ki a rendór- 
•égnek egesz Un.lajstromát, minélfogva szükséges, hogy 
Miijthenyi tanácsos még azután is folytassa munkáját, 
ha az iratokat már elküldölte a törvényszéknek. S a 
vizsgalat nem i- Ing vég. I érni az iratok átadásával.

A . Kiállítási Naptár- előfizetési felhívása lapunk 
mai .ma. as egy ré.zétiez mellékelve van s az olvaso- 
l:ö: ns.-’ ügyeimét e helyen is felhívjuk Posner Károly
1. ,j. . i-iuert jó hini hazai iparosunk kiadásában meg- 
eleiio e munkára, melynek < zó Íja a kiállítás ügyét szé­

lesebb kőinkben népszerűsíteni s iránta az érdeklődőket 
jó eleve tájékozni.

SZÍNHÁZ, művészet.
— Blahánó asszony holnap, szerdán utoljára lép 

túl a iii psziimáztaii. Ez alkalommal Vidor l’al népszin- 
•auve a .7 roros sapka keiül színre. Csütörtökön 
i, i.i J.--Í I lnadá-. I'eiili kun l.ukácsy Sándor nepszin- 
ii nv .7 r isten kite ki ml szilire először. A nepr-zm- 
iiaz titkári hivatala a B aliáne a -zony _ fellépéseiről ko- 
.kimutatásban tévesen enthielte, hogy a művésznő 
a i. g\e.lik miien J> >zor játszott, mell tényleg ÍJi-szer

i.y . -zcsen a kde i z ev alatt nem 11 lü-szcr, liánéin 
HOC I p'.’t b'l a icpsziu házban.

Bioulik Fcrencz in, a in. kii. opera tagja levél­
ben tudatja xi .m.k, hogy alaptalan a bir, mely szerint ö 
dipliterit.sben lekszik. Szombatról vasárnapra virradó 
jjei ugyan torokgynl.ulásba esett, de ez csak jelentékte­

len mandula-lob - lin. ülik állapota máris annyiul javult, 
hogy néhány nap mulva megkezdi működését az opera- 
házban.

Helvey Laura k. a. holnap a nemzeti színházban 
a Danisét]elő drámában fog játszani. Csiky Gergely 
A ura színmüvének holnapra kitűzött első előadása iniiui- 
azáltal a jövő bélre hal szlatik. Az újdonság ina estére 
kiirt főpróbája is elmaradt.

— A várszínházban ma este Enrich régi vigjátéka 
Síikéinek kell lennie és Farkas Ilon k. a. vendég-

.'s..ppe vie operettje .7 pajkos diákok kerüllek 
-zinre, nagyon v-ekcly számú, de tapsokkal nem fukar­
kodó közönség előtt. A vígjátékban Balogh Etel (Eglan­
tine., Mezei l’éíer tBoriilaej és Makó arattak sűrít lap- 
soka:, különösen Mezői, ki Bonifacot j.iizii lnunorral 
alakította. Az cgyíelvmiásos operett előadása is elég 
üS'Zevvgú volt, melyben i=inét Makó (Geier Jeremiás) es 
Mezei -Fleck csizmaliszlitoj tinitek ki alaki'ásuikknl. 
Margó Celia hi-as.-zony Erinké szerepét sok elevenség­
gel játszotta. EaiKas Ilon kisasszony vonzó jelenség volt 
Lázi szerepében; hangja kellemes, csengő, s egy kis 
lámpalazl leszámítva játéka is elég szabatos, s a közön­
ség vele szemben sem fukarkodott a buzdító tapsokkal. 
A zenekar dereka» működője nagyban clösegite az elő­
adás ikerét. II lnap Linorelles Luiza kerül szilire.

— A népszínházi pályázat ügyében a bizottság 
bírálta.ill a n.-pszinii.üvegre Királyi l’ál elnöklete alatt az 
írók köréből Bérezik Árpádot és Szana Tamást ? a nép 
színház túszéról Evva Lajost és Vidor Páll, a nyilány- 
;enékre pétiig sz idén Ku.jlyiPal elnöklete alatt, a zene­
művészei. köréből Huber Károlyt és Állaga Gézát, a nép­
színház részéről pedig Evva Lajost és Erkel Eleket kérte 
fel, akik a megbízatást valamennyien elfogadták. A bí­
ráló bizottságid; ma délelőtt vették át a pályamunkákat, 
számszerűit 53 népszínművet es 15 nyitány-zenét s azo­
kat egymás l.uzö't felosztották. A pályázat eredményét 
deOzembev vagy j dinár hóban fogják kihirdetni.

— A nemet színházban ma volt Gcislii.ger asszony 
idols előtti vcudéjjátéka, a Drei Paar Schuhe éne- 
las életkép Lem El ink -zcrcpében. A naiv és kiváncsi 
Valg.a.e, ki mii- lg küvelke/tel cn a b eké ji-sebb, de 
egvsze:.’immi l> nmiat-.igovuib liclyzelbe jnlj l üi-lingcr
r izomban • • im lycsdűic talált, i.i e nvmbi u pár­

ját ritkítja. A t mpi iáim lltillilaliak leginkább meglelelo 
rcpiieii eleven játékával Inlylonos d-rüllségli, n tar- 

I at i a I. .nn-é . Timiiéi komikusnak a e-él,-ap Nacht- 
Kittéi • I». I szintén bőven kijutott az elismerésből. 
Kit dil ea M *. I.i Alzg' i k. a. és ngy. - jatékuv.il a czipész 
zvim-lyv-iiuje, Tu-' i 1. A közönség < géizen megiíiltutte 

a házat. Geislingerné asszony holnap búcsúzik el n né­
met színház közönségéiül, mely alkalomból három Ica- 
jobb erepét mutatja lm: Gábrielét a Pariser heben 
második le.von -„b.m, il.ijalmd.d a Fledermaus má- 
-v iik é l.aiii I linket a Drei Paar Schuhe harmadik 
iöivunásaba! .

— Blunkacny az önzl lünUitáeon. Az orsz. ma­
gyar Lép/.öiiiuvejz.ti táuulat ezidei őszi kiállitásán Mun­
kácsy Ij képviselve lesz, amennyiben ki fogja álü ani 
Huynuld Liju» kalocsai biboriiok-érsck kitűnően sike­
rűit él»(nagyságú arczképéi, melyet csak kevéssel Ma­
gyarországra utazta előtt fejezett be.

SPORT.
— ÖbzI gaiamblö vésze telt. A «budapesti galamb- 

'üvész-egve-ulet» idei első őszi lövészetét, holnap, szerdán 
tartja, mely érdekesn-:k Ígérkezik- Az egyesület tisztelet- 
díjul egy lioiland-féle puskát ad 200 Irt értékben. A 
lövészet délután fél 1 -kor kezdődik. Nem tagok belépti 
jegyeket egy forintjával n helyszínén (uj lóversenytér) 
válthatnak.

— Az athletikai-klub nem e hó 28-ára. mint sajtó­
hibából t-vesen köz.ul'.üí., hanem l!S-ikúra, (tizennyol- 
ezudiknra) li.lasztolta versenyeit.

Budapesti őszi lóversenyek.
— Második nap. —

- oki. 14.
A mai, második meet fok tekintetben többet nyújtott 

az elsőnél, bár a látogatottság aránytalanul csekélyebb 
volt. Sem a nagy, sem a kis tribün nem lellek meg, az 
álló helyeken meg alig volt több két-ltárom száz em­
bernél. Kellemetlen hideg szél fújt egész délután és 
senkinek sem telt öröme a szabadban való laitózkodás- 
ban. A lovaregyesületi tagok nagy része csak a második 
íutnin után jött el, a mikor aztán megélénkült a turf. Azok, 
akik véletlenül nyitott kocsiban jöttek, tele voltak sárral, 
ami nem is keltett csodálkozást, mert a csömöri ut, melyen 
jönniük kellett, valóságos sáltenger. Az uj személypálya­
udvar megnyitása óta ez állapot nem hogy javult volna, 
de sőt inkább rosszabbul!. Nemcsak a versenyeket láto­
gató, de az utazni kényszerülő közönség is jogos igényi 
arthat arra. hogy a csömöri utón a közlekedés végre*

valahára, egy fővároshoz illő módon reudeztcssék, még 
pedig minél elébb.

A futamok mindegyike érdekes volt. Mindjárt a meg­
nyitó verseny a Jakablfy díjért nagy meglepetést szült. 
Üclitritz Zsiga báró Fnvorita-ju az nutsider, melyre 
a book-maker 1: ti adott, nyerte meg c versenyt, Hanno- 
val folytatott heves küzdelem után. A totulisateur ez ese­
mény fontosságának több mint hétszeres osztalék lize- 
tése által adott kifejezést. A csikóverseny 5000 torintos 
dija, a legértékesebb a mai napon, öt versenyzőt csalt 
ki a gyepre. Blaskovics Ernő Harczosa nem is hagyta 
cserben, a mi prognosztikánkat. Szépen győzőit báró 
Podmaniczky Géza Kakuk-jával szemben, mely ugyan­
csak iparkodott megelőzni ellenfelét. A totalisateur-dij is 
a Blaskovics istállónak jutott, és ezúttal Gyöngyvirágot 
illeti az elismerés érdeme. A 3000 frankos allamdij fe­
lette érdekes match volt. Két kiváló hazai istálló két 
kitűnő lóval Cambrian és Kisbabával pályázott e díjra. 
A mily nagy volt az érdeklődés az indulás előtt, ép oly 
nagy volt a meglepetés az eredmény láttára, a mennyi­
ben Debrcczeuben rossz formál mutatott Kisbaba.Kisbaba 
cimterben játszva, győzött, ostorcsapás nélkül, Cambrian 
pedig keserű csalódásban részesítő híveinek ama nagy tá­
borát, mely a totulisateur révén fejezte ki iránta való bi. 
zalmát. Az eladó verseny is elég érdekesen alakult. Ötös 
mezőny jelent meg a startnál, melyből csakhamar ki­
vált Teleki József gróf névtelen sárga méné s mindvé­
gig meg is tartotta elsőségét. A nyertes lovat Teleki Jó­
zsef gróf 2000 forinton visszavásárolta. A gátverseny­
ben Munkás fényesen igazolta iránta táplált bizalmunkat: 
Baltazzi 1 lektor kitűnő vezetése mellett, legnagyobb terhe 
daczára is győzni tudott.

Jelen voltak többek közt: Esterházy Móricz gróf, Ka­
rácsonyi Guidó gróf, Nádasd;. Fcrencz gróf, ifj. Almássy 
Kálmán gróf, Esterházy Andor gróf, Edelshciut Gyulay 
báró országos föhadparancsnok nejével, Henucberg és 
Ghiczy altúhornagyok, Pullnvicini Ede őrgróf főhadnagy, 
Esterházy Antal gróf, Kinsky Zdenkó gróf, Batthyány 
Eh.mér gróf, Tcleky József gróf, Erdüdy Károly gróf, 
Szapáry Iván gróf, Podmanitzky Géza báró, Eötvös Ló­
ránt báró, Rolionczy Gida és P ti lay Kornél országgy. 
képviselők, Twickel Ágost báró, Atzél Béla báró nejé­
vel, Mecklenburg Frigyes báró, nemeskéri Kiss Pál ne­
jével, Blaskovics Miklós, Baltazzi Hcktor, Üclitritz Zsiga 
báró, Jankovicli Gyula, Ellinger Tivadar lovag, Kégl 
Pista, Döry Jenő, Huszár Béla, Silberer Viktor slb.

A futamok eredményét a következőkben adjuk :
I. Jakabffy-dij. 500 frt (és tiszt, letdij) Handicap 

1.200 méter. Tét 50 írt, bánat 15 Irt. (17 alairás.) Br. 
Üclitritz Zs. 3é. p. k. Favorita ap. Dutch Skater, a. 
Maria Theresa, lov. Davison 1. Schossberger X. 26. p. 
in. Hanno Butters 2. Gr. Festetics Tassilo 4é. p. k. 
Katica- Busby 3. Gr. Batthyány El. név. Blaskovics 
Miklós 4é. p. k. Nézsa Coates O.Capl. Violet 3c. p. in. 
Edgár Peasnall 0. Fáy-Halász Gida 2é. p. m. Kétes 
Bell 0. Mr. G. Wood 3é. sg. k. Caroline Wyast 0. 
Fogadások: 2j: 1 Natica és Caroline 3: 1 Nézsa, 4 : 1 
Edgar, Hanno, Kétes, s ti: 1 Favorita ellen. A vezetés­
sel Edgar ugrott el, nyomában Favorita, Natica, Hanno, 
Carolina, hátul Nézsa. Így haladtak föl az utolsó kanya­
rulatig, s az egyenes vonalon Carolina derék-jutást sez 
dett Edgárral, nyomukban Hamm, Natica. A távoszlop­
nál az autsider Favorita felszökell a mezőny élére s ha­
tározott vezető lett Edgar előtt, mely most már ugyan­
csak lovagolhatott, mert Hanno erősen nyomta, s elha­
ladva mellette, küzdelmei kisérlelt Favorilával; de en­
nek lovasa, Davison, kezében tartva a versenyt, egy 
lioszszal könnyen nyert Hamui ellen, mely fél hoszszal 
ütötte cl Naticát a második pénztől. Negyediknek Né­
zsa érkezeti be. Totálisaiéin : 5: 1J7.

II. Csikó verseng kétévesek 5U(.tü Irt 1200 meter. 
Tét tsu l'rt, beiratási dij 20 frt 1,70 aláita.-j Blasko- 
vius Ernő p. ni. Harczos ap. Purdé, any. Becses 
Smart 1. Br. Podmaniczky Géza p. ni. Kakuk Tem­
plomán 2,. Jankovicli Gyula p. ni. Commodore Coates 
3. Br. Üclitritz Zs. p. m. ap. Vernéiül a Galante 
Davison U. Blaramberg ezredes p. in. Prim But­
ters U. Fogadások: Harczos és a Galunte-mén 5 : 1, Ka­
kuk ti: 1, Commodore 12: 1 Prim, mint autsider 20: 1. 
Többször meghiúsult indulás után a vezetést Harczos 
vállalta magára, nyomában a Galantc-mén, Kakuk, Com­
modore, hátul Prim. Az egyenes vonalra befordulva és 
a Blaskovics-istálló színe fehérlett az élen; Kakuk a 
második helyre nyomult föl, Coniniodor nyomában, inig 
a Galante-mén hátra esett az utolsó előtti helyre, Prim 
jóval hátrább mint hátvéd. A távoszlopnál Kakuk meg- 
l.isvrlé a küzdelmet Harczossal, de ez uialkoclott a hely­
zeten s egy fél hoszszal győzött Kakuk ellen, mely há­
rom hoszszal vitatta el Coinmodorelól a második helyet. 
Prim utolsó voit. (E mént, úgy tudjuk, Fraucziaország- 
ban idomították.) Totulisateur 5 : ti.

III. Totalisateur-dij 1000 Irt. Handicap. 3 é. és 
id. lovaknak. 2000 méter. Tét tlO frt, bánat 20 Irt. (14 
aláírás, j Blaskuvich Ernő ttr 5 é. sga k. Gyöngy virág 
ap. G iinbiiscan a Harmat Smart 1, Sölli‘nger 11. 
százados 3 é. sg. mén Helgoland Jones 2. gr. Fes- 
teties Tassilo í é. p. m. Occident Busby 3. Gjpt. Vi­
olet 3 sg. k. .’Ing el a Peasnall. 0. Fogadások: 
egyenlő pénz Gyöngyvirág, 2: 1 Occident, Helgoland és 
Angela eilen. Az indulásnál Occident kapott lábra leg­
hamarabb, de csakhamar Angela nyomult föl az éhe, 
követve Gyöngyvirág által; szorosan a nyomában Helgo­
land és Occident cb-réiOülásban. Az egyenes vonalra ér­
kezve be, Gyöngyvirág átvette a kalauzolást s a távoszlop­
nál Helgoland küzdelembe ereszkedett a Blaskovics- 
istálló lovával, de ez nem engedve maga mellé a külön­
ben iparkodó llymcnaeus-im-iit, egy boszs.al kulimén 
ívcrl ; másfél hoszszal hátrább Occident harmadik. To-

hlamdij. 3UU0 frank aranyban. 2400 meter, 3 
id. lovak. Tót 75 Itt, bánat 25 Irt, (8 aláírás).

ny
talisatviir: 5: 10.

IV. Allamdij. 
éves és
Gr. Sztáray János ti é. sg. k. Kisbaba ap. Gambuscan 
a. Uri=is Coates 1. Sül linger 11. sziizados 4 é. sg. k. 
Cambrian Metcalf 2. Fogadások: 2 mii Cambriaiire, 
egyenlő pénz Kisbaba eile . Az utat mindjárt eleinte 
e.ős p.tcvhun mutatta Camhiiau, pár hosszal nyomá­
ban Kisbaba. Így haladták meg a táv három ne­
gyedét s csak a nyeröolclalra hefordithts elölt ke­
véssel nyomult föl Kisbaba a vczulú mellé, hogy 
ezzé. az egyei.es vonalon szerepet cseréljen. Gain" 
hriau már a távoszlnj. előtt veszve volt, inig Kisbajjá 
canterben haladt befelé s tetszés szerint nyert; Cam­
brian, feltartva, tiz lioszszal hátrább érkezett lie. Tula- 
lisatuur : 5 : II.

V. Eladóverseny. 1000 frt. Kél évesek számára.
1200 méter. (11 aláírás.) Gr. Teleki József sárga méné, 
ap. Midimmel, any. Xanlippe, Davison 1. Br. („IHer­
mann Iván sg. k. Mezzu-nin Bell 2. Mr. Wood 
sg. ni. European, Templomán 3. .SöJlmger 11. 
százados sg. in. Wallenstein Mclcalf 0. Jankovicli 
Uy. ur pej kaneza Eladó leány Coates 0. Foga­
dások: Mezzanin lí : 1; Wallenstein 2:1, a Xan-
lippe-tuén 2i : 1 s European 3: 1. Neliányszori hibás 
start után végre megindult a mozöny. Wallenstein inti- 
tatla az utat, nyomában a Xanlippe-mén, Eladó leány, 
European, Mezzanin. Az egyenes vonalra érve a Xan- 
nppe-inén lépett előtérbe, Mezzanin is tülniciit Wallen­
stein Hitellé. A távoszlopnál már a Xaiilippe-ménen kí­
vül mind lovagolták; ez ostorcsapás nélkül kél hosz­
szal könnyen nyert Mezzanin ellen, mely négy lioszszal 
elűzte meg European! a második pénzért. Eladó-leány 
negyedik volt. Totálisaiéin- 5: 15.

\l. Gátverseny. 1UUU fit. 3é. és id. belf. és német 
lovaknak. 2800 méter. Tét 50 lit, bánat 15 l'rt. (10 alá­
írás.) Káy-llalász Gida 4. é. p. ni. Munkás ap. Game­
cock a Moonlight. Baltazzi Hector 1. Blaskovics Ernő 4 
é. p. m. Vitéz Phillips 2. gr. Erdödy K. 3 6. s r 
k. lJart Wuodhouse 3. Jankovicli Gy. 3 é. p. k. Al is­
ta ke llansi 0. Jékey Albert százados 3 é. p. k. Ba­
bette Hurra way 0. A fogadásoknál határozott kedvenc?. 
Munkás volt, melyre a buukmakcrek csak nagyon rövid 
oddsokat adtak s a totalisalcurnél is legkeresettebb volt; 
esélyéhez járult még az is, hogy Baltazzi Hector lova­
golta, ki a legjobb urlovas bűében áll. Vezetett mind­
járt eleinte Munkás, nyomában Dart, Vitéz, hátul Bá­
bellé. Az állványokkal szemben Babel te. lülnvomnlt a 
második helyre, Munkás mögé. Dart, Vitéz együtt. Az 
egyes vonalra hekanyarodva, Vitéz helyet cserélt 11 ibeltc- 
tcí, s az első helyért harezba ereszkedett Munkással, 
ile ez uralkodva a mezőnyön, tetszés szerint nyert 5 
hoszszal Vitéz ellen, Dart rossz harmadik. Totalisa- 
Icur 5: 7.

A meeting harmadik napja okt. lti-án lesz; a verseny 
kezdete 2 órakor.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A fövároel egylet ma Királyi Pál elnöklete 

alatt értekezletet tartott, a melyen a tanácsnak a regale- 
díjátalány fölemelése ügyében tett javaslata kellett 
igen tüzetes vitát. A regale-jövedelem mint tudjuk, 
3U0,UÜU Útra fölemelve vétetik föl a kiállításra való te­
kintetűd a jövő költségvetésbe. Ez ellen a kereskedői 
kötökben mozgalom tapasztalható s ennek kifej zése 
volt üubenuli József felszólalása, a ki azt az argumen­

tumot emelte ki, hogy a kereskedelem eddigelé is eléggé 
suilva van s miután egy miniszteri rendelet szerint re- 
gale-dij alá a kereskedésekben oly szeszes-italok esnek, 
melyek literje nem drágább 50 kínál, ha ez italok re- 
gale-dija mindig emeltetik, a hazai produktum sujlatik 
csak s mindig nagyobb tért nyer a finom külföldi gyárt­
mány, mely díjmentes. A szabálynak azonkívül az a 
nagy árnyoldala van, hogy nem jelöli mete, |ne'.v üzletek, 
mely díjosztályba tartoznak, hanem minden a ki­
vető bizottságra van bízva és igen sok méltatlan­
ság történik e miatt. Egyáltalán nem fogadhatja cl 
a javaslatot, hanem azt átdolgoztatni kéri. Hason­
lóan az emelés ellen szólt Qundel János és Hu­
szár Kálmán is. inig Éles Henrik azt a szem­
pontot emelte ki, hogy a fővárosnak most, mikor a re­
galt megváltásának eszméjével oly nagyon foglalkoznak, 
jövedelmei értékét kisebbíteni nein lehet. Medre]/ /-sig- 
mond azért ajánlá nagyon a tanács javaslatát, meri a 
lélekölú, satnyitó pálinkamérések óriási számmal vannak, 
van pálmkamórő, a kinek 20 boltja is van, ez tehát 
igen jöyedelmes üzlet, mit minél nagyobb adóval kell 
megróni. Hasonló szellemben szólt Beméiigi Antal; 
végre Királyi Pál a községi háziul lás szükségleteire 
utalt és azt a nézetét fejezte ki, hogy az érdekelt üzlet­
emberek ezt nz emelést elbírják. A többség az emelés 
mellett volt. Az értekezlet a közgyüh s többi tárgyaihoz 
vita nélkül hozzá járult.

—- Tóth Kálmán, a költő, síremlékének felállításául 
alakult bizottság nevében Vad nay Károly orsz. kép­
viselő — mint a M. H. írja — kérelmet intézett a fő; 
városhoz ez íig.v támogatása érdekében. A tanács a költő 
hamvainak díszhelyet jelölt ki, dij nélkül a temetőben, 
hova nz emlék állíttatni fog, a siremlékro 100 Irtot sza- 
vnvazott meg és elrendelte, hogy a sírhelyért már be­
fizetve levő dij a bizottságnak visszaadassék.

— A főváros pénzügyi és gazdasági bizottsága 
ma délelőtt a régi városháza tanácstermében Ka da 
Elek alpolgármester elnöklete alatt rendes heti ülést 
tartott. Első sorban a VII. ügyosztály előterjesztése ol­
vastatott fel, melyben a köztemető ut közelében fekvő 
telkeknek tűzifa lerakó helyek czéljaira való kiadá­
sát ajánlja. Többen már a jövedelmezőség szempontjá­
ból is czélszerübbnek tartják, lm a nevezett telkeket 
házhelyeknek tartják fenn, de a bizottság többsége elfo­
gadja az előterjesztést. A nyul-utczat raktártelep 
áthelyezése tárgyúban kiküldött albizottság az építendő 
lovaslautanya közelében levő telket ajánlja kijelö­
lés végett és a fölépítés költségeire 50,010 forintot 
irányzott elő. Indítvány tétetik, bogy a város régi széna- 
raktárának és a lebontandó kerepesi úti vámliáznak 
építési anyagát használják föl az uj raktárak építésénél, 
hogy ez által az előirányzón nagy épil si költség leg­
alább részben fedezhető legyen. A bizottság elfogadja 
az előterjesztést eredeti szövegében. A V 11-dik ügy­
osztály előterjesztése tárgyultatik ezután a tiszti nyug­
díjalapnak jövedelmező kórházakba fektetése tárgyá­
ban. Az ügyosztály egy szerecscn iitczai lelket sze­
melt ki megvételre, melynek négyszögöle 120 fo­
rintért volna megváltható; A tanács a javaslat­
hoz hozzájárul, de a telek megválasztását nem pártolja 
és helyette inkább egy nagy-küruti, vagy Teréz-köruti 
telek megváltását ajánlja. A bizottság hosszas tanácsko­
zás után abban állapodik meg, hogy az. előterjesztést 
küldjék vissza az ügyosztályhoz, a hol a tanács javas­
latával együtt újból log a kérdés tárgyaltaim.

— Az állandó oraz&gház ópltö-blzottaága meg­
kereste a fővárost, hegy az országhoz lelke halárainak 
kitűzését — a bekcriliictés végett — még a hét folya­
mán eszközöltesse. Az épitó-bizollság e őzéiből kikul 
dőlte Steindl Imre műépítészt és Key Béla építési 
ellenőri.

— A főváros 1885. évi költségvetésének terve­
zetét a löszámvcvö a inat tanácsülésnek mutatta be. A 
rendes^ bevételek összegét a kiadásoké a terv szerint 
130,053 Írttal múlja fölül. A tervezetet a tanács tárgyalni 
kezdte s végig ment az egész bevételi részen, valamint 
a kiadások tételei nagy részén. A deliczitet több bevételi 
ruvat jelentékeny emelése által mintegy ‘.10,000 Írtra 
apasztotta eddig le.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A budapesti angol kör holnap esti 7 ónkor 

saját helyiségében (V. nádor-u. Tigris-szálloda) vitatko­
zással egybekötött társas estélyt rendez, melyre a kül­
tagjai meghivatnak.

— A pesti helvét hitvallású egyházmegye mai
közgyűlésén Tisza Lajos gróf, mint megválasztott gond­
nok letette az esküt. Beszédében a többi közt kijelenti, 
liogy kel esetben kényszerítve látná magát ez állásától 
visszavonulni. Először, ha uhudén igyekezet mellett sem 
volna képes ez uj állásból kifolyó kötelességének eleget 
tenni ; másodszor, hogy ha arról kellene meggyőződnie, 
a mitől ugyan nem tart, hogy az egyházmegye és egy­
házközségek ügyeinek intézésében, liitsqrsosainak tanítá­
sában és vezetésében az erre első sorban hivatottak ré­
széről a valláserkölcsi és egyházi örök czélok a múlandó 
politikai pártczélok elérésének rendeltetnének alá, avagy 
az egyházi hivatalos állás adta befolyás épen azok szol­
gálatába szegődnék, a mi által a keresztyéni valláser- 
kölcscscl merőben ellenkező viszálkodúsok, egyenetlen­
kedések állnának he az egyházmegyében. Első helyen 
kötelességünk bebizonyítani azt, a mit sokan kétségbe- 
vonnak, — hogy liitfelekezetünk a kor színvonalán álló 
rendezett államformával szemben nem hogy feloszlató 
irányzatokat vallatni, de sőt közvetve az által, hogy a 
felvilágosodott vallásosságot, a keresztyéni türelmességel, 
a magyar műveltséget térj szti, egyik legbiztosabb esz­
köze és támasza az alkotmányos magyar állam megszi­
lárdulásának.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
—- Blah&né és az uzsorás. A népszínház prima­

donnája ügyvéde, dr. Rozgomi Jakab által följelentést 
tétetett a budapesti törvényszéknél Reisz Dávid ellen, 
kitol 1871-ben 2190 Irinyi összeget vett kölcsön GU 
százalékra és jóllehet ily módon már rég törlesztette a 
tőkét, az út legutóbb mindazonáltal az egész összegre 
beperelte. Az ügyet Gzárán vizsgálóbírónak osztották ki, 
a kihez már előbb is több följelentés érkezett Reisz 
ellen, többek közt Pálmai Ilka részéről.

— Szoozialisták ügye. A kir. ítélő tábla V. büntető 
tanácsa ma tárgyalta Kürschner Jakab és ihrlinger 
Antal szocziálistáknak a kir. törvényszéknek ez évi május 
hó 30-án hozott Ítélete ellen beadott felebbezését. A 
budapesti kir. törvényszék ugyanis nevezetteket az 1881. 
évben tarlóit országos nuinkásgyiilésen elmondott 
beszédükért vád _ alá helyezte s a végtárgyaláson a 
litk. 172. és 173. Sjj-aiba ütköző osztályok elleni 
gyülölségro izgatás és az alkotmány egyes intéz­
ményei ellen való lazítás büntette miatt egy-egy évi 
államfogházra Ítélte. A vádlottak felebbezése folytán az 
ügy a kir. táblához került, mely ma tartott ülésében a 
vádlottakat felmentette azzal az indokolással, hogy az 
említett izgatás és lázitás büntette nem állapítható meg 
az inkriminált beszédben, illetve a vádlottak állal felol­
vasott. programmbati.

Pétervár, okt. 14. (Az «Egyetétértés» távirata.) Pol. 
Corr. A titkos hadbíróság befejezte 14 hűtlenséggel vá­
dolt nihilista ügyében folytatott tárgyalását. Halálra. 
Ítéltettek Aschenbrenner ezredes, négy tiszt, egy Pvs- 
hitonuw nevű tüzér Filipowáné Eigner Mária és Wol­
kenstein hajadon. Többeknek mcgkcgyclmezése valósüi- 
niilcg amaz ismeretes körülménynek tulajdonítható, hogy 
a ezár nem szeret halálos ítéleteket aláírni. A nihilista- 
szervezetben főszerepet Eigner Mária játszott, ki külö­
nösen sikerrel működött az irányban, hogy a forradalmi 
propagandának a hadseregbe nyisson utat. Titkos terro­
rista köröknek alakítása az egyes czrcdckbcn, melyek 
egymással élénk összeköttetésben álltak az ö müve volt. 
E körük élén állott Asebenbrennev ezredes. A bíróság 
előtt a vádlottak nyugodt és udvarias magatartást tanú­
sítottak. A kegyelmet nyertek közt vannak Csemova- 
nova. a nihilista nők prototypje és papok fiai.

Nisnl-Novogorod, okt. 14. A kunawinoi zsidóelle­
nes zavargások részesei, számszerint 72 vádlott ellen, 
ma kezdődtek a had bírósági tárgyalások, melyek zárt 
ajtók mögött folynak és két hétig fognak tartani.

GYÁSZROVAT.

HÁZASSÁG.
— Farkas László csanádmcgyei árvaszéki ülnök 

e hó 11-én tartotta lakod .Imát Dcdinszky Mariska kis­
asszony nyal, özv. Dcdinszky Gyuláné úrnő kedves leá­
nyával. Násznagyok voltak Török Imre. m. tiszti ügyész 
és Füzesséry Kálmán, nászasszonyuk Török hímmé és 
Görgői Istvánné. Nyosznl.. óleányok Dcdinszky Ilona, 
Navuy Lenke és Pőre, Báli fly Gizella. Török Bella és 
Farkas Stefánia kisasszonyok, vőfélyek Pozsonyi Eckhardt 
Oszkár, Ilúni Laios, Farkas Mór, Lonovics Sándor, í)e- 
dinszky Béla és Vastagb Frigyes.

— Horváth Béla hontmegyei szolgobiró ma délelőtt 
vezette oltárhoz u belvárosi templomban Nicora József 
ismert ipnos és háztulajdonos bájos leányát, Rózát. A 
fiatal párt a menyasszony nagybátyja Agóes János pré- 
pos eskette össze.

— Dr. Krausz Ede fővárosi ügyvéd eljegyezte Holt- 
zer Antónia kisasszonyt, Holtzer Jauab szegedi nagxüi- 
reskedö kedves leányát.

Csnliinni László Alajos földbirtokos, a debrece ni 
függetlenségi párt egyik legkiválóbb tagja, e hó 12-ken 
élete tiO-ik évében rövid szenvedés után meghalt. László 
Alajos Szabolcsmegyébcn Uj-Fcbértón született 1824-ben. 
Az iskolait Sáros-Patakon végezte kitűnő ercduiénynyeL 
Majd Rozsnyóra ment jurátusnak, hol az akkori nagy 
jelentőségű ifjúsági mozgalmakban vezérszerepet játszott. 
Az ügyvédi vizsgát is itt tette le fényes sikerrel. A szabad- 
ságliarczban tevékeny^részt vett. A szabadságbarcz lezaj­
lása titán a köztigyoknok szentelte egész életet, nem volt 
oly nemes, vallási vagy megyei ügy, melynek felkarolója ne 
lett volna. Kitűnő gazda volt s nagy vagyon birtokosa 
lett. Néhány év előtt Dcbreczeiibe költözött. Alig van oly 
társadalmi, közművelődési egylet <■ városban, melynek 
tagja ne lett volna. A torna-egyletnek több éven át volt 
ügybuzgó elnöke s ez egylet további felvirúgozását nagy­
ban előmozdító. Mint buzgó református is nagy tevé­
kenységet fejtett ki. Elhunyta alkalmából a függetlenségi 
párt, melynek az elhunyt választmányi tagja volt, felhí­
vást bocsátott ki, hogy a tagok a temetéscu megjelen­
jenek.

Van den Peereboom Alfonz, az ismeretes liberális 
gimydal által ismeretessé vált belga kereskedelemügyi 
miniszter atyja, e napokban Ypresbcn meghall, hetven­
egy éves korában. Az öreg von den Peereboom maga 
is közpályán töltötte életét; 1848-tól 1878-ig képviselő 
volt, 1 Stil-bon a liberális minisztériumban a belügyi tár- 
czát viselte, 1870-ban pedig visszavonult a magányába 
és azóta arehaelogiiii tanulmányokkal foglalkozott.

Bókeffy Sándor ukki haszonbérlő Margit leánya, a 
veszprémi angol kisasszonyok intézetében c hó 11 -én 
idegíúzban meghalt.

Belrupt grófné, a Vorarlberg! tartománylönök neje, 
tegnap reggel Bregenzbcn meghall.

A hivatalos lap okt. 14-i számából.
Kitüntetés. Ü felsépc Saccelhírg György budapesti 

fővárosi polgárnak és törvényes utódainak, a közügyek 
terén szerzett érdemei elismeréséül, a magyar nemes­
séget _ «székasi» elönévvel dij mentesen adományozta. — 
Altzieblcr András rákos-keresztúri küzgyámnak, liosz- 
szas és bú szolgálatai elismeréséül, a koronás ezüst ér- 
demkercsztel adományozta.

Klnovezéa. A in. kir. pénzügyminiszter, a küzadók 
kezeléséről szóló XLIV ik törv. czikk 83-ik $-a alapján, 
Ilorvát-S/.lavonországok valamint a polgárositott határőr- 
vidék területére Elígér Károlyt, Auerbach Albertet, Jasits 
Adámol, Pozsega Lukácsot, Wiellie Gyulát, Velebit Jó­
zsefet, Buries Jánost, Delák Ferenczct, Matesz Jánost 
Krga Dánielt, Pisaesics Jánost, Jankovies Atbanázt, Elí­
gér Edvinl, Kienedirs Ferenczct, Oltványi Lajost és Ősik 
Fábiánt állami végrehajtókká, a kolozsvári ni. kir. pénz­
ügyigazgatóság Popovies János végzett jogászt és fogal- 
mazu-gyakornok-jelultet, díjtalan loéalniazó-gyakornokká, 
a budapesti kir. főügyész, Szondi lgnácz fogliázürt a pécsi 
kir. íi; vész felügyelete alatti kir, törvényszéki fogházhoz 
fogházömiesterré nevezte ki.

Rendjelvlselésl engedély. U felsége megengedte, 
hogy gróf Wolken stein-Trostburg Antal, nagykövet 
az. orosz o.-ászári udvarnál, az orosz ezár ö felsége állal 
részére, adományozott gyén tantokai a Newski Sándor- 
rend nagykcresztjéliez ; "továbbá báró Aehrenthal La­
jos udvari és miniszteri titkára közös külügyminiszté­
riumban, az orosz császári 11. oszt. S.t.-Aiina-rendct, es 
a porosz kir. 111-ad oszt. vöröc-sas-rondct, végül lovag 
Klyuchurich Arthur, a politikai levelezések kiadóhi­
vatal.mák főnöke ugyanazon mimszteriumban, az orosz, 
császári 11-od oszt. .Szl.-Szaniszló-rendet és a porosz kir. 
IWed o<zt. vörös sas-rendet elfogadhassák és viselhessék.

T A V 1 R A 1 Ü K.
Bécs, okt. 14. (Az «Egyetértés# távirata.) Ilir 

szerint Szapáry pénzügyminiszter nem csupán a 
magyar budget jóváhagyása, hanem egyszersmind 
a közös költségvetés részletes megállapítása végett 
tartózkodik Becsben, melyre nézve itteni miniszteri 
értekezleten csak nagy általánosságban egyeztek 
meg. Vannak még egyes pontok, melyeket még csak 
Szapáry ittléte alatt lógnak egységes megállapodás 
czéljából tárgyalni.

Prága, okt. 14. (Az «Egyetértés# távirata.) A Pokrok 
szerint a csehországi tartoiiiánygyiilést valószínűleg csak 
okt. 24-ikén zárják he. A K’arodny List]/ nem lévén 
megelégedve a Kviczala törvény uj szövegével, az ellen 
tömeges kérvény esésekre hívja fel a cseheket.

Prága, okt. 14, A tartomány gyűlés a mai,| ülésén 
vcgyesmelvü kerületek külön választásának tárgyalásá­
nál Herbst felolvasta a kisebbség indítványát. Schar- 
sch mid pártolja az indítványt. It mdischgrülz Alfréd 
hg. arra utal, hogy a német községek kérvényeikben a 
többség indítványa értelmében nyilatkoztak. Eunice a 
németek állítólagos elnyomása miatt panaszkodik. Le- 
debour gróf, mint német, kijelenti, liogy van elég né­
niét paraszt, ki másként gondolkozik, mint a kisebbség. 
0 es elvtársai a jelenlegi kormányrendszert nem tartják 
veszélyesnek a németségre nézve, s a kormányt nyíltan 
és becsülettel fogják támogatni. — A tartománygyülés 
holnap folytatja a vitát.

Lemberg, okt. 14. (Az «Egyetértés» távirata.) Hely­
tartó, esetleg tartományföiiöki válság áll küszöbön. A 
válság az idevaló nemesi kaszinóból ered, a hol a hely­
tarlós tartományfönük közli ingerültség a minap élesen 
kitört. Ziemiallcovszki miniszter ^leérkezését ezzel 
hozzák kapcsolatba.

Krakkó, okt. 14. (Az «Egyetértés» távirata.) Stroch- 
linszki Marczel ellen hozott halálos ítélet, miután sem- 
miségi panasz nem adatott be, jogerőssé vált. A Ritter 
házaspár foly vást ártatlannak vallja magát.

Berlin, okt. 14. A Berlinből kiutasított Böhme 
nevű hírlapíró ügyének elbírálására a közigazgatási 
kerületi bíróság illetéktelennek nyilvánította magát.

Róma, okt. 14. (Az «Egyetértés# távirata.) A 
Pol. Corr. levelezője jelenti, hogy a jelenlegi olasz 
kormány politikájának alapját a kél középeurópai 
hatalommal kötött szövetséghez való ragaszkodás 
képezi és fogja képezni.

Róma, oki. 14. (Az «Egyetértés# távirata.) Pol. 
Corr. Sclilözer távolléte Rómából ez idén sem tar­
tott rövidebb vagy hosszabb ideig, mint más évek­
ben. A pápa és a vatikáni diplomáczia rendkívül 
szívesen fogadta őt és Sclilözer meggyőződhetett 
arról, hogy ismert esetének semmi kihatása nem 
maradt.

Róma, okt. 14. Nápolyban u kolera iassankiut eny­
hül. A romai pályáiul varban holnaptól kezdve megszün­
tetik a füstöléseket, a Napokból érkező szállitniáii'uh 
kivételével.

Róma, okt. 14. A konzisztórium megtartásúi 
november 10-re halasztották.

Róma, okt. 14. Alaptalan a «Temps» ama köz­
leménye, mintha Lorraizelti, papai küldött, ki a 
bécsi érseknek a bibornoki kalapot fogja átnyúj­
tani, az osztrák-magyar monarchia uralkodójához 
politikai beszédet intézne. Ily alkalmakkor soha 
sem tartatik politikai beszéd.

Páris, oki. A pénzügyminiszter azt hiszi, hogy 
a költségvetés a törlesztési kötelezettség érintése 
nélkül csupán egyensúlya a hadsereg dotáeziója 21 
milliónyi maradványának, a hiány fedezésére való 
felhasználása állal ti fogja érhetni. A kamara 
azt a határozatot hozta, hogy a tisztán kor­
mányzati törvényjavaslatokat " fogja napirendre 
tűzni és a politikai természetű tárgyalásokat 
egyelőre elnapolja. Ez időpontig nem jelentetett 
még interpelláczió a külügyi politikára nézve.

Páris, okt. 14. (Az «Egyetértés« távirata.) A 
Journal de JDcbats megelégedését fejezi ki a teleti, 
hogy Rouvier a szabadkereskedelem hive a minisz­
tériumba lépett. — Az 1889-iki világkiállítás főbiz­
tosává Antonie Proust, a szépmüvészetek minisz­
tere Gambetta kormányában, fog kineveztelni.

Páris, okt. 14. (Az «Egyetértés» távirata.) A tegnapi 
lyoni munkásyyülésen nagy lárma uralkodott. 
Több esztelen indítványt nyújtottak be s a gyűlés ered­
mény nélkül szétoszlott. A többi közt követelték e gyű­
lésen a nemzeti műhelynek rögtön való megnyi­
tását. A nemzeti műhelyeket a munkások bizottsága 
vagy a küzségtauács vezetné. Követelték továbbá a 9 órai 
munkaidőt, 4 franknyi bérminimumot, a zálogházak­
ból minden tárgynak ingyen való kiváltását s a középü­
leteknek a templomoknak átengedését a munkások

gyűlései számára. Egy háziúrhoz depulúcziót küldtek, 
h'ogy követeljék tőle egy család kiűzetésének us=zavou6- 
sál. A illető háziúr nem volt lionn, a minek következté­
ben a gyűlés a közrend érdekében semmisnek nyilvání­
totta mindama rcndclctckcl, melyek a bérlőknek laká­
saikból való kilövéséről szólnak.

Páris, okt. 14. (Az «Egyetértés# távirata.) A 
tám-suii ügy leírása, melyet az angol lapok közöllek, 
klímái forrásból eredt, az idevaló beavatott körük 
állítása szerint teljesen hamisés Courbet tengernagy 
már napokkal ezelőtt jelentést telt az október 8-dikj 
kémszemléről.

Pária, okt. 14. A kamara a szünidők után wy 
tartá első üléséi. A tengerészeti miniszter a Tonkin* 
számára kért 11 milliónyi hitelről szóló törvényja­
vaslatot terjesztette elő. A javaslat külön bizottság­
hoz ulasittntott. A hadügyminiszter a koloniális csa­
patok szervezéséről szóló törvényjavaslatot terjeszti 
a ház. elé. A kormány gazdasági politikája tárgyában 
Boys gróf által tett interpelláczió fölötti tárgyalást 
szombatra tűzték ki. Erre az ülés véget ért.

Páris, okt. 14. (Az «Egyetértés# távirata.) A 
képviselők közt szétosztásra szánt sárga könyv 28 
sürgönyt tartalmaz. A brüsszeli Kongo-szűvetkezet 
egy ápr. 23-án Jules Fényhez idézett levelében ki­
jelenti, hogy a szövetkezet állomásokat és földterü­
leteket csak különös egyezségek föntartása mellett 
hajlandó átengedni. A szövetkezet Erancziaország- 
nak ad elsőséget, ha birtokok realizálását látná szük­
ségesnek. Jules Berry ápr. 14-én vesz tudomást e 
nyilatkozatról. Bismarck herezegnek egy szept. ] 3-án 
br. Courcelhez. intézett jegyzéke összefoglalj a a varziui 
találkozás eredményeit és Francziaorszáygal egyetér- 
töleg akarja szabályozni a viszonyt, mely a gyarmatok­
nak német biztosok által való elfoglalásából támadt. 
E gyarmatbirtokok terjedelmének megállapítása 
nem czélja a német politikának, mert annak törek­
vései csak oda irányozvák, bogy a német her s , del- 
met biztosítsák Afrikában. Bismarck bérezi g meg­
elégedésének ad kifejezést, hogy az afrikai keres­
kedés elveit illetőleg Francziországgal egyezség jött 
létre. Németország és Francziaország a belga vállala­
tokkal szembon jóindulatú magatartást fognak tanú­
sítani. Mindkét kormány az alakulófélben levő Kongo 
államban a kereskedelem szabadságiit egész terje­
delmében biztosítani akarja és a Kongon, 
valamint a Nigeren való hajózásra nézve a 
Dunánál elfogadott elveket tekintetbe venni. 
Bismarck herczeg szintén azt óhajtja, hogy az afri­
kai területeknek tényleges birtokba vételénél köve­
tendő formalitásokra nézve egyezség jöjjön létre s 
kéri FranczieorsZágót, hogy ama jegyzékváltás által 
a kölcsönös nézetek azonossága konstatáltassék s a 
többi hatalmak Németországgal egvértelmilleg hi­
vassanak meg a konferencziára. Courcel báró szept. 
29-ki levelében Ferry köszönetét közvetíti Bismarck 
jóakaratáért és teljes loyalitásáért, minél fogva Fran­
cziaország jogait NyugaVAfrikában tisztelni akarja 
s konstatálja a két hatalom közti egyetértést. A két 
kormány hangsúlyozza, hogy Francziaország a sza­
badkereskedelmet Gabon, Quinea és Szenegál gyar­
matokra nem terjeszti ki. Szeptember 30-dikán 
még egyszer irt. Bismarck azt irta Courcelnek, 
hogy megelégedését fejezze ki a létrejött egyetértés 
fölött s kifejezze ama kívánságát, hogy a konferen- 
czia még október vége előtt hivassák össze. A kon- 
ferencziára Anglia, Holland, Belgium, Spanyolor­
szág, Portugália és az Egyesült-Államok hivatnak 
meg. Később a többi nagy hatalmakat és a skandi­
náv országokat is lehetne csatlakozásra felszólítani.

London, okt. 14. (Az «Egyetértés# tudósítójá­
nak távirata.) A dublini városi tanács elhatározta 
az ir fővárosnak valamennyi utczáit, melyeknek an­
gol nevük van, máskép elnevezni, nehogy az Írek 
az últalok gyűlölt angol bitorlók neveit kénytelenek 
legyenek minden utczasarkon olvasni.

London, okt. 14. (Az «Egyetértés* tudó­
sítójának távirata.) A N. Fr. Presse levelezője 
beszélgetett Sfanleyvela Kongo-iigt/ben. Stan­
ley kijelentette, hogy eddig még nem kapott 
meghívót a konferencziára Berlinből. Az el­
lenkező hírek alaptalanok. Ha a konferenczia 
Középafrikát a világkereskedelem számára 
megnyitni akarja, két ponthoz kell ragasz­
kodni. Előszűr a hatalmaknak nem szabad a 
kérdésből hasznot huzni akarni, másodszor 
végképen fel kell hagyni azzal az eszmével, 
hogy a gyarmatosoktól vám és adó szedes­
sék. Csakis az elsőtől való félelem tartotta 
vissza a nemzetközi társaságot attól, hogy 
Vivitöl Stanlcypoolig vasutat építsen, mely 
235 mértföld hosszú volua és 2 millió font 
sterlingbe kerülne. — Csak a konlereu- 
czia teremthet a Kongo-medenczéböl má­
sodik Penszylvüniát. Az éghajlat gyilkos 
ugyan az európaiakra nézve, de a nemzet­
közi társaság teljesen segíthetne ezen a ba­
jon s a vidéket ép oly egészségessé tehetné 
a milyen az Egyesült-Államoké. A gyarmato­
sok az alsó Kongón egész Vivig hajózhatná­
nak, onnan vasúton 24 óra alatt Stanlcypoolig 
juthatnának, a honnan ismét ezer mértföldet 
hajózhatnának vagy a Kongón vagy annak 
mellékfolyóin. Az egészségre csak is a gya­
loglás volna veszélyes az ország belsejében, 
az említett, közlekedés legkevésbbé sem volua 
az egészségre rossz hatású. A gyarmatosítás 
első feltétele azonban a teljes vámmentesség 
és teljes kizárása annak, hogy valamely állam 
hasznot húzzon belőle.

Pétervár, okt. 14. (Az «Egyetértés# tudósító­
jának távirata.) Kozlovszky lodzi és sitomiki katbo- 
likus püspöknek, Moravicz lelkész ügye miatt, a ki 
tudvalevőleg Platen melropolitát katholikus tem­
plomban fogadta és ezért a püspöktől megrovatott, 
lefoglalták lelövi tize lését, l'olsloj grófé büntetést 
azzal a megjegyzéssel kisérte, hogy a kormány a más 
vallásnak iránti türelemben jó példái nyújt; mert 
midőn Uestov kntholikws nietropolita a trónörökös 
nagykorusitása alkalmával a téli palota templomá­
ban ti szertartás ellenére beszédet mondott, meg­
hallgattuk a nélkül, hogy nyilvánosan megrótták 
volna. (N. Fr. Pr.)

Bukarest, okt. 14. (Az «Egyetértés# tudósító­
jának távirata.) Az ellenzék elhatározta, hogy a vá­
lasztásokban nem mint politikai frakezió, hanem 
csak egyénileg vesz részt, nehogy a párt mint ilyen, 
vereséget szenvedjen. (N. Fr. Pr.)

Szófia oki. 14. (Az «Egyetértés» távirata.) FoL Corr. 
A leyhuzelebbi szobranjp elé terjeszteti,|„ javaslatok kö­
zött a pirot-vakardi bolgár csatlakozó vasút épí­
tésére vonatkozó javaslat, iontos helyet foglal el. Az 
épít, st a legközelebbi tavaszon okvetlenül me^kezdiL. 
.Már több koiuorcziuiu adott be ajánlatot, de még min- 
diK a?,államköltségeu való építkezés mellett kardoskod- 
nak. L fölött a legközelebbi szobranje fog dönteni. Az 
állami mérnökök jelenleg a pi-rot-szófiai vonal nyom- 
jelzési vel vannak elfoglalva.

Konstantinápoly, 0kt. 14. A porta értesité Ab«'-- 
lest nagykövetei, hogy a Franzziaországgnl kötendő ujabt; 
szerződésig, a Iraticziaországi áruk után 8 -zázalrfc1.'1 
értékvámot fog szedetni.
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Rattaro, okt. 14. (Az «Egyetértés» távirata.) 

Maczedóniában, mint Bitolia és Saloniki kerüle­
tekből érkező utasok beszélik, napirenden vannak a 
rablások, melyeket fők ép a félelmetes Feis Aleluned 
rablófőnök követ el.

Konstantinápoly, ok1. 13. (Az «Egyetértés» 
távirata.i l’ol. (’.orv. Altalanos niegcli gedr -rc a porta 
és az egészségügyi tanács közt támadt konlliktusl 
elenyészettnek tartják. Az egészségügyi tanács ennél­
fogva Assym pasa külügyminiszter elnöklete alatt 
fog egybeülni, hogy a vesztegzárra vonatkozó né­
hány intézkedést foganatosítson. A gyűlésben részt 
fog ismét venni az újonnan kinevezett hét törők 
képviselő.

A horvát tartomány gyűlés. 
Zágráb, okt. 14. (Az «Egyetértés» tudó­

sitójának távirata.) Az igazoló vitát ma egy­
előre befejezték. Paukomcs képviselő kérel­
mére a többség Bakarcsics indítványára a 
felhozott gyanúsítások megvizsgálására egy 
bizottság kiküldését határozta cl. Az ellenzék 
maga ina meghátrált és nem tartotta fenn 
azt a vádat, hogy Paukovicsot lopásért elítél­
ték, miután teljes hitelt érdemlő személyek, 
a kiknek alkalmuk volt az iratokba betekin- 
eni, konstatálják, hogy Paukovics szolgálati 

kihágás miatt bocsáttatott el hivatalából. 
Slarcsevics Dávid ma a szerbek ellen intézett 
támadást. A mai ülésen terjesztették he a fel­
irati javaslatokat, úgy a többségét, mint a 
Starcsevics-pártét; a felirati vitát péntekre 
tűzték ki. Az országgyűlésre Budapestre fel­
küldendő képviselők választását az ellenzék 
tiltakozása daczára holnaputánra tűzte ki a 
többség, ügy látszik, hogy az ellenzék, ha 
lehetetlenné nem is fogja a választást tenni, 
annak megzavarását mégis megkísérli.

A íj ai ülést Brvat elnök nyitotta meg; a kormány 
részéről Stankovics és Voncsina osztályfőnökök vol­
tak jelen.

A válaszfelirati bizottság benyújtja felirati javas­
latit, melynek tárgyalása péntekre tüzelik ki napi­
rendre.

Ilinkovics saját és elvtársai nevében a Starcsevics 
párt válaszfelirati javaslatát nyújtja be, mely 
szintén napirendre tűzetik.

.•tz elnök erre felolvasván a jegyzőkönyvből Mazzura 
beszédének egyes részeit, melyekben Paukovicsot és a 
házat sértegeti és gyalázza, kijelenti, hogy a megro­
vás, melyben Mazzura részesittetett, teljesen igazolt volt.

Ezután Paukovics írásbeli kérelme olvastatik fel, 
mely szerint ügyében vizsgálat indittassék meg.

Spevecz abbeli meggyőződését fejezte ki, bogy Pau- 
kuvicsot igazuhii keilene, mert jogi szempontból semmi 
sem szól ellene, de minthogy maga kéri a vizsgálatot, 
nem csak saját, banem az egész tartománygyülés érde­
kében áll, bogy a való kiderittessék, s a gonosz gyanú­
sítások véget érjenek.

ilinkovics: Paukovicsot a katonai büntetőtörvény 
594-ik szakasza alapján Ítélték cl; e szakasz oly tettet 
tételez fel, mely áll d vagy magán ember vagy az állam 
tetemes kárt szenved. .Midőn Paukoviesnak a közjegyzői 
esküt kellett volna letenni, feljelentés érkezett erre az 
ügyre vonatkozólag a kormányhoz, mely azt a báni 
táblához utasította, ez viszont kijelentette, hogy kö­
zönséges bűntényről van szó, minélfogva Pauko- 
vicsra a közjegyzői teendőket bízni néni lehet. — 
Később Paukovics a belovári kerületben törvény­
széki bírói álláséit pályázott, de Boscnzu-eig tá. 
bornok, a ki meggyőződést szerzett arról, hogy a pá­
lyázó előélete nem kifogástalan, visszautasította. A ko­
rona határozatát szóló itt azúrt nem tartja mérvadónak, 
mert a kormány remonstrálása nem jut cl odáig. Végül 
szóló Zsivkovics ellen polemizál élesen.

Starcsevics Dávid ismét újabb meg újabb váddal és 
gyanúsítással áll elő a nélkül, hogy legkevésbbé is a 
tárgyhoz szólana. A községi hivatalnokok szerinte egy. 
tói egyig mind csalók és alig van köztük egy is, a ki 
még nem sikkasztott volna. Például egy járásbirót cin­
ül, a ki nyugtákat hamisított a nélkül, hogy a kormány, 
melynek tudomása volt erről, megbüntetését kívánta 
volna. Az illetőnek egyéb baja nem történt, mint az, hogy 
áthelyezték. Szóló ezután hevesen megtámadja Zsivko­
vics károlyvárosi görögkeleti püspököt, azt állítva, 
róla, hogy legközönségesebb módon korteskedett. Midőn 
a püspök a drezniki templomban az óhitű népet a ka- 
t’iolikusok ellen izgatta, a nép egyetértúleg kiment a 
templomból. (Nagy zaj és nyugtalanság a szerbek pad­
jaim Több oldalról felhangzik ! Hazugság / Sliep- 
csevics : Ön hazudik, én is ott voltain ! «in foly­
ton hazudik 1 Soruk : Szégyelje magát !j 

Starcsevics Dávid folytatva beszédét: A Szerbek 
mindent elkövetnek a haza ellen, i Viharos ellent- 
mondás a szerbek részéről. Soruk ; Vérünket ontot­
tuk a hazáért.)

Starcsevics Dávidi Mindkettőnknek egy házunk van; 
s ring mi horvátok az. egyik oldalán támogatjuk, ti a 
másik oldalát lerombolni igyekeztek. (Zaj, ellentmondás).
De remélem, hogy ti nyomtalanul el fogtok még 
pusztulni.

Zzivkovics visszautasítja mindama rágalmakat, me­
lyekkel öt Slarcsevics illette. Ő, úgymond, egy krajezárl 
sem kapott a földrengés! pénzekből, és a ki az ellenke­
zőt állítja, az közönséges rágalmazó. Pejacsevics bán 
ezekkel a pénzekkel legigazságosabb m, Icglelkiis.-nerclc- 
•liben é- legbecsületesebben bánt. (Felkiáltások balról.

0 igen, de ön?) Starcsevicsliez fordulva igy folytatja 
szóló: Ami a becsületességet illeti, sokkal fölötte állok 
önnek. Szóló ezután erélyesen visszautasította azokat a 
vádakat is, melyeket Starcsevics a szerbek ellen han­
goztatott ; a szerbek úgymond az utolsók lesznek azok 
kozott, a kik Horvátország jogait feladják, de ha rátok 
imái a sor, ti lesztek az elsők, a kik c jogokat elteme­
titek.

Gyurgyevics: A Stan-cvics-párt itt oly hangon be­
szél, a mint az a világon sehol sincs szokásban. Rabló­
nak, zákánynál., gazembernek nevez ez a párt minden­
kit, a Li velük nem tart. Szóló nagyon élesen ostorozza 
a Starusevics-pártot és Mazzur.it, s azt mondja, bogy a 
ki mások becsületét bizonyítékok nélkül oly gyaláz .tus 
niodon támadja meg, annak legalább magának kellene 
oly tisztának lennie, mint a tükör. Ezután felhozza, 
hogy miket beszélnek Starcsevicsról. Beszéde nagy 
hatást és nagy tetszést kelt. Kijelenti továbbá, hogy 
a ki immunitását arra használja löl, hogy itt oly dolgo­
kat állítson, a miket a bíróág előtt nem képes bizonyí­
tani, az visszaél az immunitással. A Mazzura-féli; kor­
inán}' a zenggi közjegyzöséget egyik hívének akarta jut- 
.tutin, s azért indították meg Paukovics ellen a hajszát.
A szerbek ellen való gyanúsítások erélyes visszautasítása 
után igy fejezte be beszédét: Rendeljük el a vizsgálatot.
Ha az ellenzék vádjai alaposak. úgy Paukovics 
számára nincs hely a tartománygyülésben; de ha alap­
talanoknak bizonyulnak, akkor a rágalmazónak, a ki a 
mandátumra nem méltó, ajtót kell mutatni.

Starcsevics Dávid személyes kérdésben emelvén szót, 
Gyurgyevics beszédére válaszol s kijelenti, hogy bizo­
nyítsanak rá valamit s akkor ó minden kárt meg fog ! 
téríteni. Popovics és Gyurkovies ugyan már korábban is ! 
illették öt gyanúsítások kai, de tényeket nein hoztál: föl. j 

Popovics erre fölhoz egy tényt. Köztudomású dolog ; 
—’ úgymond — és a hírlapokban ii olvastató volt, j 
hogy Starcsevics Dávid egy egész birtokot árvereztetett -

cl 90 krnjezárnyi adósság mialt, mert a 70 frt 90 kit 
tevő adósságból 70 frt inár meg volt fizetve. Ez — 
mondja szóló — nem épen legmagasztusabb módja a 
népboldogitásnak.

Erre szavazás ejtetvén meg, a tartománygyülés vala­
mennyi szavazattal 9 ellen elhatározta, hogy Pauko­
vics ügyben vizsgálat indittassék.

Hrvat elnök: Minthogy a delcgácziók e hó 27-re 
vonnak egybehiva, a tartornánygyülésnek, ha azt akarja, 
hogy Horvátország a delegácziokban képviselve legyen, 
az ors:ággyiiléslie felküldendő képviselőket halogatás 
nélkül meg kell választania; indítványozza tehát, hogy 
a választás a c ütörtöki ülésben történjék meg.

Mazzurra ellenzi ezt n felirati vita elölt, mert a tar. 
tománygyülés a választásra a leiratban lclszólittatntt, 
minélfogva a választást csak akkor lehel napirendre 
•űzni, ha a királyi leiratra a válnszfelirat megvitatott. 
Szoló időt kér, hogy az országgyűlési választásokra vo­
natkozólag indítványt tnln-sson.

Starcsevics Dávid szólni akar, de az elnök nőin 
engedi, kijelentvén, hogy a napirend megállupitásához 
e-ak egy szólhat. Az illés bezáratván, a legközelebbi 
ülés csütörtökre tűzetett ki, melyen az országgyűlésbe 
küldendő képviselők fognak megválasztatni.

Starcsevics: Még látjuk egymást.

A KOLERA.
Róma, okt. 14. (Az «Egyetértés» távirata.) l’ol. 

Gorr.: A pápa költségén berendezett vatikáni kór­
házat az esetre, ha — mint remélik — ment marad 
n kolerától, a pápa által meghatározandó más jóté­
kony czélra fogják használni.

Nápoly, okt. ló. (Az «Egyetértés* távirata.) Október 
12-éig Nápolyban hivatalos följegyzé* szerint 12,400-nn 
betegedtek meg kolerában, a kik" közül 0720-nn meg­
halta];.

Róma, okt. 14. A tegnapi nap folyamán a következő 
kolera esetek fordultak elő : az alessandriai kerületben 
2 betegedési és 1 haláleset, az aquilai kerületben 12 bc- 
tegedési és 3 haláleset, a bergamoi kerületben 4 be­
tegedési és 2 haláleset, a bolognai kerületben 5 bete- 
pedési és 3 haláleset, n brcscíai kerül, then 4 betege- 
dés: és 2 haláleset, a cremonai kerületben 3 betege- 
dési és 3 haláleset, a cuneoi kerületben 20 betegedési 
és 11 haláleset, a ferrnrai kerületben 3 betegeded és 
2 haláleset, a genuai kerületben 18 betegedési és C 
haláleset (ebből Genua városában 8 betegedési és 2 
haláleset), a inassal kerületben ő betegedési és 4 ha­
láleset, n modcuai kerületben 0 betegedési és 1 ha­
láleset, a náuolyi kerületben 11C betegedési és G$ ha- 
láleset (ebből j'í’ápoly városában 94 betegedési és 54 
haláleset), a nov.rai kerületben 3 beteged. si és 4 halál­
eset, a parmai kerületben 1 betegedési eset, a reggioi 
ni-11’ emiliai kerületben S betegedési és 2 haláleset, a 
royigoi kerületben 4 be'egedési és 1 haláleset, a saler- 
noi kerületben 3 beteged si eset és 2 haláleset és a 
túri ni kerületben 2 betegedési és 3 haláleset.

KÖZGÁZ DA SÁG.
Berlin, okt. 14. (Az «Egyetértés* tudósitójának táv­

irata.) A szerb kölcsön konzorciuma ma ülést tartott, 
melyen a szerb járadék kibocsátási árfolyama és aláírása 
iránt tanácskozott.

London, okt. 14. (Az «Egyetértés* távirata.) A ban­
kok és azok az intézetek, melyek cönsoh-kát bírnak, visz- 
szautasitják a konverziót, úgy hogy már most beszél­
nek s pénzügyminiszter operáczióján ik sikertelenségéi ól.

Pária, okt. 14 (Az «Egyetértés* tudósítójának távirata.)
1 órakor jegyeznek: 4‘A;százalékos járadék 108.05, 

I sztrák-magyar állam vasút 631.25, oazirák déli vasul 315, 
olasz járadék 90.22, _ török vasúti kölcsön 772, egyip­
tomi kölcsön 303.75, török sorsjegy 41.30, ottoimin 
bank részv. 502 50, Credit Foncier 1291, osztrák tarto­
mányi bank 400.25, Szuez-részvények 1&G7, uj spanyol 
járadék 60.18. Emelkedő. A Credit Foncier községi köt­
vényeire történt aláírás fényes eredményt mutat lel.

4’■ óra lö órakor: Alfons király állítólagos beteg­
ségére spanyol járadék 00. lS-rul 59.31-ig esett, mire az 
egész piacz ellanyhult. Váltó Londonra 25.21, orosz 
rubel 255.50, magánkamatláb 25/a°,'o.

Az iparművészeti muzeum kiállí­
tása.

Bizonyára minden, az ipái ügy iránt melegen érdeklődő 
hazafi keblét örömmel tölti el az iparművészeti muzeum 
tegnapi megnyílása alkalmával a vallás- és közoktatási 
miniszter urnák valóban hazafias érzelemtől áthatott nyi­
latkozatai. A miniszter ur első sorban kijelenté, hogy az 
iparművészeti muzeum most még ideiglenes hajlékban 
van s mihelyt a műszaki iparmuzeum átmegy a körúton 
számára emelendő féuyes, állandó épületbe, a Beleznay" 
kert területén a müiparmuzeum és az ezzel kapcsolatos 
szakiskolák czélszurü és az igényeknek jobban megfelelő 
állandó épületet fognak nyerni. Ez állandó helyiségben 
az iparművészeti muzeum bizonyára jobban fog fontod 
és újabb időben sokat vitatott hivatásának megfelelhetni.

A nyáron át személyesen győződtem meg azokról az in­
tézkedésekről, mondhatnám erőfeszítésekről, melyeket Né­
metországban a szép fejlődésnek induló miiipar fokoza­
tos emelése érdekében tesznek. Az iparművészet min* 
den egyes ágának rendszeres fejlesztésére az állam és a 
társadalom meghozza a maga igen jelentékeny áldozatait. 
És a ki a német államok fejlődését figyelemmel kíséri, 
az látni fogja, boay ezek a műipar terén az utóbbi évti­
zed alatt rendkívüli haladást tanúsítottak.

Különben a franczin lapok gúny ló, kicsinyíti meg­
jegyzései, melyeket a német múiparra tettek, nagyon 
bőven meghozták az. alig várt eredményeket. A világ- 
kiállítások- és országos kiállításokról szóló tudósítások- 
ban idomtalan, nyers, ízléstelen és nehézkes epitheto- 
uokkal illették a német müipnr termékeit. As talán jogo­
san. De a leczke nem veszett kárba, mert a. némef 
it.úipariskolák felolvasásokban és előadásokban na­
gyon behatóan foglalkoztál; e kíméletlen bírálatok­
kal, kutatták belőlük: mi igaz, mi nem, és he* 
íves felfogásuk alapján teljes reformokat teremtetlek 
a müipar minden ágában, úgy, hogy a ki az idén 
a Münchenben vagy Nürnbergijén kiállított bronz- 
árukat megtekintene, az. meg volt lepve a formák­
ban, a kivitelben, a részletekben és az összhang­
ban mutatkozó kiváló Ízlés és tinóin érzék által. A 
német bronzmüáruk — ha nem is állnak még teljesen 
egy színvonalon a híres párisi Barbodienne készítményéi­
vel — a belga- és angol készítményekkel határozottan 
versenyre kelhetnek, sót elérik a hires bécsi bronzipart 
is, mely legközelebb áll a francziáboz, sőt a mennyiben 
nemcsak a csínra és Ízléses formára, hanem a szolid­
ságra is nagy súlyt fekte!, bizonyos tekintetben azzal 
igen bátran versenyezhet. Mindezt pedig a «Bronze- 
lmlustrie-Verein, .a «Museum für Kunst und Gewerbe» s 
ezekkel kapcsolatos kitűnő szakiskolák crcuinényezték.

Hasonló irányban kell a mi iparművészeti múzeu­
munknak és az azzal kapcsolatos szakiskoláknak is mű­
ködni. A tegnap megnyílt váltakozó kiállítást tehát 
örömmel kell üdvözölnünk, mert annak üdvös befolyása 
hazai művészeti iparunkra nem késhet sokáig. Még na­
gyobb ürömmel kell üdvözölnünk a közoktatási minisz­
ter ur azt az elhatározását, hogy a magyar műipar szá­
mára állandó hajlékot és rendszeresen fejlesztő ápolást 
kíván biztosítani. Es a midőn a magam részéről is kö- 
szönelet szavazol; e buzgó törekvés látható nyilvánulá- 
sáért, egyszersmind remélem, hogy u törekvés az általa 
megpendített társadalmi «kczivb.ni fokozatosan fog érvé­
nyesülni.

Ezckulán közelebbről tekinthetjük meg a váltakozó ki­
állítás első változását, melyről mindenekelőtt azt kell 
dicsérőleg túljegyeznünk, hogy a kiállított tárgyak nem 
kizárólag a kiállítás számára készültek, hanem nagyrészt 
az illető iniliparos készletéből varrnak véve.

Az első terein — a volt iroda — régi bútorok és fa- 
ragványok, néhány bronz- és cnuil-tárgynak képezi gyűj­
temény"!. s kicsiben egy «arts retrospective et histo* 
rique»-nek tekinthető, melynek mindenesetre szintén 
meg lesz a maga kedvező hatása.

A Scholz Róliert által L’hl Sándor igen csinos lervo- 
szerint festett könyvtári, irodai és rajztermeken át érünk

a kiállítási csarnokba, melyben első pillanatra az lepi 
meg bennünket kellemesen, hogy a kiállított tárgyak 
majdnem valamennyié magyar eredeti ízlést igyekszik 
felölelni és régi motívumokat érvényesíteni. München 
ben, Nürnbergijén, Stuttgartban mindenütt az ónémet 
renaissance-slyl a domináló, s a nemzeti stylus fölkaro­
lása kétségkívül a saját történeti hagyományai alapján 
öntudatosan előre törekvő nemzetre mutat.

Nálunk a magyar motívumokat az 18S1. évi orsz. nö- 
iparkiállilás és az ezévi ölvösinilkiállilás hozta újabban 
felszínre. A mull századokból ránk mar .dt és már-már 
feledésnek induló eredetiségek értékéi, szépségét újra 
felismerjük és most müiparosaink ezeket látszanak érvé­
nyesíteni, mely körülmény mindenesetre nemzeti mii- 
iparunk egészséges fejlődéséről lesz tanúságot, de tanú­
sítja egy zersmind azt is, hogy a fönteiiililetl két kiállí­
tásnak eredményei igen üdvös irányban érvényesülnek.

A váltakozó kiállításban első sorban feltűnik a «honi 
iparművészeti vállalat.» Morzsányi József jeles diszmii- 
vészünk, továbbá Mátray Lajos és Morelli Gusztáv, az 
iparművészeti tanoda két jeles szaktanárának egyesülése 
által oly vállalattal állunk szemben, mely föladatául 
tűzte a magyar jellegű bútornak és apró diszinüczik- 
keknel; kultiválását. A kiállításon kétféle magyar bútort 
mulatott he c vállalat; az egyik a finomabb Ízlésnek 
megfelelő, nranynynl szegélyzetl, emailszcrüleg kifestett 
pipere-bútorok és apróbb tárgyak, a másik genre a tölgy­
fából készült, részint magyar ékítményekkel diszitolt (fa­
ragott), részint bepréselt díszítményekkel ellátott bútor, 
melyek mind a magyar stylust és magyar eredetű ékít­
ményeket ölelnek föl. E fiatal vállalat méltán megérdemli 
a közönség legmelegebb pártolását.

A bútoriparban fülemliteudók még l'hck Endre re. 
mek faragásu, elefántcsont betétekkel díszített bútorai. 
Barak ízlés és kivitel dolgában kiváló figyelmet érde­
melnek a Bamberger szép luxus bútorai, melyeken a 
kárpitos-munka is inüizlésre vall ugyan, do a fabutor- 
muuka is becsületére válik Házos fiatal müiparosunk- 
nak, ki főleg a japán! és kkinai stylusban remekel. 
Meg kell még említenünk Hoffmann C. J. kárpitos 
munkáját és Malomsoki asztalos csinos konzollükré.

A kiállítás kerámiai osztálya, a mint vártuk is, fölötte 
gazdag és változatos. Itt vannak a herendi porczellan és a 
Zsolnay és Fischer I.-féle remek majolikák, melyeken 
a magyar és keleti motívumok a dominálók, s melyek a 
két említett ezéget az egész világon ismeretesekké telték. 
Uj irányt látunk a zay-ugróczi Sclireibcr-féle üveggyár 
készítményein; a zománezformában «üvegre aplikált ma­
gyar motívumok a szemnek és ízlésnek még nem is szo­
kásosak, de határozottan kellemes benyomást tesznek ; 
a préselt és csiszolt üvegek versenyezhetnek a cseh üveg­
iparral. A Kratzinann-féle üvegfestések pedig, melyek 
szintén régi magyar motívumokat dolgoznak föl, szintén 
n kiállítás legszebb tárgyai közé tartoznak.

A könyvkötészetben, melyet Gottcrmayer, Reicliard és 
Haller képviselnek, örömmel látjuk az 1882. évi köny­
vészeti kiállítás üdvös hatását.

A fémiparban az orsz. iparművészeti muzeum galva­
noplasztikái szakiskolája említendő első helyen. Egy szak­
iskola, mely Herpka Károly jeles vezetése alatt áll, első 
sorban az ötvüsmükiállitás remekeinek kitűnő másolatai* 
mutatja be, melyek már Angliába és Amerikába is meg 
vannak rendelve s bizonyára a világ minden elsőrendű 
szakintézete által meg fognak rendeltetni, a mi e fiatal 
intézetnek országos hírnevét még nagyobb mértekben 
fogja emelni. Az Egger és társai kitűnő utánzatai és 
Kriegler Dávid izlésteljes ékszerei is igen kedvező hatást 
idéznek elő.

Az arany és ékszer cllentéteképen föl kell említenünk 
Jungfer Gyula mülakatosunk páratlan vert vas munkáit, 
melyekben csak az anyag ellentéte a nemes fémnek, de a 
rájuk fordított munka nem, mert Jungfer vasból is bi- 
Joux-kat készít és ép oly gonddal készíti, mintha arany­
ból dolgoznék.

Fémiparunk folytatásában áttérek a Testory-félo gyár 
íjiállitására; itt dicsérni, de némi tanácsolni valóm is 
van 1 E gyár szépen alakult át, az állam és társadalom 
támogatása mellett; Zsolnay készítményével hazánkban 
mondhatni honi specziulitá-sá vált I Sajnálkoznunk kell 
azonban a felett, hogy nincsenek a gyárnak még saját 
mintái, mert az itt kiállított tárgyak külföldi (úgy hiszem 
berlini és párisi) minták után készültek, pedig ott van 
az iparművészeti tanoda fémvésnöki és mintázat! osz­
tálya. Ezekkel és a müiparrajz-osztálylyal könnyen ere­
deti jó mintákat fognak szerezhetni.

A női munkák Fürthné hímzései és Kúlozdy nővérek 
művirágai által vannak képviselve. Az aranyozok közül 
csak is a Tauszig-czég egy szép renaissance ízlésű tükör 
kereti 1 és a fényképészek közül csak is a Weinwurm 
ezég van képviselve a kir. operaház egy sikerült nagy 
fényképével.

Ezekkel kimerítettük volna a váltakozó kiállítás jelen 
cziklusát s befejező sorainkban csak azon reménynek 
adunk kifejezést, hogy a nagy közönség ezen szép orszá­
gos és közhasznú intézményt minél tömegesebben láto­
gassa és szokjék végre valahára el attól a rut szokástól, 
hogy mindent a külföldtől szerez be. Mert ha ebből a 
szerencsétlen mániából nem bírunk kibontakozni, akkor 
hiába lesz minden hazafias törekvése a mi kormányunk 
nak és kárba megyen minden anyagi áldozat a mit az 
•pari oktatásra fordít az állam és az egyes 1 

Budapest, 1884. okt. 13.
Zichy Jenő.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
I A dömsöd-pataji Dunavódgát-táraulat ma dél

után tartotta közgyűlését a vármegyeház nagy termében. 
Wagner Géza elnök konstatálván a közgyűlés határo­
zatképességét, azt megnyitotta, mire a választmány jelen­
tése olvastatott fel, mely szerint az. adómegtéritési ügyben 
a pénzügyminisztérium azt a határozatot hozta, melynél 
fogva ama jövedelem, mely után az 1884. évtől kezdve 
s folytatólag évenkirit, évnegyed«« részletekben a föld­
es jövedelmi pótadó visszatérítendő 81.094 frt 15 krban 
állapíttat1 tt meg. Az c jövedelemnek megfelelő s mint­
egy 27,000 frtot tevő adómegtéritési összeg a társulat­
nak, mint egységnek ez évre már ki is utnlványoztutott. 
A 180,000 Irt kölcsönügyben a közlekedésügyi miniszter 
értesítői te a társulatot, hogy nincs kifogása az ellen, 
hogy a kölcsön törlesztésére az adómegtéritési összeg 
fordittassék. A választmány ennek következtében a pesti 
hazai első takarékpénztárral és a magyar jelzáloghitel- 
bankkal folytat tárgyalásokat a kölcsönnyújtás ügyében. 
A felveendő kölcsön hovaforditására nézve a választ­
mány azt indítványozta, hogy abból mindenekelőtt az 
állami előlegek, a még fizetetlen kisajálitasi összegek és 
IVstmegye két rendbeli kölcsöne fizettessenek ki, azután 
a legsürgősebb javítási munkálatokra állapíttassák meg 
egy bizonyos összeg, a fenmaradú részből pedig tarta­
lékalap alakitlassék. A választmány azzal a kérdéssel is 
foglalkozott, hogy a magánosok befizetései ép úgy fizet­
tessenek vissza a társulat által, mint az állami előlegek, 
határozott javaslatot azonban még nem terjesztett elő, de 
hangsúlyozza, hogy az előleg után az elölegezöknek olyan 
kamat fizetendő, mint a milyet a társulat az ille'ő 
kölcsönadó intézetnek fog fizetni. — A társulat 
mérnöke által készített költségvetés szerint a leg­
sürgősebb munka 53,287 frt 20 krt igényel. Az utolso 
közgyűlés által kiküldöttek az 1882. nov. 30-tól 1883. 
decz. 31-ig terjedő időszak számadásait felülvizsgálván, 
azokat 0608 írt 75 kr bevétellel és 8101 frt 51 kr ki­
adással rendben találták. 1884. évi január 1-tól szept. 
30ig a bevétel 3994 frt 52 krt, a kiadás 325 frt 79 krt 
telt. A közgyűlés a választmány jelentését tudomásul 
vevén, a íelinenlvényt megadta. A kölcsön ügyében uz 
illető intézetekkel kötendő szerződés aláírására Wagner 
Géza eluüKün kívül Teleki/ Gyula gróf és Horváth 
Iguácz választmányi tagok hutnlmaztattak fül. A legsür­
gősebb teendőkre szüks ges 53,287 frt 26 krt a közgyű­
lés Darányi lgnácz indítványára azzal a határozattal 
szavazta uieg, hogy a választmány a mérnök által be­
mutatott terveket, melyek szerint első. sorban a lombéri 
töltés volna felemelendő, újból vizsgálja meg, aimak 
megállapítása végett, vájjon előnyős lesz-e az, ha u g.it- 
omelés csak a lombéri gátrészre terjesztetik ki. A már 
utalványozott adómegtéritési összeg felvételére a közgyű­
lés az elnököt és pénztárnokot, az elnök akadályozására, 
az igazgatót, és két társulati tagot hatalmazott meg. Mi­
ll Ián A posta g község képviselőjének nyilatkozata, hegy 
Apostag község, melynek belvizekkel van baja, n gát 
feutartáshoz járulni nem hajlandó, jegyzőkön) vbu vé­

tetni határoztatok, az elnök Darányi lgnácz erre vonat­
kozó felszólalása következtében kijelentette, hogy a kisa­
játítási összegek kimutatása elkészült, s az illetők már 
néhány nap múlva megkapják pénzüket, ama 27000 fo­
rintból, mely mint adóuiegtérités erre az évre folyóvá 
tétetett. A válnsztmánV megbízatásának ideje lejárván, 
az uj választmányba Végh lgnácz, Horváth lgnácz, 
Balogh Imre, Bordán!/ Imre, Darányi lgnácz és 
gr. Teleki/ Gyula, a védgálbizollsúK elnökéül pedig 
Bovonkay György választatott meg.

A katasztert becslöjáráui foldadóblzottság 
állal folyó évi október hó 10-án csütörtökön a főváros 
budai adóküzségében hol színi vizsgáld alá vételnek : 
•Ősöd dűlő; gyülekezési liely: Feldlioller Márton ven­
déglője előtt.

A katasztert munkálatokból származó sérelmek 
tárgyában Békés megye törvényhatósági bizottsága e hó 
1-én tartott rendkívüli ülésén elhatározta, hogy feliratot 
intéz a pénzügyminiszterhez, melyben a tiszta jövedelmi 
tervezetnek az "ö-szes művelési agukra és osztályokra 
vonal kozó minden tételét a megyére nézve 15 százaiék- 
lólival való leszállítását és a felszólamlás! közegeknek az 
iránt való utasítását kéri, hogy az egyéni felszólamlások 
elintézésénél a közlakosságra tulszigorral nehezedő osz­
tályozás mérséklése tekintetéből lehető enyhe és igazsá­
gos eljárást kövessenek. E feliratot holnap nyújtja át .a 
pénzügyminiszternek egy küldöttség, mely dancsovhcs 
Pál ali-pán elnöklete alatt Zsilinszky Mihály és Ha­
viéit- Dani orsz. képviselők, továbbá 'Székács István, 
Szanthó Albert, Keller Imre, Kovács Mihály és 
Debieczeni Endre megyebizottsági tagokból áll.

$ Oüztrnk-magyar-vorarlbergi kötelék. Folyó évi 
szeptember 20-tul az. osztr.-magyar-voralburgi kötelékben 
gabona, hüvelyes stb. küldeményekre v.vényes kivételes 
díjszabáshoz egy «függelék* jelent meg, mely a bajor 
kir. Lindau állomásra vonatkozó díjtétel meghatározását, 
a müncheni tárházakra vonatkozó reexpedicziónális ha- 
tározmányukat és helyesbité eket tartalmaz. E függelék 
a nevezett köteléken résztvevő vasutaknál kapható.

$ Osztrák-magyar román vasúti kötelék. Az 
osztrak-magyar-román kötelék! díjszabáshoz folyó évi jul. 
hó 20-án érvényesített gabona stb. küldeményekre szóló 
1-ső külön díjszabást tartalmazó IV. részéhez az 1. pót­
lék folyó évi október 20 án lép hatályba, mely által .a 
román vasutak Turn-Severintöl Ciocanestiig fekvő állo­
másai egyrészt és a szab. osztr.-maayar államvasut-tár- 
saság Budapestről Verciorovuig illetőleg Háziasig fekvő 
állomá.-ai, továbbá a magyar kir. államvasutak budapesti 
pályaudvarai másrészt közötti forgalomra nézve a jelen­
leg érvényeseknél leszállít tt dijt< telek érvényesíttetnek 
teljes kocsirakományokban elszállított gabona, liszt stb. 
küldemények, továbbá tetszés s,érinti mennyiségekben 
feladott használt üres zsákok számára. E pótlék példá­
nyai a részes igazgatóságoknál, de nevezetesen a szab. 
osztrák-magyar allamvasut társaság igazgatóságánál Bu­
dapesten (Teréz-körút 50.) szerezhetők meg.

IPARÜGYEK.
— Technológiái Iparmuzeum. Trefort Ágoston 

vallás es közoktatásügyi miniszter legutóbbi külföldi 
utazása alkalmával a nürnbergi iparmuzeumot is meg­
szemlélvén, olt egy konyhaberendezést feltüntető minta 
vonla magára figyelmét, melyet «Bing testvérek» nürn­
bergi ezég ajánd kozott c múzeumnak. A minta fölött 
az őt kalauzoló őrnek, dr. Stockbauernek tetszését fe­
jezvén ki: ez a ezégnek tudomására julult, s a czúg egy 
a hoz hasonló mintát azonnal felajánlott a miniszter­
nek a technológiai iparmuzeum számára. A in nta, 
melynek párja csak még a nürnbergi iparmuzciimban 
látható, a napokban érkezett és állíttatott ml a múzeum­
ban: egy takarék tűzhely, 12 dib botor és 410. drb kii- 
lönlél ' miniatűr edénynyol vau fölszerelve. E miután 
kívül a ezég még 9 drb. különféle miniatűr gein-t, 
u. m. gözmuzdonyt, kör-, lomb-, raniaes- és szalag­
fűrészt, gózkalapácsol, izökókutat, sörfoző-gyár beren­
dezést és motort, továbbá 19 drb házi használatra való 
különfél fényezett és álanyozott lemez-edényt ajándé­
kozott a múzeumnak.

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
— Földrajzi szakmunka. A magyar földrajzi társa­

ság szii.tén részt fog venni az orsz. kiallilá-on még pe­
dig egy fólurujzludiimányi bibliográfiái munkával, mely­
nek szerkesztését Béchy Imre jeles kartográfusunk és 
dr. Havas Rezső az ismert geográfiái iro vállalták ma­
gukra. Ezt a hézagpótló munkát a földrajz iránt érdek­
lődök bizonyára szívesen fogj. k venni és a szerkesztő 
bizottság, de különösen ennek ügybuzgó és fáradhatlan 
erélyű jegyzője, dr. Havass Rezső szorgalmasan búvár­
kodik az ország nevezetes könyvtáraiban és hihető, hogy 
a munka, melyre a szakkörök figyelme már is kiterjedt, 
még idejében elkészül.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Magyarország; áruforgalma Ausztriával és mát; 

országokkal az. országos magyar kir. statisztikai hivatal 
most megjelent kimutatása szerint júniusban követ­
kező volt: Behozatal 30,274 db és 709,70013 mm. 
Ebből esik: Ausztriára 2.405 db 709,70013 mm. Né­
metországra 34 db 61,333*31 mm. Svájczra 252*04 
min. Olaszországra 24,802-07 mm. Francziaországra 4 
db 2G8"43 mm. Belgium é_s Hollandra 20 db 475'22 
mm. Nagybritániára 71.792*07 mm. Oroszországra 
ÍOG'GG mm. Bosznia- és Herczegovinára 3,787 "20 mm. 
Romániára 6270 db 142,310*59 mm. Szcbiára 21,535 
dh 49.380*19 mm. Balkán-félszigetre 17,730* 11 mm. 
más áll iimkra 47,078 59 mm. Kiviteli 3.421,887 db 
és 1.852,273*55 mm. Ebből esik: Ausztriára 184,425 
db, 1.275,070 32 mm. Németországra 17,980 darab 
187,821 "80 mm. Svájczra 38.380-07, Olaszországra 
46,890 db 69,61)0*06 mm. Francziaországra 2.742,018 
db 110,252 59 mm. Belgium- és Hollandra 6.175*47 
mm. Nagybrit iniára 63,931*38 mm. Oroszországra 
1,805*35 mm. Bosznia és Herczegovinára 3*815*50 mm. 
Romániára 219 db és 37,385*45 mm. Sz abi ira 0 db 
8,267*54 mm. Balkán Hszigelrc 423,043 db 12,295*40 
mm. más államokra 0700 db 30,866*49 mm.

** Oaztrák-magyar vám ób ke eakedelml bzö- 
vetaég. Nem ellenzéki okoknál fogva, hanem inkább 
azért szólította fel Tisza miniszterelnök, — Írják a 
Fremden blattnak Budapestről, — oly korán az. osz­
tják kormányt, hogy a kiegyezési előmunkálatokat meg­
kezdje, hogy "a tárgyalások akadálytalanul végbe mehes­
senek. Habár a magyar minisztériumnál az anyag össze 
is van I. ár állítva, az ügy egyelőre mégis az elöleges 
tanácskozás oly stádiumában van, hogy ama híreket, 
melyek szerint Magyarország követelései már formulázva 
is volnának, teljesen alaptalanoknak kell nyilvánítani. 
Tény, hogy az előmunkálatok még hosszabb időt fognak 
igénybe vermi, különösen a fogyasztási adót illetőleg, 
úgy, hogy jelenleg konkrét stipulácziókról még szó sem 
lehet. Ép oly alaptalan az osztrák-magyar bankra 
vonatkozó iilr is, mely szerint ez az intézet a két koi- 
mányhoz fordult volna, hogy azok kívánságait megtud­
hassa és pedig még mielőtt szabadalmának megliosszaUta­
sáért folyamodunk. 11a azonban a bank köreiben csakugyan 
nyilvánulna ilyen szándék, a mi eddig nem tör ént, úgy 
o;t bizonyára circulus xitiosusban forognának. A kor­
mány ugyanis b. várja, hogy a bank a szabadalom meg­
hosszabbításáéit folyamodjék é> csak akkor fog vele a 
követeléseket illetőleg tárgyalni. Azt bajos elhinni, hogy 
a kormányok egyike vagy másika előre is kötelezettsége­
ket vállalna a bankkal sziliben, mert hu a bank szaba­
dalmának meghosszabbítását kérve, .a másik miniszté­
riumnak telt ígéreteit nem teljesíthetné, a tárgyalások 
czélhoz nem vezethetnének. Azért Icajobb, ha a két 
kormány a tárgyalások megindilása előtt közös megálla­
podásra jut, mert akkor a bank tudni fogja, hogy mi­
hez tartsa magát, llogy a magyar kormánynak az a kö­
vetelése, ha esetleg füllép vele, hogy az ötven milliós 
doláczió felemeltess, k, leljesiltetrii fog, annál valószí­
nűbb. mert a felemeled szükségességét a tapasztalás is 
igazolja.

** A prágai ozukorpiaczon, mint onnét táviratilag 
jelentik, 'thausse-irány uralkodik; délelőtt az árak 
ismét egy fél frltal emelkedtek.

** A fiumei petróleumflnomttó róazvéni társá­
éig Oktober 30-ávu rendkívüli közgyűlést hi1 ott össze, 
melyen a kilépett Singer helyett más igazgatót kell vá­
lasztani. Uj igazgatóvá llosenplaenter technikai igaz­
gató van kiszemelve.

Fizetésképtelenségek. A bécsi Kredilorcnverein 
következő fizetés képtelenségekről tesz jelentést: Bleyer 
Adolf bejegyzőit kereskedő Mezőtúron, Uligorovits János 
kereskedő Belgrádiján, Dauijanics István Broodb ni 
(Száva mellűit); Kiima Julin rövid- és nurinbergi áru 
kereskedő Graezbuu.

BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Október 14. —

Gabonatőzsde.
A btiza-üzlet ma lanyha irányt követett. A kínálat 

ugyan mérsékelt volt, de sürgős; a bevásárlásoknál csak 
egyes malmok vettek részt, melyek csak korlátolt vétel- 
kedvet tanúsítottak és vontatott forgalom mellett mint­
egy .16,000 mm. adatott el, a miért tegnapi árak csak 
nehezen voltak elérhetők, sut a legtöbb esetben méter-

mázsánkint 5 krral olcsóbban kellett eladni. — Egyéb 
gabonaiicmekben csekély forgalom melleit az irány és 
az árak teljesen változatlanok. — Kiadatott:

a 7Vl—,

k. o.vj .= in, ;juu mm. //.;> k. /.ö.i n 
k. 7.80 Irt, 000 mm. 77.5 k. 7.90 trl,
7.1)0 Irt, 300 mm. 70 k. 7.90 frt, 140 
”.074 frt, 100 mm. 74.5 k. 7.52j frt,

.00 Irt, mind három hóra.
Jlarosi 2300 mm. 70.5 L 8.15 frt, lián 
Bácskai 000 nnn. 73.5 k. 7.00 Irt, húr 
Fehérmegyei 150 mm. 75 k. 7.75 lián

100 mm. 75.7
............................ . .400 mm. 74.2 k.

7.67* frt, 100 mm. 74.5 k. 7.52j frt, 500 mm. 77.8 k. 
7.00 Irt, mind három hóra.

óm hóra.
. ...... ............ három hóra.

delien negyei 150 mm. 75 I;. 7.75 három Inna. 
Bszakin agyarországi 250 mm. 78 k. 7.80 frt, 

100 mm. 70 k. 7.05 frt, mindkettő három hóra. 
Ulahorszáyi 000 mm. 75.5 k. 7.25 Irt, három hóra. 
Rozs 400 mm. 0 95 frt, 100 mm. 0.85 frt, mind- 

kellő készpénzfizetés mellett.
Árpa 400 mm. 7-30 fi t, 100 mm. 8.50 frt, 1000 mm. 

0.00 toriul, mind készpénz fizetés mellett.
Mai hivatalos effektiv árak :

Roz*

Zab
Tengeri

Köles
Repcze

»lisza vidéki __
* pestvidélii ... __
* teliérmeyyei__
» bácskai __ __
» északitiaByerorezági

* takarmány ___
* égetni való _
» rüi'l'cizdei _

bánsági _ _
másnemű__

75—80 ,l!g írttól fitiá
75-80 «í, 7.1U S.10
75—80 -í 7.30 8.—
75-30 -4, 7.30 8.—
75—30 "ÍJ
75—30 -6j 7.20 7.75
70—7i~!a 6.75 7.—
C0-02 "b 6.10 6.45
62—64 '4;
64—66 "4, 8.35 9Í60
39-41'4, 5.80 6 20

75 '-la 6.35 6.40
73 "lo C.30 ' 6.35 •

c!?o J G>,0
— kb 11.50 , 12.75 ,
— *4, 11.25 » 12.— «

uj, káposzta__ __
— » bánsági __ __
Határldöüzlot mérsékelt forgalom mellett lanyha es 

gyengült irányban nyílt meg. — Kóttetetl:
Délelőtt

Szokványbuza őszre 1000 mm. 7.09 forint.
Szokványbuza tavaszra minteey 20,000 mm. S.28. 

8.27, 8.20, 8.25 és 8.20 írton.
UJ tengeri május—-júniusra mintegy 5000 mm. 5.72. 

o./l és 5.70 foton.
Hivatalosan felmondatott c hó 19-érc 3000 mm. 

szokvány zab.
Dell tőzsde.

A déli tőzsdén mérsékelt volt a forgalom és az iránv 
tartósan lanyha. — Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 20,000 mm. 8.20. 
8.2o, 8.24, 8.23 és 8.24 frtmi.

UJ szokványbuza 18S5. szeptember—októberre lOOu 
mm. 8.82 frt.

UJ tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 5.7i 
és y.70 Inon.

Szokványzab őszre 1000 mm. 0.15 foton.
Szokványzab tavaszra 1000 mm. 0.40 frt.

Déli l órakor hivatalosan zárulnak. .-
Szokványbuza tavaszra  ................. .... frt 8.2.'! - 8.24-
tizokványbuza őszre... ...       , 7 (y _ 7^.
ti.-tcngeri május—júniusra    ... „ » 0.50 — 5.71—
Szokványzab tavaszra ..................  ... , c.39 — 0 40—
Szokványzab őszre ...................... .* ___ , c.12 — C.14—

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom mérsékelt volt. 

lanyha és gyenge. — Köttetett:
Szokványbuza tavaszra mintegy 20,000 mm. 8.24, 

8.23, 8.22, 8.21 és 8,22 Irton.
Uj_ szokványbuza 1885. szeptember—októberre mint­

egy ijüÜO mm. 8.83, 8.82 és 8.81 foton.
UJ tengeri május—júniusra mintegy 10,000 mm. 5.7U, 

5.08, 5.07 és 5.00 írton.
Este G órakor zárulnak-.

Szokványbuza íiszro__ _________  __ j
Szokványbuza 1SS5. tavaszra ....... 1
Nemzetköz uj tengeri 1885. május-júniusra 1
Szokványzab őszre ... __ __ __ ,
Szokványzab 1885. tavaszra ... ... ... 1

Terménytőzsde.
A terinénytőz-de 111a üzletiden. —

az irány igen

Értéktőzsde.
A mai tőzsde lanyha magatartásban indult, de az 

üzlet folyamában kielégítő külföldi jelentésekre megszi­
lárdult. A forgalom 111a is majd kizárólag a kél hitel- 
részvényre és járadékokra szorítkozott. A déli tőzsdén 
is még mindig t irtott a javulás, csak délután volt rövid 
időre lanyha a hangulat, bár azután ismét megszilárdul­
tak az árfolyamok.

Elötőzsde.
Az elötőzsde lanyha irányban indult, és osztrák 

hilolrészvény 282.3U és 283.40 közölt ingadozott, maradt 
282 ul) pénz, magyar 4 százalékos arany-járadék 93.37J lói 
93.40-ig, és ismét 93.20 ig köttetett, magyar papírjára 
dék 88.85—88.7.0-en, osztrák-magyar államvasut 3ü3-on 
köttetett.

11 óra 30 perozkor zárul: Osztrák hilolrészvény 
282.50-282.00.

Dell tőzsde.
Kedvezőbb külföldi hírekre a déli tőzsdén üzérkedés! 

értékekben és járadékokban szilárdabb volt az irány. 
Közlekedési v diaiatok értékei csendesek. Helyi értékek 
nem részesüllek figyelemben. — Osztrák hi'.clrészvénv 
282.80-tól 283.70-ig javult, maradt 283.00 pé mu'- 
gyár hitelbank 282.25-ón köttetett, maradt 283.25 pénz, 
magyar leszámítoló és pénzv Itóbank S45.b-tól 84.75-ig, 
magyar jelzálo.-hitelbank 105.75-ön köttetett. Járadékok 
közül magyar 4«u-os aranyjáradék 93.15 tol 93.30. ma­
gyar papirjárndék 88.70-töl 88.75-ig köttettél;. — Egyéb 
értékek közül forgalomba jöttek: Erzsébet malom 231 -en, 
budapesti közúti vasút 591-cn, törők dohány-részvények 
124.75-ön. — Valuták é< váltók nagvon szilárdak.

rád ék 88.75-88.80.
Praeiniumüzlet. Osztr. hitelrészvény holnapra 2£—3 

frt, nyolcz napra 8—8j Irt, egy hóra 10—164 frt.
Utótözsde.

A délutáni tőzsde eleint 11 lanyha volt, de később fe­
dezési vásárlásokra megszilárdult. A forgalom azonban 
csak kizárólag ■ sztrák hitelrészvényckre szorítkozott, mi ly 
282.80 és 284.40 közölt mozgott; magyar 4u/»-os arany- 
járadék 93.30 pénz, de üzlet nélkül.

6 órakor zárulnak: Osztrák hilolrészvény 284.20 
—284.40.

Felszámitolási árfolyamok.
Megy. 4"/u uianyjárad.__ 93.-J5

» 6»/» papirjüradék 8S.75
» általános liilelb. íís:!.—
» pénzv.éslusz.liunlt 84.50 

Tiszai és KZeyedi kiitcsóu —.—
Mayy. jut/Álotibauk __ lOü.—

Osztrák hitelintézet __ —. -
Angol-osztrák bank__ 564.—
jtllumi vasút _______ 303.—
Déli vasul ______ — .—
Török bírod, dohány__ 125.—
Rima-Murányi ... ... 116,—

Sertéskereskedelmi csarnok.
Ilin lapest-Kőbányán.

Kőbánya, okt. 14. Az üzlet szilárd. Magyar urasági. 
öreg, nehéz—.—frt, fiatal, nehéz 45—40 frt,‘fiatal, közép 
40—47 forint, könnyű 47—48 forint, — Szedett nehéz 
—.——frt, közép 45—46 írt, könnyű 46—47 forint. Ro­
mániai átmeneti, bakonyi nehéz —.—.— forint, át­
meneti közép —frt. átmeneti könnyű —.-----
forint, eredeti nehéz —.— frt, átmeneti közép— 
Jrt. — Szerbiai nem-/ 46—47 forint, Közép 47—48 
forint, könnyű 48—4-9 frt. Hízó i éves élősúlyban 4%
-------- , hizó két éves élősúlyban 4«o —. 1 éves
hízó a vasútról mázsáivá-------- - Av árak hizlalt ser­
téseknél páronkmt 45 kilós és 4 százalékos levonással 
kilugrammonkint értendők. Romániai és szerbiai serté­
sek, melyek mint átnicnete)i«-k adattak cl, vevőn s pá­
ronkmt 3 aranyban vám fejemen megtéríttetnek.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Bocs, okt. 14.
Elötőzsde.

Az «Egyetértés* távirata.) Minthogy.... ......... jgy
osztrák Intclrészvéiiyckért a mai elhelyezésnél nagy köl- 
csöndijat kellett fizetni, az előtőzsdén ez értékből fede­
zési vásárlások történtek, minek következtében ez érték 
árfolyama javult. Az ellenkező viszony mutatkozott ma­
gyar aranyjáradéknál, mely nél a deport majd ti Ijesen 
megszűnt, mi néhány üzérkedőt eladásokra ösztönzött, 
minek jelentékeny árfolyamcsökkenés volt a következ­
ménye. A járadékpiacz lanyhasúga visszahatott a többi 
eoulissa-értékckrc is és ezért az elötőzsde lanyha, kedv- 
tclen magatnitásban zárul. A forgalom jelentéktelen 
volt. Valuták szilárdan tartvák. Az elhelyezés igen köny- 
nyti volt.

11 órakor zárulnak: Osztrák hilolrészvény 283, 
magyar hitelbank 282.75, uniobank 84.80, osztrák 
tartományi bank 100.80, osztrák-magyar államvu.-ut 
3G2.70, déli vasul 147.75, cihavölgyi vasút 179, tram- 
way-részyény 214.30, alpesi bányatársaság51.25, májusi 
járadék 80.90, magyar 4 százalékos arany jára­
dék 93.22, húsz frankos arany 9.70.
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Déli tőzsde.
A déli tőzsde változatlan magatartásban maradt és az 

árfolyamok valamivel szilárdabbak. — Jegyeznek: Osztrák 
hitelrészvény 2811.30, magyar hitelbank 283, osz­
trák tartományi bank 100.80, osztrák-magyar államvasut 
302.S0, déli vasul H7.75, májusi járadék 80.00, ma­
gyar 4 százalékos aranyjára(lek 03.2o, busz 
frankos arany 0.70j.

A tőzsde később szilárdabb magatartást oltott, meri 
Berlinből valamivel jobb irányt jelentetlek, az árfolya­
mok mérsékelten javullak. A sorompón garancziat el­
vező vasút ak részvényei jól kerestettek és jelentékenyen 
emelkedtek. Járadékok és befektetési értékek jól tart vak.
Váltók és valuták szilárdak. .....................

,! órakor zárulnák : Osztrák lntclrészveny 283.40, 
mcol-oszlrák bank 104.25. unióbank 85.50, bankegyc* 
siilct 102.—, magyar hitelbank 283..‘0, osztrák-

osztrák aranyjáradék 103.10, magyar 4 százalékos 
arany-járadék 03.25. lSlM-diki sorsjegy 172.—.becsi 
községi sorsjegy 123.50, húsz frankos arany 0.004, ne­
met birodalmi márka 50.85. Berlini jelentésekre gyen*
^Béos, okt. 14. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata.) Osztrák liitelrészvény 283.50 Déli vasul 14/.80, 
4)/o-os aranyjáradék 103.10. Váltó Londonra l 
roly-Lajos vasul 270.— 18G4-cs sorsi. 172.2;». IbbO-as
sorsjegy 134.00, török sorsj. 20.—, Angol-osztrák bank 
részv. 104.—, 4.2°.u -os czüsljáradék 82.05, oszlr. államv. 
részv. 302.30, 20 frankos 0.70, 4.2°.»-us papirjaradek 
80.02, oszlr. hitelsorsjegy 177.—, osztr.-magyar bank- 
részv. 850, cs. k. arany 5.78, német bankvaltuk u-Lbu. 
Nyugodt. , ,

Bocs, okt. 14. (.Magyar értékek hivatalos zár­
lata.) Álagy. földteiiermentesitési kötvények 100.80, r.r- 
délyi íöldtehermentesilési kötvények 100.—, 5j'v magyar 
földi), int. záloglevél 101.50 Erdélyi vasul l/0.2u. Ma­
gvar keleti vasút 103.25. Magyar sorsjegy 114.u0. 8zo- 
íödézsma váltsági kötvények 98.25, li"io aranyjáradek 
123.10, Tisza völgyi sorsjegy 115.50. Magyar __4',,.-os 
aranyjáradék 03.25. Magyar vasúti kölcsön 142./.j. Ma­
gyar hitelbank 283.50, Alföldi vasul 178 .»0. MagYa1' 
északkeleti vasul 105.50. Keleti vasúti elsőbbség ..j ■ 
Tiszav. vnsut-részvény 250.—. Magy. lesz. és vakol), 
részv. 84.50. Kassa-oderbcrgi vasút 147.25. Magyar pa- 
pirjáradék 88.80. Dohány-részvények —•—

Délutáni magánforgalom.
Béca. okt. 14. (Az «Egyetértés» tudósítójának távirata.) 

A délutáni magán forgalom jobb berlini jelentésekre szi­
lárd volt. — Osztrák hitel részvény 284.50, inagj/ar 4 
százalékos aranyjáradék 03.25 után 95.2/5, ősz- 
trák-inagv. r államvasut 302. , . ori

Este zárulnak : Osztrák hitelrészvény 284.2;» es 284.80 
mán 284.70, magyar 4 százalékos aranyjaradék 
03.27' 2.

Prolongáczió és praemiumlizlet a bécsi érték­
tőzsdén.

Becs, okt. 14. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­
irata.) A mai prolongáczió, mely négy napra (október 
17—20) terjedt, a k vetkező rcporttétclck mellett lolyt 

le : Osztrák hitelrészvény 30-00 kr deporl, magyar 
hitelbank 10—25 kr report, osztrák-magyar államvasut 
20 kr deport — simán, déli vasul 15—30 kr deport, 
májusi járadék 5-20 kr deport, magyar 4 százalé­
kos a ran yjáradék 30 ki deport — simán.

Praemiumlizlet: Osztrák hitolrészvény holnapra 21- » 
—3 Irt, nyolcz napra 7'/«—7“* forint, egy hóra 15‘/a — 
1G‘ a forint, három,hóra 20-28 forint; osztrák-magyar 
államvasut egy hói a 0—10 fi t, Károly-Lajos vasul egy 
bora 0-10 Ili, déli vasul 7'/»—8 fit, magyar 4»;*-os 
aranyjáradék egy hóra lb a—F* százalék, három hóra 
23/*—3 százalék.

Magánkamatláb: Első helyi váltóra ‘3)1 a—4V« száza­
lék, távolabbi látra és domicz.il váltóra4'/«—4°'« százalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Becs, okt. 14. (Az «Egyetértés» ludósitójának távirata.) 

Míg a magasabb párisi árfolyamok és szilárdabb londoni 
sürgöny semmi liatá t se gyakoroltak, addig az újabban 
gyengébb amerikai jegyzések ellanyhitotlák az irányt. 
Különben az üzlet oly csekély, és Így a kínálat és ke­
reslet (.‘-Viránt kicsiny, hogy a legcsekélyebb vásárlás is, 
rögtön javulást idézeti elő. Búza őszre 8.15—8.10 fi ion, 
tavaszra 8.55 írttól 8.48 írtig o-ett, de végül ismét ja­
vult 8.52 írtig; rozs őszre 10,500 mm. mondatott 
fel ; és batáridő elemién 8.10 írton kin.illatot!, de utóbb 
ismét szilárdabban zárul 7.10—7.18 Irton, tavaszra 
7.28—8.30 írton; zab tavaszra 0.72—0.74 Irton és 
tengeri május—júniusra 0.18—0.20 írton. Zab őszre 
jegyez 0.02—6.04 Irton.

Szesz. Vételkedv hiányában jegyez kész gabonaáru 
30 irtot.

Délután gyenge üzlet mellett csendes magatartásban 
zárulnak; Haza őszre 8.17—8.10, táv -zra 8.52—8.53; 
rozsé zre 7.12—7.14, tavaszra 7.28—7.30; zab őszre 
0.02 - 0.04, tavaszra 0.71—G.73 fi t; tengeri május— 
júniusra 0.18—0.20 frt.

Kész áruból csak rozsban volt üzlet és néhány 
tétel oláh és szerb búza mintegy 71 kilós adatott cl 
7.30—7.35 írton. Búza 1885. őszre köttetett 500 mm. 
0.25 írton a bécsi közraktárakból Csehországba.

. L LFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Külföldi értéktőzsdék zárlata

Az árfolyamok az illető helyi szokványok szerint készpénzkén, mariiéra vagy 
ultiméra értendők, e szerint a mellékeli paritás is készpénzre vagy módiéra 
illetőleg ultiméra erlendö. A készpénz-árfolyamok ff -if.amedióra If-mel.az 
t'.limóra IZ-val vannak megjelölve. Magátél értetődik, hogy afenti itszámitá- 
eokliozméga tranaakeziő-kőll.ségek.tovalibiiH mediá- és iillimó-árfolyaniok 
eoz aionkivul még a mindenkori budapesti prolongáczié-tételek is szarni- 
.áalia veendők.A -galjclőlterlekeka budapeetilézidennemjegyezletusk. 
Átszámítási árfolyam llk) marka vista 51» frt 80 er. 1U0 frk vista - .(#

Október hó J'r.
PARIS.

•FrancziaS»>os járadék .............
• 4iu,o-os « ............ .

Osztrák-magyar államvasut. ... M
Osztrák déli vasul..................... i)/
•Osztrák fúldliitel-iészv.-társaság.
'Franczia törleszthet!» járadék .
Magyar ti-c-os aranyjáradók. ü 
Osztrák 4r ■ -os arany járadék. .. .1/
Magyar vasúti kölcsön ... //
Magyar j elzálughitolbank ... K 
bécsi unióbuuk. ... ... . .. A'
Magyar 4g;o-osaranyjáradék., v 
Magyar 5 >os papirjáradék .. u 
Magy. leszAm.es pt-uzv.-bank. a 
nlugyar országos bank........... . a

BERLIN
Osztrák 4.2 ,v-os papit járadék — K

• 5 “o-os ■ ... A'
• 4-'v-üs ezüstjáradék __A'
i 4 ",0-os aranyjáradék . A"

Magyar 0-,,-os arauyjáradók. U
I 4%-ob « ... O
■ 5'-,e-os papirjáradék . ü
• keleti vasúti kötvények A 

Keleti 5 -os v. elsőbbe, kötv. A 
Osztrák hilelrészvény.. ... ... V
Magyar hitelbank ... __ U
Osztrák-magyar államvasut . — U
Osztrák deli vasút....................... U
Károly-t.aios vasút ... ... ... U
Kassa-ouerborgi vasút __ A
•Komán vasúti részv... ... —
Orosz bankjegy ... — ...
Válté bécsi piaczra .— ... ...
•Keleti kölcsön II. kib ... —
Magyarj elzáloghitelliank ... A 
Magy.leszám. es pénzv.-bamc- A 
Magyar országos eauk... ... A

FRANKFURT.
Osztrák 4.jIJ,o-os papirjáradék ... A 

« 6 °,vOS ■ ... A
« 4.’.v,0-03 ezüstjáradék ... A"
« 4 tu-os aranyjáradék ... A

Magyar 6".,.-oh arauyjáradók. U
• 4°-ob ... U
< öVos papirjáradék.. U

Osztrák hilelrészvény .............. U
Osztrák-magyar tank .. ... ... A
Osztrák-magyar államvasut__ U
Károly-Lajos vasul . .. __ ... V
Osztrák déli vasat... ... ... U 
Erzsébet osztrák nyugoti vasút ... A"
Magyar-gácsországi VHeiit. .. __A'
Tisza vidéki v. elsöbbs. kötv.. A
Váltó bécsi tiiaczra.. ... __
4é° -os földhitolint.záloglovől A 
Magy. loazám. és pénzv.-uank. A'
Magyar hitelbank ............ U
Magyar jelzáloghitelbank ... A 
Magyar országos bank __

Trieszt, okt. 14. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­
irata.) J óra oO perczkor: Váltó Londonra 122.10, 
olasz bankpiaczokra 4S.45, busz frankos arany 0.00, 
májusi járadék 80.95, magyar 4°é>-os aranyjaradék 
93.30, osztrák hitelt észvény 283.50, Lloyd részvény 508, 
olasz járadék 04.00. Szilárdabb.

Berlin, okt. 14. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­
irata ) Z óra 50 perczkor : Osztrák hitelrészvények­
ben Bécsbeti nagy darabhiiny volt, mire ez értékek ha­
tározatlan iránya megszilárdult. Általán csendes a hin- 
gulat, de a ezukorpiaez megszilárdulása következtében

Különbözet
Ar- Budapesti az utolsó zár-

egyenleg
pest oszlr. é

77.-17
ÍUS.ÍG
028.— 
313.—

301.U3
140.90

- 0.33

_ _ __ " C

78.75

78.38 93.50 + 0.33

07.-10 80.7 G + 0.24
811.20 90 02 0.09
GS.-10 82 — 4- 0.1.0
811.40 103.36 0.09

102.70 123.10 + 0.29
77.7G 93.20 0.09
71.20 89.18 + O.03

99.GO 119.52 ű'll
470.— 281.38 + 2.U8

507.— 303.01 0.93
249. — 148.07 + 0.13
113.
61.40 147.29

- 0.31

200.70 12301 0.13
11.7.10 G9.77 0.01
60.00

07.25 80.68 4- 0.14
80.43 90.27 + 0.00
08.38 81.98 U.00
80.43 103.39 0.14

102.08 123.14 + 0.14
77.08 93.18 + 0.01
74.13 89.10 4- 0.09

23G.02 283.18 + 0.49

253912 304.01 + 0.09
Tf. 2711.6! + 0.19

123. áll 118.72 O 21
191.87 233.68 + 0.(4
142.13 170.64 + 0.1/

nyugodlabb. Osztrák-magyar államvasut és osztrák déli 
vasul részvényei elgyengültek : Károly Lajos és elbavOl- 
gyi vasutak részvényei szilárdak. Járadékok általán gyen­
gülök. Később bányaértékekben hausse volt. Zárlat csen­
des. Mngánkamatláb 3V« százalék, .

Berlin, okt. 14. (Tőzsdei jelentés.) Bánydértékek ar- 
- • hitelreszve-

mértékben hanyatlot-. .._........ ...  . IV(
lékek árfolyamai ellenben csekély 
lak. Kamatláb 3'/«%•

Berlin, okt. 14. (Utótőzsde.) Magyar 4°!«-os arany- 
járadék 77.70, osztrák hilelrészvény 470, oszt rak- 
magyar államvasut 507, osztrák déli vasút 249, Ka- 
roly-Lajos vasul 113. Nyugodt.

Frankfurt, okt. 14. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrész- 
vény 237.37, osztrák-magyar államvasut 253.12, osz­
trák déli vasul 123.02, györ-soprojv-ebenfurti vasút 
27’/». Szilárd.

London, okt. 13. Magijai' 0°á -os arany jára­
dék 102.25, magyar 4 százalékos aranyjaradék 
77V», osztrák arauyjáradók 85, osztrák ezüstjáradék 08, 
angol consolok 101.25, ezüst 50 75. Lanyha.

Newyork, okt. 13. (Kabclsürgöny.) Váltó Berlinre 
40U márka (00 napi látra) 943/»», váltó Londonra 4‘81, 
négyszázalékos tőkésített kölcsön 1877-ból 119 /«, Erte- 
vasut 14, váltó Parisra 5‘25s/e.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Berlin, okt. 14. Búza és rozs bágyadt, zab és 

szesz szilárd, olaj lanyha.
Pari», okt. 14. Búza és liszt tartva, olaj csendes, 

szesz szilárd.
London, okt. 13. Búza csendes, angol tartott, kül­

földi szilárd, uj felhozatal nagyon csendes. — _ Liszt 
renyhe. Zab heti csökkenése '/«—}, tengerié 4—1, 
örülni való árpa 4 síi. Malátaárpa csendes, bab 
emelkedő, borsó szilárd. —- Olaj helyben 20. — Fel­
hozatal : Búza 30,754, árpa OC/7, zab 47,174 quarter. 
— Időjárás: Szép.

Newyork, okt. 13. (Kabclsürgöny.) Gyapot New- 
Yorkban 10, Neworleansban 93/*. Petroleum lino- 
mitott 70° Abel Test Newyork ban oktúberre 7.’/» — 
Philadelphiában októberre 7T/«. — Nyers petróleum 
O3/». United pipe line certificates 09. — Liszt 3.25. — 
Piros őszi huzal helyben 80 (= 7.84 forint), októ­
berre névleg S4'S (= 7.00 frt), novemberre SSV» (= 7.80 
frt), deczemberrc 88 (= 8.01 frt.) 100 kilokint. Tengeri 
034. — Czukor (Fair bank icgyii) —Czukor. (fair 
refining Muscovados) 4.00 Bio kávé 10.05. — Zsír 
(Wilcox jegyű) 8.—, (Fairbank, jegyű) 8.20. Gabona- 
fuvardíj mipcrial-quartcrenkint Eszak-Amerikából az an­
gol kikötőkbe és az ezekkel egy magasságon fekvő kon­
tinentális kikötőkbe 3J (= 1 forint 100 kilokint.) Napi 
felhozatal gyapotból 54,000 bál.

Külföldi árutőzsdék zárlata.
fínhonimilllildvidij wappoiirakoinUnyokbaii 100 kilőnkint értendő.Bcvitclivim 
K.-mrl(irs/ili:lml(i<l kilo l.uAiúrt, rozsért is/.»bért 1 marka, árpáért, leiiperl- 
írl M liilkkőiivért 1 a,árka, lisztért II márka,malátáért 1.20 márka. Beviteli 
váma Svájczlia 11«) kilo gabonáért 0"30 frank, malátáért O.tiü frank, lisztért 
líránk.Atszámilási árfolyam a német piaczokra llXJmárka visla 6U forint 

8U kr. 1‘ársra 1UU lik vistu 48 frt 4o Ar.
uRtlIi übüU-t a

Október hó 14- Ar- Budapesti tel*. zárlat
folyam egyenleg hoz kupont

oszlr. értekben
Buzit folyó búra ... .... — 21.10 10 21 + 0.02

— novemberre . — 21.10 10.21 + 0.02
— novemberit»! 4 bóra ... 21.25 10.29 + 0.20
— első 4 íróra __ — 21.50 1041 + 0.07

Liszt lolyo bora ... ............ 46.— 13.70 + 0.11
— novemberre ... — 45.- 13.70 + U.U9
— novembertől 4 búra ... 45.25 13.75 + 0.14
— első 4 hóra ... —- 45 60 13.85 + 0.18

Olaj folyó hóra ............. 07.25 32.55 0.07
— novemberre ... — 08.25 33.03 + 0.07
— novcmber-deczemberre . 08.50 33.15 + 0.07
— első 4 Íróra __ — 70.50 34.13 + 0.07

Szess lolyú hóra — ... — 47.60 25.03 + 0.20
— novemberre __ ... 21.77 + 0.45
— november-deczeiiiberre 24.77 + 0.33
— o'.íő 4 hóra ... ... 47.— 24.77 + 0.41»

Szállítási díj: Budapesttől 8.27 3.93
— « Bécsböl. 7.87 3.74

BERLIN.
Knzn októberre-novemherre 149.50 8.94 0.01

— április-májusra ... ... 159.75 9.55 0.04
Rozs októberre__ . __ 142.25 3.01 •

— április-májusra ... __ 138.25 8.27 — 0.04
Zab októberre .. . __ 130.25 7.79 +

— április-májusra__... 128.25 7.G7 T ü..)4-
Olaj októberre ... ... __ 50.30 30.08 O.uJ

— április-májusra ... ... 52.10 31.10 U.lo
Szesz októberre ... __ 47.00 28.40

— április-májusra ... ... 47,30 28.29 + 0.03
Szállítási dij: Budapestről 3.93 2.30

— « 1 écsböl. ... 3.24 1.90
STETTIN.

Búza október-novemberre ... 149.50 8.94 0.02
április-májusra. _ 100.— 9.57 0.01

Rozs m.t"bar-novcmberre . . 131.50 8.04 0.02
— április-májusra.. __ 135.— 8.07 U.02

Olaj oktuhej-novemberre ... 50.50 30.20 U.27
— április-májusra.. ... 31.09 + 0.02

ízes Lesz szállításra . .. 40.10 27.57 0.03
— októberre,.. 40.50 27.81 0.03
— oktube-novumberre ... 40.10 27.57 0.03
— április-májusra.. __ 47.20 28.23 + 0.v3

Ropeze... ... _ . ... __
Szalutáld dij: Budapestiül 4.81 2.80

« Becsből .. 3.02 2.10

KÖLN:
Búza novemberre __ ... 15.50 9.20 — 0.00

— márcziusra __ 10.20 9.09 — 9.05
Rozs novemberre __ __ 13.80 8.25 0.05

— márcziusra .. ... 14.10 8.43 + 0.01
Olaj kész. szállításra.. ... 28.— 33.49 + 0.03

— októberre ... ... 27.30 32.05 t- 0.03
Szállítási díj: Budapestről— 6.95 3.45

BOROSZLÓ.
lfi.GO 9.32 0.00

Zab __ ... __ __ ... 12.90 7.71
Olaj ......................................... 45.30 27.03 0.23
Rozs......................................... 13.90 8.31
Ropeze... ...................... ... 23.00 14.11 + 0.07
Tengeri ...................... ... 14.50 8.07 + 0.01
Szállítási dij :Budapestről 2.95 1.71

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Marhavásár.

Pozsony, okt. 13. (Följelentés.) Felhajtatott 1433 db 
szarvasmarha és pedig 1050 db hízó és 377 db legelő- 
marha. Faj szerint volt közte 1300 db magyar és 124 
db német inai ba ; nem szerint 1320 db ökör, 0 db bika, 
G8 dl» tehén és 33 db bivaly. A kisebb számú felhajtás 
következtében első minőségű áruban élénk volt az üzlet 
és az árak ismét javullak. Ellenben silány minőségű ök­
rökben az üzlet határozottan lanyha volt. Magyar hizó- 
ökör 50.50—02.50 forinton, első minőségű 03—05 fo­
tóm kivételesen 00—08 fiion kelt. Stern J. Budapestről 
04.50, egy másik léteiért 02 és egy kis tételért kivétele­
sen 00 fi lot kapotl.Grünwald és tsa Budapestről 04.50 Irtot, 
Linzer Károly és lia Budapestről 04.50,Brüll Sámuel Nagy­
váradról 02.50 forintot, Moskoyits Adolf Nagyváradról 
04.50, Both Izsák és fia Adolf Ungvárról 02, Neumann 
testvérek Aradról 05, Mittelmann F. L). és fiai Aradról 
04.u0, Gutj.ibr M. és fia Aradról 05 és a temesvári 
szcszlinomitó lészvénylársaság Temesvárról 04.50 irtot 
kaptak ökreikért métermázsánkint. Erdélyi hízó- 
ököréi t Taglicht Sámuel Fogarasról 00 irtot, Klosz 
Sámuel Szászrégűiiből 50.50 irtot kapott métermázsán­
kint. Kémet hizóükör Cü—05.50 frtot, kivételesen 00 
Irton kell, (irunwald és tsa Budapestről 05.50 frton, 
Neuman testvérek Aradról 00 és a szegedi szeszgyár 
részvény-társulat 05.50 fiion adta el ökreit. Magyar 
legelőükür 52—58.50 frton, Bauer testvérek Tassról 57 
és 58.50, Kunlics D. Indiáról 53 fiion adták el ökrei­
ket. Bivaly 48 Irton, tehén 52-57 fiion, bika 52—58 
fiion kelt.

Sorténvásár.
Bóos, okt. 14. (Távirat.) St.-marxi sertésvásár. 

Felbajtatott 7244 darab sertés; és pedig 1C9U db nehéz 
bakonyi, 1900 drb könnyebb bakonyi, 3045 drb süldő. 
Daczára a nagyobb felbaitásnak és kevésbé élérik iőrga- 
loinnak, mégis szilárdabb irány uralkodott, s az árak 
0.50— 1 írttal emelkedtek. Fizettek; bakonyi nehézért 
40—41.;»ü forintot, bakonyi könnyebbért 38—39 Irtot, 
süldőkért 33—44 forintot. Zsir 48—49 forint, szalonna 
40—47 frt. (Minő 100 kilograminonkinl.)

Vidéki üzlet.
Arad, okt. 14. Az uj aradi gabonavásárra a szüret és 

mezei munka miatt kevés gabonát szállítottak ; az irány 
emelkedő volt.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* A gödöllöl szarvaamarha-klállltáBt, melyet a 

pestmegyei állattenyésztő egyesület rendez, c hó 20-án 
nyitják meg. Az egyesület központi igazgató választmá­
nya Tirolból 30 darab pinzgnui és innthali tehenet ren­
delt, darabonkint 200—250 frton s ezeket Gödöllőn ki 
fogja állítani. Azok az egyesületi tagok, kik a tehenek­
ből venni akarnak, jegyeztessék elő magukat Podma- 
niczky Géza bárónál, az egyesület elnökénél. A ma­
gyar államvasutak igazgatósága a kiállításra utazók 
részére h-szállitott áru menetjegyeket engedélyezett.

* Gazdasági tudósítók. A füldmivelés-, ipar- és ke­
reskedelemügyi m. kir. miniszter, Búbért Dániel szüli 
lakost Somogyinegye igali járására, Kecskemétiiy 
Ziigmond b.-kereszluri lakost Zcmplénmegye tokaji já­
rására nézve az állandó gazdasági tudósítói tiszttel 
bizte meg.

NAPIREND« Október 15-ón.
Naptár: Szerda. — Római kath.: Terézia szflz. - Prot.: Hed­

vig, Terézia, — Görüg-.orosz: (okt. 3.) Dénes. Zsidó: (tizri 2C.) 
Aliitofel. — Nap kél G ó. íiO p., nyug, 5 ó. tt p. — Hold kél 
2 ú. 21 p. regg., nyug. 3 ó. 33 p. d. u.

MIntsitorelnölt (belügyminiszter) tógád d. u. G—G-ig. 
Közmankn- és közlekodósttgyl miniszter fogad d. u. G—C. 
Horvnt miniszter fogad d. e. 10-töl d. u. 2-ig.
A képviselőház illése d. e. 10 órakor.
A természettudományi társalat szakülése d. u. G órakor n 

vegytani intézetben. Értekeznek : Gauss Viktor, Mocsóry Sándor 
és dr. Steiner Samu.

A főváros törvényhatósági képviselő bizottságának
rendes közgyűlése d. u. 4 órakor (uj városháza).

Pestmogyo őszi évnegyodes közgyűlésének folytatólagos ülése 
d. e. 10 órakor a megyeház nagytermében.

Főellenőrzósl szemle a közös hadsereghez besorozott (37—Gl. 
gyalogezred legénységével reggel 8 órakor az üllöi-uti lakta­
nyában.

Krisztus n Kálvárián Munkácsy képe a miicsarnokban d. e.
ti-tol d. u. iö-ig és este iG—V. Hcl’épti dij G0 kr.

Országos kóptár az akadémia palotájában d. e. 9-töl d. u. 1. 
Műszaki iparmuzonm a kerepesi-uton (Uelezuay-kert) nyitva 

d. e. 9-töl l-ig.
Egyetemi fiivészkort az ütlöi-uton ünnepnapok kivételével 

naponként látható d. e. 8—12 és d. u. 2—G.
Múzeumban : képtár d. e. 9-tf>l d. u. l._
Mnzonml könyvtár d. o. 9 d. u. 1 óráig.
Akadémiai könyvtár d. u. 3—7.
Egyetemi könyvtár d. u. 3—7-ig.
Allathnrt nyitva egész nap.
Margitszigetre hajó indul óránkint.

Kivonat a hiv. lap okt. 14-i számából.
Árverések a fővárosban. Vidats István 589,207 

forintra becs. ingat], decz. 30 (torony-uleza 1). Berger 
Emilia 2121 forintra becs. ingóságai okt. 21 (sugár-ut 
40. sz.) Kanipfuniller Sándor 401 forintra becs. ingóságai 
okt. 15 (megyebáz-uteza 1). Abeles Gyula 305 forintra 
becs. ingóságai okt. 14 (király-nteza 77).

Árverések a vidéken. Tu bits Milan 0602 forintra 
becs. ingat), decz. 17 Nagy-Ber,skerck. Uurány.Anna 
2014 forintra becs. ingntl. nov. 15 Esztergom. Milicsils 
lgnácz 4737 forintra becs. ingatl. dcezemb. 14 Újvidék. 
Mudrog Fcrcncz 11,200 forintra becs. ingatl. noveinb. 2 
Újvidék. Katalniesa Irimie 8150 forintra becs. ingatl. 
decz. 23 Lugos. Turkovits János 2040 forintra becs. in­
gatl. febr. 11 Küpcsény (Magyar-Ovár). Bcdckovics lgnácz 
45,311 forintra becs. ingatl. decz. 30 Krivabara (Módos). 
Smuk Lajos 4152 forintra becs. ingatl. febr. 0 Puszta- 
Soinorja (Magyar-Ovár). Müllner Márton 400 forintra 
becs. ingatl. febr. 13 Köpcsény (Magyar-Ovár). Ledniczky 
Anna 274 forintra becs. ingatl. decz. 29 Tétény (peslv. 
tvszék). Szabó János 784 frtra becs. ingntl. dcezemb. 2 
Öcsa (peslv. tvszék). Freiwillig György 400 forintra becs. 
ingatl. decz. 13 Kaláz (pestv. tvszék). Ludvig Lipót 5392 
forintra becs. ingatl. okt. 18 Brassó. Bayer Donát 3520 
forintra becs. ingatl. okt. 23 Lugos. Pap László 1100 
forintra becs. ingatl. okt. 30 Dicső-Szcnt-Marton. Veres 
Lajos 1344 forintra becs. ingái 1. dcezemb. 30 Hidegvíz 
(Medgvcs).

CBöcimegszüntetének. Pliilippsborn »Miksa budapesti, 
Bosenberg Fiilöp budapesti lakosok ellen.

Pályázatok. A szabadkai kir. tvszéknél irnoki, — a 
galgóczl kir. jbiróságnál aljárásbirói állomásokra.

Felelős szerlceszlö: Csávolszky Lajos.

IDEGENEK NÉVSORA.
Erzsébet szálloda.

HuLingcr F. Szélövén 
Vocsey »V. K.-Srentpéter 
Lyub'braticli 1. Homonna 
Szilágyi L. Ráczkeve 
Halász S. Dunavecso 
Dr. Kiss E. Pécs 
busza F. Zvornik 
Tlmróczy Uy. Vágsellye 
Franca A. Lovasberény 
Szánthó 1. Kösd 
Szilágyi It. Gyömrü

Fehér hattyú szálloda.
Igaz A. Eger 
bán S. Dunapataj 
ltanák I. Dunapataj 
Ilgen i. Szolnok 
boltey I. baracska 
Kovács F. Vácz 
Tőkés Gy. H.-Csaba 
Scliwiinmer K. Temesvár 
Schwarcz M. Eger 
Günsberg I. Eger 
Uberlünder A. Szolnok

Fehérló szálloda.
Tótfalusy I. Erdély 
Zmeskál I. Vácz 
bicskey K. F.-liicske 
Tamásy T. Metzunzéf 
Mayer Uy. Várostöd 
brunyi A. Ráczkevo 
.lall» i. Vácz 
Pfultz I. Esztergom 
Breuer A. Bécs 
Togalány I. Szeged 
Sugár A. Miskolcz 
Lintner I. Vácz 
Rosenfeld A. Gyöngyös 
Schön L. Szirák 
Schwartz 1. Pozsony 
braun I. Eger

Holzwarth-Frohuerszáll.
Clmbadn S. Körmöcz 
Schindler 1. Körmöcz 
Falkowsky I. Sternberg 
Krausz I. Marczali 
Wolf K. Bécs 
Koehler P. bécs 
Kaffka K. bécs 
Winter B. Halmai 
Sciilesinger 1. Zsolna 
Itaraniczky I. Berlin 
Singer 1. b -Sz -Kereszt 
Rosenthal A. Privigye 
lloflinann 1. Privigye 
Keszner I. M.-Sziget 
Fuclis I. Urucz

London szálloda.
Dörfer V. Prága 
Stroms Zs. Debreezen 
Kuelka I. Bécs 
Tanbinger L. buzin 
Stipuk Gy. Brassó

Magyar király szálloda,
Beliczay I. B.-Csaba 
Grosz A. Marót 
Pelei M. Zsibó 
Spitz A. F.-Gyarmat 
Jónás L. Károlyváros 
Pohlenz A. Keszthely 
Böhm O. Bajorország 
Friedrich A. bécs 
Mundl H. bécs 
Pripper I. Mariaschein 
Rotli M. Marinscheiu 
Szarvas S. Moór 
Spitzer M. Grácz 
Krausz 1. Veszprém 
Stern M. Topolya

Marohall-szálloda 
az „Angol királynőhöz“
Degenfeld 1. gr. Debreezen 
Zichy C. gr. és grné Kötesd 
Scliaffgotsch gr. Pottsdum 
Rogoendorf gr. Hécs 
Drusclikovits P. gr. Horvátorsz. 
Bettiién G. gr. Segesvár 
Almásy K. gr. és grné Pászthó 
Apponyi L. giné llügyész 
Zamoysky E. grné breztovan 
Draschkovits I. gr. Pozsony 
Podmnniczky G. hr. Aszód 
Mecklenburg G. br. Bécs 
Trauttenberg F. Moór 
De Tntuse br. Szófia 
Ileus I. brité Szilézia 
De Bermitter brné Szolnok 
Jeszenszky P. hr. Hid vég 
Mayer A. Ivg. bécs 
Baltnzzy 11. Bécs 
bokros I. Erdély 
Horváth 1. Szombathely 
Jakabfl'y Tti. Dombegyháza 
Dora I. Dunapenlele 
Sagodits E. Kenyecse 
Oiinos I. Temesvár 
Pommier I. Belgrad 
Amilhau P. Belgrad 
Bánfa) S. Pécs 
Szmrecsány D. A.-Kubin 
Dr. Pál 9. Nyílra 
Löwény L. bécs 
Reit A. Bécs 
Isbary R. Bécs 
Heller R. Bécs 
Ro.xer I. Nadabula 
Borbély M. Salgótarján

Spiegler M. Hécs 
Stern Th. Becs 
Schmick P. Frankfurt

Nemzeti szálloda.
Olcsváry M. Szntmúr 
Berzsenyi 11. Pécs 
Mátyusz K. Szakát 
Horváth I. Bodajk 
ltuzly S. Bábolna 
Balázs Gy. Ilont 
Eberlein I.. Karlsruhe 
Eberlein K. lliore 
Adóm L. Nagykörös 
Komis II. Mernye 
Mészáros K. Pápa 
Vanke S. Ny.-Újfalu 
Uutmann S. Dubodil 
Lipsicz I. Szabolcs

Paris szálloda.
Schiller 1.. F.-Ladány 
Hofbauer M. Vukovf.r 
T'liordsen H. Kanizsa 
Glaser S. Bécs 
Hader 1,. Hécs 
Dichter S. Delta 
Halnsy M. Nagykálló 
Luderer 1. Arad 
Both A. Teleda 
Heimer H. Bécs

Pannónia szálloda.
Rliédey 0. gr. Zsáka 
Molnár I. Rimaszombat 
Bokor L. Nagykároly 
Gubody F. Czegtéd 
Bcrkovics I. Zsámbék 
Nemes K. T.-Szentmiklús 
Utes I. Szegvár 
Tóth F. Kecskemét 
Berta S. Fehérvár 
Herényi K. Arad 
Sznlay I. Czegtéd 
Ilonka F. Privigye 
Rétliy M. Sátoraljaújhely 
Schön A. Ipolyság 
Schwarz M. Hozo 
Orbán J. Kolozsvár 
Probstner B. Sz.-Bessenyó 
Wrabetz 1. Csatiád 
Lengyel S. Szolnok 
Ehrlich D. Sopron 
Sváby E. B.-Gyurmát 
Leopold L. Szegzárd 
Richter S. Arad 
Szlitlich 1. N.-Mitetics 
Mihályi)- L. Nagyvárad 
NyArady A. Nagyvárad 
Raksányi K. Irsa 
Almésy K. Irsa 
Szalny A. Szabadszállás

Sohmidt-Orient szálloda,
Rille M. Lipcse 
blasclike H. Hamburg 
»Market »X. Hamburg 
Szalter J. Noszlop 
Janczek J. Győr 
llaksy M. Seprős 
Dr. Merger Uy. Szentgyörgy 
Strainp R. Schweidnitz 
Kostis M. Mitrovicza 
Vukodinovics R. Zimony 
Bitner P. Félégylifiza 
Geicsinovits G. »Xda 
Barnovits G. Brood 
Bleier U. Baja 
Lang M. Ki-inecse 
Fischer M. Kolozsvár 
Homer A. Hécs 
Kuhn S. Rózsahegy 
Huck E. Hécs 
Flock D. bécs

ris szálloda.
Halber M. Pétervár 
Blumen t„ Bécs 
Klóin 1. Debreezen 
Dr. Mihályfy L. Nagyvárad 
Lnndetberg V. Hécs 
Kellner »M. Debreezen 
Rosenfeld 1. S/oboszló 
Stern M. Bécs 
Hűli in I. Újvidék

Vadászkürt szálloda.
llatttiyány-Kornis grnG Élesd
Húmos I,. Berzéte
Nntkovits L. Zcnta
Kocli F. Pécs
Eliasz S. Szolnok
Montag I. Sopron
Pekáry B. Hécs
Pocek R. Bécs
Frank 1. Bécs
Ember V. Újvidék

Aranysas szálloda.
Balogh I. Szabadszállás 
broncs 1. Rimaszombat 
Salamon L. Bölcske 
Szakács I.-né Bölcske 
Domahidy I. Sz.atmár 
Liptliay P. Kecskemét 
Pilissy B. Nagykáta 
Dr. Leclierer T. Rimaszombat 
Miklósy I.-né Csővár 
C/.obel K. Losoncz 
Klnmaril D. Lo-oncz 
Sántha Zs. Losoncz 
Réh I.-né Sz.-Fehérvár 
Ozv. Neinesty F.-ué Sz.-Feliérvár

Tigri

Elhaltak íáudapestea I bb4. okt. 12«
Fuchs F. 39 é. nnpsz, II. k. Margil-u. gyomorliurut. .. ,
Lumber! S. M. 70 é. napsz. neje II. k. tégla-u. 15 tudugumu. 
Negier J. 80 é. cszlcrg. VII. k. kirftly-u. 10. aggkór.
Bnlkó P. 3 6. napsz. Ha VII. k. Klaur.ái-u. 30. croup.
Bakó M. 3 0. napsz.-nü VI. k. lovag-u. Ifi. ngykérlob.
Krozsét G. 2 é. napsz. leánya X. k. agykúrlol».
Pacz.ka K. 2 é. orvos (la IX. k. liizoltó-u. 12. agyvrzkor. 
üdovszky R. Zs. G3 é. cseléd IX. k. malom-u. 29. szívbaj. 
Beck K. 17 6. lakatos II. k. zárda-u. 18. tiidöhaj.
Schindler A. 40 é. korm. III. k. kórház tiidölégdag.
Moral F. GG é. czipész VII. k. nyár-u. 8. tüdövész.
Rabi J. napsz. tisszezuzatás.
Kerekes K. 2G é. lakatos VII. k. hársfa-ii. 30. tüdövész. 
Stadicsek V. 54 6. kümives V. k. Visegrád-u. 22. tüdövész. 
Medve F. 20 6. cseléd útról tüdövész.
Kis N. T. 22 6. napsz -nö V. k. részv. ház liagymáz.
Pap A. 63 ő. nnpsz. útról rák.
Kollár J. 29 é. kdü I. k. orsz. tél», kimerülés.
SchiilTer E. 30 é. nupsz.-nö ugyhüdés.

NYÍLT-TÉR.
Dr. LÁZÁR

gleichenbvrgi fürdűorvos onnét visszatért és orvosi működését 
torok, gége és mcllbfítegségokbcn, nemkülönben liluijnAI (Asthma), 

légzés által, készülékkel ismét felveendi. 112711
Lakás: Bálvány-ntcza 11. szám alatt.

DANCZINGRR KO Z A 
MINK BERTALAN

Ónod Tisza-Polgár
11278 jva; yesvk.

színhazak és mulatságok.
NEMZETI SZÍNHÁZ.

Évi bérlet 120. Havi b. 9. 
Budapest, okt. IG-én.

A DANISEFFEK.
Dráma 4 felv. Irta Nevszky. 
(ifj. Dumas és Korvin) fordí­

totta Visi Imre. 
Személyek :

Gróf Daniséit" Náday
Taldé Roger Benedek
Hg Walaiiow Újházi

Mihály«
Zakavow
Pál
Iván Pintér
Nikofoi-i Kőrösmezei
András atya Komáromi

Sántha
Sz»lóki

Danisé ff gr.-né Fclekiné
Helvey L.
P. Márkus E.

Dozen bárónő Szacsvayné
»kulissza Györgyné
Marinna Császárné
Germaine J. Ónál 1.
Nathalie Alszegi 1.

János, fiók Eőry
Teréz Rákosi Sz.
Anikó V idomé

Blalia i.. assz.
Széli Matyi Vidor
Fésűs Mihály Szabó
Kántor Erödi
Egyházfi Újvári
Kiss Füredi
1 -sí» nyoszolyóleány Olmos E.
2-ik « Vörös Marosa
1-sö kis vőfély Várai M.
2-ik - Bignio II.
Irina, kisleány Szele.-zki E.
Panni, szoIl-AIó Auustuni 11.
Egy lionvéd Magyar!
Egy szahadságos Bvhimii

Raktér
Marton

Egy asszony Szűcs Kata
1-sö czigány V. Kovács
2-ik . Várdai
3-ik . Válya

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, október lG-án,

Julius Caesar.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Budapest, oki. IG-én,

Az operaház zárva.
Holnap, október 10-án.

Tnrolla E. k. a. és Perotti Gy. 
ur vendégjátékául;

Faust.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, október IG-én.

HLAHA I,. assz. utolsó ven- 
déglöllépé“e.

A vörös sapka.
Eredeti népszinmil dalukkal 3 

felvonásban. Irta Vidor Pál. 
Személyek:

Ambrus István Tihanyi 
Orz.se, felesége PArlényiné

Kezdete 7 órakor.

V Á R-S Z I N H A Z,
Budapest, okt. IG-én.

Szigeti József, a nemzeti szín­
ház elsőrendű tagjának ven- 

dégtüllépteul:

A FALUSIAK.
Eredeti vígjáték 3 felv. 

Kezdete 7 órakor.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Budapest, oki. IG-én.

Geistinger Mária asszony ulolsó- 
vendégjatéka.

Pariser Leben.
Komikus opera 2-ik felv.

Ezt követi:

Die Fledermaus.
Komikus opera 2-ik felv. 

Végül :

Drei Paar Schuhe.
Életkép 3-ik felvonása. 

Kezdete 7 órakor.

friiggiiiayr József TELI OttTHEtlMA
Hiijüs-ntcza 27. (a hajdani llcniiinívsziiihiíz)

Grantlsuccés. Kuponként előadás. Grandsuccé-s.
Fratelli Seniolini ered. komikus zenész (,-soport, Chain it’or 
földsz. testgyakuiln társaság (Ü személy), Mdllo Loiao Buziau 
franczia énekesnő (comique exceiitrique danse) a párisi alcasar- 
szinháztúl, Enijl Malvin k. a. concert-i-nekegnö, Grün Anna 
k. a. bécsi kitüntetett sulon-jodlu:-, Adolo éa Juliotto nővé­
rek intern, lánczosnók és énekesnők, Edolwoiss Lollit bécsi 
énekesnő és Franz Böhm bécsi enekes komikus fellépte.
ELŐ LEGES JELENTÉS! Hói lón, 1884. október 2<)-án

MISS MENŐI
a núf'cr lúgkirálynő (a londoni kristály-palotából) — 
fellépte. — 1884. október 10-töl, vasárnaptól kezdve,
vasárnap és ünnepnapon délután előadás.
Walhalla: naponként előadás.

ORPHEUM nagymező-utcza 17.
Esetleges tévedések cs csalódások meggátolása szempontjából 

van szerencsém a I. ez. közönségnek tudomására hozni, hogy 
úgy téli mint nyári helyiségeim iövóben nagytnezö-uleza 17. sz. ;/. 
lesznek. ySMa-^BS

Brothers D.aro, amerikai testgyakoi-IAk első fellépte. — Steward 
H. Dnre, egyi-suiitu revkloruász. Thomas A. Dare, mimikus is clown. 
- Mr. Loon és Miss Loonco, vclocij.edi-ila s oquililnisla pár fellépte.

Mr. Vox, a li-glnrneveaobb veiitriloquistn fellépte. — Mdm. Elite 
Stuard, trapéz mbvésznó. — Mr. Wilson imitalv inyai a függő gyllrllk- 
kel, v ilainiiit Sign. Wallis, lvrikus énekes fellépte. — Miss Aida. a 
sodronykötél c-.»,lája. — Sign. Ugaldinl, konrzertlesló. Miss Adri­
enne A-iclon, az_elrair.idú szép<ég0 j’-linez-inlivi-sznó. — Október lü-ím 
az Armaninl művész-család jeles niainlolin-muvésznek fellepte. — 
Stcldler József és Spira I., komikusok. — Pittner Panni k. a., 
a bécsi énekesnő fellépte. SoillOSSy Károly, igazgató.

z\ I. ez. látogatókat figyelmeztetem, hogy esténként minden tag 
csuk egyszer lép lel, ennélfogva a műsor igen érdekes.

FÉUCHTING ER JÁNOS
11160 KONC KRT-CS A KNOlí A
u «leolt nmcHkához» király utc/. n

CjT MA -tpQ
Eljegyaéo a Túrion. — Párisi grízeitek. Azüaz- 
Bzau művészek fellépte. — Kezdető 8 órakor

IDŐJÁRÁS októl). 14. regg. 7 órakor
Az időjelző-intézet távirati jelentése.

Állomások
I-ég-

nyoimia
*woo •

Szél
iránya és 

Í-I2J

A hó- , 
mérséklet

fokban
de kV. Felhő­

zet

Arnii 05,2 KNY 1 + 7.2 14 •
boBzterczo ... 03.2 NY 1 + 7.4 12 «
Beszterczobríuya__ 01.3 DK 2 + 4.8 1
Budapest ............. K 1 + 5.4 o
CtiViktovuya — 04.8 DK 1 + 0.0
Debroczoű__ 03.0 NY 7 4.0 4 <i>
Lgor..................- — 01.5 ENY 1 + 0.0 7
Eszék... __
Fiume ... __ __ 04.9 E 2 + 7.2 1 O
Késmárk . __
Keszthely ...__ 05.4 ENY 1 + 1.2 4 o
Kolozsvár__ __ 03.7 NY 2 + 0.0 9 &
Magyar-Ovár............ 04.2 © + 3.1 — 0
Miirmaros-Szigat 02.0 NY 1 + 5.9 0 Ö
Nagy-Euyod__ __ — EK 1 + 9.5 8 ti>
Nagy-tizobou 02.8 K 2 + 7.U 4 ty
Nagyvárad ... __ 03.9 K 3 + 0.4 23 16
Orsóvá.. ._ _ 02.8 E ü + 10.2 10 o
Pancsova. ... ... 05.0 E 2 + 8.0 13 @
Bolmeczbáuya — 03.9 ENY 7 3.0 1 Q
Sopron .............. .....
Szatmár-Nóuieti.. 02.1 NY 4 + 0.0 7 O
Szöged ... ... __ 03.8 D 1 + 0.3 4 9
Sopni-Szt-OyOrgy 08.0 NY l + 10.0 O
Szolnok...................... 03.5 K 4 + 5.0 0 ifi
Tomosvár ............. 01.8 ENY 2 + 7.S 20 cm
Troncsón. __ __ 01.7 NY 1 ■f 0.0 1
üngvár_____ ... 00.7 :c 2 + 3 5 (fi
Zágráb __ __ ... (.0.1 K 1 4 2.4 1 SS
Mécs ... ... __ 03.7 »NY 2 + 0.8 o
Brogonz... ... ... 08.2 K 1 -f 6.0 t?í
Leaiuii . ... __ 02.8 ENY 3 + 13.0 5 (P
Polti . __ ... ... 04.2 EK 1 + 0.0 0Prága..................... Ül.U DNY 4 4- 5.8 — 0

Jelölt uingyuráiaU Q _ szélcsend; O—tiszti. derül
Q-í felhős; (D i felhős; CD — í felhős; 6) — borult; tjj —• esős,
"Ajegi asn—köd; -X- — hóesüje-'a-— iu IZ —zivattar, villáin

.ilcclciutcsc a uhu uiojurusuuiz.
Európában: A depresszió (7GG-7G7) a kontinens északkeleti 

a nagy légnyomás (708) annak nyugoti részében van. Az idő dt|. 
nyugaton derül, északkeleten változó, szeles, esőkkel, általában 
hűvös.

Hazánkban: Nyugatias, részben keleti, lielyenkint erős szelek 
mellett a hőmérséklet északnyugton kisebb lett, a légnyomás 
nyugatról nagyobbodott. Av. idő egészben változó, bűvös, esőkkel 
az ország minden részében, melyek Nagyvárad és Trencsén körül 
voltak nagyobb mennyiségben.

Kilátás a jövő időre.
Hazánkban: Északnyugaton hűvös dei-ülést, tn-Iyenkint éjjeli 

dérrel; délkeleten esőkkel változó, szeles időt várhatni.

VÍZÁLLÁS 1884. októb. 14 .

M é „ ,■ Méter
Névszerint " 0 Változik Névszennt 0 Változik

fidült alatt fölült alatt

p„,„. Tisza
Pozsony — 2.14 apadó M.-Sziget— 0.71 — apadó
Komárom — 1.89 Beregszász. —
Budapest — 2.18 áradó Sárospatak.
Mohács — 2.89 áradó Szalmái- —
Vukovár — — 0.75 áradó
Újvidék — 3 32 — áradó Szolnok ... 0.80 — .valttzt,
Pancsova — 2.51 — áradó Szeged __ 0.90 — áudó
Orsóvá. — 2.81 áiado Kiifiin

láradóDráva H.-Gyula__ — 04
Barcs.. — 1.95 — áradó
Eszék- — 2.78 — apadó Arad.. _ — 79 apadó

bsávo R/wrti
Mitrovicza__ 5.28 áradó Temesvár . 0.20 [apadó

Vasúti közlekedés-utmutató.

Ujszöny, Győr, Bruck, Hécs személyv. -10.50 este

Hatvan,Gödöllő, Budapest

Pécs, Budapest

Bécs, Bruck. Győr, Komárom-.Ujszöny, Tata 
Tóváros, Bicske, Budapest

Győr, Komárom - Ujszöny, TatiT- Tóvéíos 
Bicske. Budapest

Kelenföld-Budapcsl. (A.déli vasút vonalaitól)

A magy. államvasut (Fmrnv.) pályaházália.
Zimony,India, Szab.-.dka.Kis-Körös, Budapest

Pécs, Budapest
Bécs, Brucii, Győr, KomiüormUjszöny, Tata 

Tó vára, Bicske, Budapest
Győr, Komárom, Ujszöny, Tata-Tóváros 

Bicske, Budapest

Kelenföld-Budapest. (A déli vasút vonataitól.)

A tli-li vasul (liuilai)pályaliáribii
Pragerhof, Kanizsa, Szomhnlliely, Székes 

fehérvár, ti rá ez BilOn;ie-l

Győr, Ujszöny, Széke?feiiérvér, Budapest

saetnélyv. 
szemétyv. 

oinnibuszv 
omnibuszé 
omniliuszv 
gyorsvon. 
gyorsvon. 

omnibuszv. 
szemétyv. 
sr.omélyv. 
személye, 
személy v. 
omnibuszv. 
omnibuszv. 
személy v.

omnibuszv.
omnibuszv.

omnibuszv
gyorsvon.

omnibuszv
személye.
szetnélyv.
szemétyv.
személye.
személye.

omnibuszv,
omnibuszv
személye-.
gyorsé.

omnibuszv
omnibuszv

'.1U regg.
S.iü d. c.
I. 16 d. e. 
li.3U este 
8,-iti este 
U-este 
«.40 este

11.10 este^
II. 2H regg. 
S.úV este 
7.- regg.
I. 15 d. u. 

1(1.04 d. e. 
tt.30 este_ 
"7.4U regg.
II. 40 regg. 
6.40 este 
0.30 este

S.03 este. 
10.01 éjjel. 
6.68 regg. 

10.56 d. e. 
0.05 regg. 
S.35 •■ste_ 
0.47 regi-

"9 - dT
ti :1 t—te
T26 regg.
11.2 d (e
0.11 este

szemétyv. 
gyorsvon. 
vegyes v. 
személy V.

személye, 
szeméi vv.

0.54 r«gg. 
11.17 d.e. 
(»•- este 
0.01 este
"6.54" regg- 
9.07 este

1884
Abi

bitnsiiRi hl 
tisznvldcl 
postvirlébl
lohermoir)
háoeUoi

Gäbe

zoh-.
tnngeri

lt tiles 
]iiiposEtn-J 
b/iuMÍel r«

agyai Uráli 

Magyar kiváll

A vonat indul A vonatuk fn Jutási M».-. j r-apij

Az oszt.-iü.őllauivasut (terézv.) pályaházából
Budapest, Érsekújvár, Pozsony, Trencsén 

Bécs

Gi.: őri állati

gyorsvon.
szemétyv.
fűtárvon.
szemétyv.

8.30 regg.
S- 7^-

d. u.
9.30 este

Magyal 1 hic.i 
Magyar I873J 
Mt.xni 1ST«; 
Magjai királl

Budapest, Érsekújvár. Gulánthn szemétyv. Í.DO este Tiszai- j

Budapest, Eszlergom-Nána, Érsekújvár omniliuszv. J.3Ö d. u. Jw--. "'"S
’dmlupest-Szid» Esztergom-»Nánu omnibuszv. •>.3U d.u. Magjai föld'il
Bud.'Uiest-Vár.z omnibuszv. 11.50 d. e. Magjai hildq
Bndanest-Palola omnibuszv. 7 TO regg. Magjai tűidig

Budapesl Czegléd, Szeged, Temesvár, Baz»áí 
Belgrád, Ursovu, Bukarest

szemelyv. 
személyv. 
gyors v.

(.40 regg,
•1.15 este

10.10 este i

Magyar lőlill 
Magyar íülillj

Hudape-I, Czegléd, Szeged omnibuszv. ÍM d. u.
ßeo

Budapest, Czegléd
személyv.

omnibuszv. 5Í20 d! m'

A magyar állainvasiilak küzp. pályaházából.
" (Kerepesi ut végén.)

Budapest, Hatvan, Fülek, Zólyom, Ruttka
omnibuszv.

személyv.

C.20 regg,
Ű15 regg.

.-1) Általi
Egy ■
EgjM'gc j u j
Egjségc- all 
Egység,-s'aiJ

Budapest, Hatvan, Füzos-Abony, Miskolcz, 
Ka - a

omnibuszv.
gyorsvon.
szemelyv.

6.20 regg,
7.45 regg.
8.15 este

Kor-nla-al'lj 
8oiMtl.cs :d,l

Budapest, Kis-Kőrös,Szabadka, India,Zimony
omnibuszv. 
gyorsvon. 
személyv.

6.40 regg.
‘•30 regg.
5.50 d.u.

tioiDolással,l| 
fiomo-jára-iél 
Állal): - j

omnibuszv. !).— éste Bécfc-glogn j

Budapest, Szolnok, P.-I.adány, Nagyvárad, 
Kolozsvár, Segesvár, Brassó, Predeal

személyv.
omnibuszv.
omnibu-zv.
gyorsvon.

8. - regg,
0.35 este
2.47 d.u.
9.45 este

11/ A hl rój 
viselt 1 
Köti :iU| 

Outiak aiiiil

Budapestről, Gödöllő, Hatvan

omnibuszv. 
gyorsvon. 
gyors von. 

omnibuszv. 
omnibuszv. 
omnibuszv. 
személyv. 
személyv.

0.20 regg
7.15 regg
7.45 regg.

HUC d.e.
12-délb.
3.— d. u.
0.— d.u,
8.15 este

Obzlr.papii'il

C) A znitRyl 
álliiniail 

Magjai avail 
Magyal áriul 
Magyar papil 
Magyar vasil

Budapest, Pécs személyv.
személyv.

8.15 regg.
7.45 este

Megjár vasil 
Ke.etivasutiJ 
Keletivasiitil 
Keleti vasú lil 
Magv .áll a mti 
Magj.illainJ 
Magyar urbél

Budapest, Bicske, Tata-Túváros, Komárom- 
Ujszöny, Győr, Brack, Bécs

Budapest, Bicske, Tata-Túváros, Komárom- 
Ujszöny, Győr

személyv. 
szem lyv. 

omnibuszv. 
omnibuszv.

11.12 d.e.
Nyeste
0.30 regg.
0.10 este

Budapest-Kelenföld (csatlakozásul a déli va­
sul vonataihoz.)

omniliuszv.
omnibuszv.
gyorsvon.
személyv.

0.30 regg.
1'». • d.e.
6.40 d. u.
9.:4 este

M. szól -Ttzbl 
Hagyat 
Magjai nyeri 
M.tiszav. s bl

A magy. államvasnt (ferenezv.) pályaházából.

Budapest,Kis-Körős. Szabadka, India, Zimony
omnibuszv.
gyorsvon.
személyv.

omnibuszv.

6.57 regg.
7.40 regg.
4.01 d. u.
9.16 este

D) í" ölti telj 

Csellói szági 1 
Bukovinai _.l 
Galiczini.. 1
Kai ml Inai..1

Budapest, Pécs szemelyv.
személyv.

íj.32 regg.
8.05 este

Kiajnaes -1 
Morvaurszagl

Budapest, Bicske, Tata-Túváros, Komárom. 
Ujszöny, Győr

omnibuszv.
omuihuszv.
omnibuszv.

6.48 regg.
6.26 este flj

Budapest-K,-leidöld (csatlakozásul a déli va­
sul vonataihoz.)

omnibuszv. 
gyors v. 

személyv.

10.54 d.'e.
5.52 d. u.
9.31 este

oá

A dili vasul (budai) pályaházából
Budapest, Székesfehérvár, Kanizsa, Szombat­

hely, Pragerhof, Grácz.

szemól yv. 
vegyes v. 
gyorsvon.

7.— regg.
11.20 de 
ü.Ól este
9.45 este

Knpoztás-j 
iilloxcramcnfl 
jorlinz os na 

Mcpl j
űrh.'-z into el

Budapest, Székesfehérvár, Ujszöny, Győr személy v
személy v 9.43 este

A vonat megérkezik A vonatok 
minősege

Megérkeaéii
idó &

Az oszlr.-tu. áilaiiiviisiit(terézv.)pályaházábii
Becs, Trencsén, Pozsony, Érsekújvár Buda­

pestre

>
személyv. 
tatái von. 
személyv. 
gyors v.

5.51 regg.
1.44 d.u.
5.37 d.u.
9.10 este

1

kJ

BudaUalimtha, Érsekújvár, Budapest szemelyv. 7.15 regg. *
Ersek-Ujvár, Eszteigoin-Nana, Budapest omuihuszv. Í0.45 d. e,
Szob-Budapest omnibuszv. 8.11 regg. •I
Yí.vz-lludapest omuihuszv. 2.2' d. uu 

”É59 este
•-* • Hltqy.j

Palota -Budapest omnibuszv. Eli
Bukarest, Orsóvá, Belgrád, Báziás, Temes­

vár Szeged, Czegléd, Budapest
személyv.
személyv.

1.30 regg.
8.0» regg.
1.2 este

"v;V;
Virlvkj 

mcs nó|
Szeged, Czegléd, Budapest omnibuszv. 12.29 d. u. > Tcr;t(|

Czegléd, Budapest
omniliuszv.
személyv.

6.37 regg.
1.42 este

$ ruhák. I
V. r. 11.! ki

A magyar államvasut (küzp..) pályaházába
omnibuszv.

személyv. 8i!ű d. e. szövi
Kassa, Miskolcz, Füzes-Ahony, Hatvan, 

Budapest
omnibuszv.
gyorsvon.
személyv.

8.40 este
9.— este
7.10 regg-

csakis tartól 
3 méter 10 J 
csak 4 frt 96l • • 0 I

Zimony, India, Szabadka, Kis-Kurös^,'" '.Hk
omnibuszv.j 8.15 est: 
gyorsvon. 10-10 este 

omnibuszv. 6.10 regg. 
személyv. 10.58 d.e.

• .10 - -1 
• 12 4(1

Lckcij.iI,h női ti 
Eekole ,\i|

Predeal, Brassó, Segesvár, Kolozsvár, Nagy­
várad, P.-Ladány, Szolnok, Budapest

gyors von. 
személyv. 

omnibuszv. 
személyv.

7.30 regg
7.44 este

1(1.15 d. e.
6.40 regg.

téli paletot. 1 
Utl-plaidelJ

nadrágok , felsői 
női őlVinyeknrtl 
női- ős hillard-il
Alapit Iáit

Minták béliül 
Otánveteles 

Állandó r.l 
értetik, hogv 
acbin, miurlfil 
nál is sokká 
he Vett la 
minVrxopy néhi 
fogva simmi-rr
delffósacl, ka 
rklien a mintái 
ly eljárással iu

LeveifSéiek" elíoi

■ PALLAS ivód. és nyomdai rá.-társasai

AZ

bővib
retre.1

Epen I 
hiány 
volt



1884
; lens északkeleti 

vitt. Az iil6 ,le|.
«I, általában

lint erős szelek 
a légnyomás 

íz, hűvös, esőkkel 
•; Trencsén körül

Ihelyenkint éjjeli 
li Itatni.

I M ét e r I
( Változik

alaltj

0.71 — apadó

-
— 1 áradó
— .vátltzt.

0.96 — I áradó

- 04 láradú

_ 79 : apadó

0.20 — [apadó

mutató.

natok Indulási
idő

svon. 
lélyv. 
rvou. 
lélyv. i

buszv.
buszv

S.50 rvgg 
J.- regg. 

d. u.
9.30 este
'•DU este" 
j-30 <L U.

.
11.Í J d.e."
T10 regg.

lélyv." 1 »» 
,V-n este 
»8.10 Mta

buszv! ...
1 uív ' ?•- <*77.

ő.2ü d. n.

«lyy-

6.20 regg. 
1.15 regg. 
6.— este

Luszv.

lelyv."

6.30 regg.

XtD este"
ß.-iO regg. 
*• i regg. 
:‘-d0 d.u. 
!>.— éste
jj- ; re,zg. 
6.ód este 
-'a d.u.
9. ',5 este

i-Myv.

5-20 regg 
j.'.D regg

„VÍi rv8K- 
1".1C d.e.
12 - délb.

d.u.
6.— d.u. 
8.15 este
8.15 regg. 
I.,j este

11.12 d.e.
10 - este
tí.fiö resrg. 
6.1(1 este
6. • regg. 

1". 9 d. e.
5.V)d. u.
V..1 este

svüV' 6.57 regg. 
í = ) regg.
4.01 d. u.

n. egg.

• ti.4-4 regg.

• 67,5 reg,. 
Ulti d. e.

9.37 este '

'
I

- •"•'Kg.
11.20 d. e

ÁkíiL
regg 

9.45 este

Megérkezési
tdS

. -v 5.57 regg. 
pz von. 1.44 d.u.

3. íj esté 

v. i.jv regg. 
lil tsxv. III. ,5 d.e.

S.u7

840 este 
9.4U este 
8.40_d. e. 
8.-U este 
ti.— este 

regg; 
S7Í5 est ?

........  19.10 este
buszv. 15.10 regg. 
e! v v. lD.5a d.e. 
•von. 7.30 regg 

.lélvv. 1.44 este 
|ibuszv. Hl.15 d. e.

6.40 regg. 
7.10 regg.
8.40 d. e. 
1.16 d. e. 
6.30 este
8.40 este
II - este
9.40 este

11.10 este'

phv' li.
s.

Í-ÍJ regg.

Lélyv" : 1
- regg- 

15 d. u.

I III. $4 d.jl

4(j regig.
li. ÍV regg-

ÍU este
I 9. JÓ este

|ibu=zv. 8.03 este.
10,.! éjjel.

ti regg.
|iiély V. Hl ; ő d. e^
Ii.étyv 6. Uó'regg.
hiélyv. •S. 35 este

|:üUSZV
,ibus/v
riélyv. T!z6 regg. 

, rsv. 11.: d e 
[.iUiisz.v 6.35 este 
ibuszv. 9.17 este

syv.

SB-tóraisíí

1 6.54 regg-
11.17 d.e.
6- este
0.07 este

6 í>4 regg-
9.07 este

1884 EGYETÉRTÉS, SZERDA, OKTÓBER 15.
A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései október 14,

Faj

linneági hnza.__uj 
(isznvideki ... • 
postvidólii ... « 
iuliermegynl ... i
bácskai __  ,
n:. eszaliv.. ... •

Irányzat

csendes

Minőségi búi h e
70 % I % __ 78%__ I 70% I 80

kto 1 _i_t e r e n k i^n t
80 % I 81 % j~ %

___________________ _* ___H I o g r a m mn a k " ara
frll ii I frtif I fi ttel I Trtig | írttól | li-táTT frllnfj fi iig ffflW"!"

7.-20

7.70
7.00
7.00

7.40

7.80
7.70
7.70

7Í15

Gabona
O

Faj
1 Minőségű IU0 kilogramm ára

vagy liimyzat siily lutklo- írt ' kr. frl
o.i 111 f e i en l;**n 1 -lói 1

rozs. __ _ UJ _ CSVZltl. l> 7
urpn__ __ ___ takarmány « 60-62 6 In 6

62-61 6 7
íörlózdw 61—66 8 35 9 60

hagy. 89 — 11 .*>(; 6 20
tnngeri __ __ szilárd /o 6 8." 6 io

' * 1
HiAsiívmii szilárd 6 30 6 3 1

bölne ...................... lanyha nélkül , 6 20 6 50
bnpoirta-ropczo. UJ — « - 11 50 2 73
báusaui revezo.. . • — « — |H 25 - - (

ÉRTÉKPAPÍROK üToi.t-o kniíti.r/i

7.50

7.00
7.80
7.S0

7.55 7.00

7.95
7.85
7.85

7>0

tengeri.. _

repose káposzta

frlTiTÍ I frtir-

7.75------ -------

áblAMADOSSAü,

agyai királyi aianyjáradék ndöinentes__
agyai királyi aianyjáiudék adóméul«« 100. 500, 

Magyar királyi aranyjáradék adómentes 10,000 
M.i 'vii pajiirjáradék achmiciites ... ...

,yar vasnli kölcsön a 120 fi t o. évi. (8l)0 frank) 
'.'...gyár vasúti kölcsön 120 lil egyes darabok lián
(ióntól i állainvusuli záloglevelek__ ... ...
Magyar 1809. keleti vasút áll mi-kölv. (elsbhbs.) 
Magyal 1873. teleli vasul arany v. ezüst b. (elsőbbe.) 
Magyal 1870. keleti vasul állam-kötvény aranyion 
Magyar királyi nyeremény-Lölcsön 100 Irt. ...
Magyar király i nyeremény-kulcsún 50 Irt__ _
Tiszai és szegedi kölcsön ... ... __ ... ...

Magyar fiililteliermenlesitési kötvények . . 
Mngyai hililteliermenlesiiési kot vényéi 1807 
Mngyai löldlelierineiilesileei köt vények teil“

Hagyni löldlenei mentesítési kötvény 
Magyar fülillnliermcn lesi lesi kötve,n

■I; horvAlen 
■Ivedet vi .

- (.«,. 123.- 123.30
1000 -t 1 93.-2) 93.50
. ... lé'ű

... 5 88.75 89.—
. ... 51ü 1 42.5(1 143.-
__ 5’.o 113.50 '«•-

96.50 97.'-
adóm. 51 119.— 119.50

__5",o 108.- 103.00
111.50 115.—
114.2, 111.75

4% 115.25 115.75
glien 5 'o

... 6",'» 100.75 101.50
ék kai 5"o 0)0.— t: U.50

... 5".» 100. - 100.50
•lkai 5-. 99.75 100.251
■zgi- 5"’o 100.— - 102. -

5 i 100. - 11 >'

Irányzat Határidő
100 kilogramm ara

kr. frt kr.
szilárd tavaszra S 23 8 24

* óh/re 7 68 7 70
szilárd máj.—jun. 5 70 5 71

bágyadt tavaszra 6 39 6 40
» ób/re fi 12 0 14
: 1 aug—szeptemb. 1884

-
-

-
—

ÉRTÉKPAPÍROK [UTOLSÓ ÁHKLI.F.T

SzólüdézsinavAltsági kötvény (I0U lil) . .. ...
Magyar királyi kamatozó kincstári utalvány 6 hó

Egyesilell államadósság papírban május—nov,  <
l'gyesilvll államadósság papirlian felír.—aug. ...  4
Egyesi telt állainadóssag ezüst kamut juuilár—julius. _
Egyesitelt államadósság ezüst kamat April—oklóber__
Osztrák arnnyjáradék adómentes ....................... .....
Osztrák papirjunidek, adómentes . ... .............. ..
Osztrák államadósság, kisorsolással 1854-iki á 250 li t | 
Osztrák Allamaaossag, kisorsolással 1800-iki á 500 li l t 
Osztrák államadósság, kisoraolással 1800-iki á 11X1 frt o 
Osztrák államadósság, kisorsolással 1804-iki a 100 li t c 
Osztrák államadósság, kisorsolással 1804-iki á 50 fi t t

fest város kölcsöne 1870-Löl adómentes__ __
fest város kölcsöne 1871-ből adómentes

OS7.TAL. 
lASS-ra 1 ÉRTÉKPAPÍROK

19.50 
26Kr 
131 fr

20*fr
14.-
43.-
11.—
45.-
1.-

UTOL3Ó ARKELET

Szerbiai nyeremény kölcsön IIXI frank ..
liéc-

Bécsi tőzsde oki. 13c

1 Általános állaiiiniioBsá". msz ÁRU
i; -v-i-gesjar., papir.május—noveinb. 80.95 81.Ili
lig'.srgr-s járadék, pap» .n-ln .—aug. 5".e si .1.1
Lgv»égés járadék, eziist január—jut. 57'« 82. - 82 15
Lgvségesjáradek. ezüstb. úpr.—okt. ő'.o 82.10 82.25 

125 -■Sorsolással,1851-böl25(i frtsorsj. pp. l-.j I2l..i0
Srr-olassal. 1860-ból50() Irlsor.'j.o.e. ő’.o 131.7Í 135.20
Sc-isol.i sál. 1860-ból 100 frtsorsj.o.é. 5".o 142.-- 1 42.50
Sorsolással, 18r>HniU00 fi tdoi sj.o.e. 172.,,0
S -u B0lass.il, 1861-1), 1 50 fit SOI sj.o.e. 171 - 171 11
Gomo-járadék 42lira .... ,;’V 1 1 lő
Államjusziigijelzáloglevél 120 Irt... 5°o l.il.--

93.—
152.-

llécs-ylogn. v. els. jegy. 100 Irt p. p. 5> —-
(I. A birodalmi tauáoebau kép»

viselt királyságok o» orszá-
coli állauindóeiágn.

103.25Uszliák aiaiiyj.,1. aduiilenles 1(H) li 1 4 -, 103.10
Osztr.iepiijár.visBzaliz.1881 lOOIrt 5J/i 93.85 96 —

Cl A magyar korona orazugaiuak
államailóisacn.

Magvar aranyjur. adómentes KMI.i t l, .c 128.05 1 28 25
Magyar aranyjár. adómentes 100 frt 4" •> 98 15 98 60
Ma^var papírjaiailtk__ __100ti t •*»" i SS 8.1.--
Magyar vasiili kölcsön. 120írt ezüst 5 a 143.50 113.75
Magyar vasúti kölcsön. 120 frt ar. k. ö'.o 1;.' /., 112 25
K-*.etivasiili.il. kötv. 1869-böl 300Irt 5’o ISI. 0
Keletivasiitiul. kötv,1878-bol 800 Irt 5 - n 96., U 97.—
Keleti vasul iái.kötv. 1876-ból 1(H) fit 5o 119.- 119.50
Magv.államkö!c=. 1871. sors. 100 frl 5" „ 103.-25
Magv.államkölr . 1873. sors. 100 frt 5',j
Magyar úrbéri válts, kötvény 100 fi! 5",o
M. s.cludéz- ma-vAlls. kötv. 100 fit 5 7a 96.25
Magyar nyeremény-kölesén 100 írt OS — 98.25
Magyar nyerenuny-Lolesüná 50 Irt 111.50 114.75
M.tiszav. s szegedi ny.sorsj. 100 Irt Vii 111.50

D) I’öJdtehorm. kötv. 100 Trt pp.
Ceeliorszagi ...______ ______ ö'.o 106.50
Bukovinai... ______ ____ ____ 5"o tol.- 101.75
Ualiczmi.. ...______ __ __51 -i 101.10 101.80
Kai inthiai........... . ... ______ 5",o 106.50 -- .---
Kiajna és tengerparti_______ ____ L'.'u 102 75
Morvaország! ... __ __ __ 5u.o Ina.,a

Alsó-ausztriai.. ______ ____ ___
felső-ausztriai__ __ __ __

llorvát- és sz.lavonorszúgi____
Erdélyi....................................- ....
Temesi hanság. — ....................
Teniesi 1807-iki sorsolási záradék
Magyar... . - .....................
Magyar 1807-iki sorsolási záradék

KI Más liözllölnsiiniilt.
Dimaszubályi /..mis. IS70-böl llXII'r 
llunas/.ali. kölcsön 1878-ból 100ti 
Pest városi kölcsön 1871 . __ ..
fest városi kölcsön 1880 __ __
Trieszt városi kulcs. 1805 _____ __
Triesz.lvavosi köles. 1879 __ __
Hécsvúrosi kölcsön 1807. ..
Ilécsvárosi kölcsön 1871 tar. v. ez.

Szerb nyer. köles.

Osztr. áll. fbldh.-int. 50 eves vi

Gsehorsz.fütdli.-társ. 33 éves visszf.

Osztrák jelzálogbank sorsolással 
Osztrák jelzálogbank IV éves visszf. 
Osztrák jelzálogbank sorsolással ...
Osztrák-magyar bank ._ ... __
Oszlrák-magyar bank ... __

kölcsöne 1874-lu

Piti/.

. ft",11 105.— 106.25
5"/o 104.50 106.—

102.—
50;. lto.-

. 5"/o 104.50 10.3.30
102.-

. 5",„ too.— 102. -
1(H)- IOO.-10

. 5,vo 99 75 liXJ.51!
5",o 99.50 99.75

. 5'Vo 101 ISO 101.20
5";” 99.75 100,30

-1 5",'o 115.25 115.75
t bra 105.—
_ 6V0 106,-

98.51 99.-
— (V'.fl 107.75

f> '.0 --
- 5".o 102,25 103.-
.) u a

123.40 123.80

tvó«
leit'.

32.25
20.10

32.50
•20.50

41 0 121 50 
97.60

121.7.3
It'i 98.—
1 lVi 92 50 93.—
3 ,0 97.- 97.30
54 Vo 103.73
i) So 101.30

102.50 103 —
5 vő l'XX- 100.50
6 "0 99,- 99.50
7 "0 101,30 ---
6 " a 99. - 9'150
51 0 101.50 102.50
5 ' 0 1IKI.-2.3 KM) 75

tol.— 101.50
101 — 101 50

41u I 97.-- 97.25
6 o-o 101.40 101.80
4io,'o ' 100.40 100.55

)... r.r,i 96.51 . 97.50 40-
frí) 5'Vo 
... 5 Vu 98.50 99.25 só.-
frt) í CO —

40.-
-i’/io ",<1 S0.S5 81.15

80.85 81.1.3
4mo So 82.- 82.30

. v/ioro 82.-- 82,30

.. 4".o 103.— 103.25
5-95.75 96.—

1-24,30 125.50
é. 61" 134.50 135.50 6 fr
ó... 5".u 142,- 118.-é. 171.50 172.30 —
t*. — 170.50 171.50

- 6'Vo 10.3.75 106.25
— 60/0 100, 107,- 32 fr

_ 50/0 98.75 99.50
... 30/0 32.— 38, -

1-23.50 121.— 31.50

HESZVENYEK.
aj Bankok.

Alt. magyar rnunicipalishitelint.
Angol-osztrák bank.......................
Budapesti bankegyes.-részv.-táre.
llorvát leszámítoló bank__ __
Ipai bank, budapesti __ ...
Központ ii partársulalihitelintézet 
Magyar Általános Hitelbank ...
Magyarjelzálog-bitelbank __
Magy.jelzáloghitelli.II.kib.id.e. 
Magyarleszám.és pénzváltóbank 
Magyar országos bank részv.-lárs-.
Osztrák hitelintézet__ __ __
Oszlrák-magyar bank..............
I. mngynriparbank.......................
Pesti magyar kereskedelmi bank 500 
Sziszek! hitelbank ... ... ... 100
ilJnio» bank.......... . ... ... 100

óyBictoeitó társulatok.
Bécsi biztosiló társaság .............. ?00
Pécsi élet- ésjáradék-biztos. társ 200 
Első magyar ált. biztosi tó társ... 1000 
Fonciéro pesti hizlositó Intézet... 10ö 
Magyar-franczia biztos, társaság 56 
Pannónia viszontbiztosító társ... oi.0 

c) Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom.. __ _ 500
Első budapesti. ... _. __ 5fj|)
Erzsébet malom 200
Hengermalom. .„ __ __  500
['»jza.....................       ICO
Molnárok és sütök________   2C*Ö
Pannónia... _______ jqoq
Viktória..________   300

d) Közlekedési vállalatok.
< Adria» m.tengeri hajózási részv.-t, 200
Alföld-Omnei ... ... ............  200
And-Gsanádi vasul ... _ ]|J0
Arad-Körösviilgyi vasat_________y00
lláttnszék-dombovari _ _ 200
Ueli vasút.. ... __       200
űazak-keleti vasút.— „ _ 200
Erdélyi vasul............. ... ... 200
fiyör-sopron-obenfurti vasút.. 200
Kussn-oderbergi vasút ...__ 200
Magyar-galicziai vasul__ ___ 200
M.nyug.v.(8zékesf.-györ-grácziv.) 210 
Osztrák-magyar államvasut ... 200
Pécs-liarcsi vasul ... _ ... 200
Tiszavidéki vasút ... ______ 200
Osztrákdimagózh.ijózásitársaság ; 00 
festi Löznli várnáivá .. ... 500

108.—

'283.25

I05J5
84.50

283110 
858.- 
158.50 
Cl t .—

240,- 
235— 

3440,- 
88,- 

201.50

5SO.— 
1200.- • 
231 — 
560.- 
295— 
432— 

1080.— 
388—

178.25

176.50

165.50 
176.-

147Í25 
171.- 
171 - 
302.75
249Í— 
530.— 
591.—

OSZTAL.
1883-ra I

109—

383 75

iob—
84.75

283 80 
803,— 
160. 
614.-

242—
238,—

3480.
89.511

202—
1000.—

590. 
1270— 
233— 
565. 
297— 
434— 

llOll— 
395.—

178.71

177.50

166.—
177.—

141.75 
172— 
172—
303.2

25o!— 
535,

4.50 
9- 
8— 

60.—
13.50

20.-

ERTBKPAPIROK
festi közüli vaspálya elv. jegy...

0) Taltarókpéuetárak.
Budapest III. kerületi. _ 50
Országos központi _
Pesti első hazai ...

í £10L2É-

_ lOCO 
200 
100

Osztrák-magyar bank__ ... ... 4 c,
Első osztrák takarókp. sorsol. 30év 5|n'o 
Első osztrák lakarókp. sorsol. 32év Bto/o 
Pesti hazai első takarékp. 41 j éves ... 
Magyarföldliilelintézot . ... sjo/í 
Magyai földhilelint. sorsolása 39év 5 "0 
Magyarfölillulelint.sorsolásR ... 4IT0 
Magyarföld!).-int.sors;3!)6v arany 5 üo 
Magyar jelzálogbank — 25 évi sors. 5l«/o 
Magyar jelzálogbank.... 40 évi sors. 5H'o 
tlagyarjelzáloguauk ... 40 évi sors. 5 °/o

O) Elsőbbségi kötvények.
A Ibi é,-bt pálya............ 300 frt ezüst 5"/o
Allöld-fiumei pulya. 20) frt ezüst 5".’o 
Alf.-liumcik. 1874. k. 200 frt ezüst 5Vo 
Arad-temesvári vasút 200 frl. ezüst 5"'o 
Cselt északi vasút ... 3(K)frl . ... 5',o 
Cseh nyugati vasul... 300 frl . ... 5"/0 
Busclitiehi adi vasul...ISO frt ezüst S^o 
Dunagózhajuzasi társ. 300 frt ezüst 5°;o 
I) 11 liagözliaj. társ. 100/200 frl ezüst 6",o 
Dimagözhajózási társ. 200 Irt arany 5Va 
Dmia-dvávai palya ... 200 frt ezüst 5'Vo 
Erzsébet pulya 600 és 3000 márka. 4".'o 
Erzsébet p.4ou és 2000 in, lev. nélk. 4",í 
Ferdinand északi pálya 100 frt p.p. 5Yo 
Ferdinánd északi pálya IIX) frt o.é, 5Yi 
Ferdinand északi pálya 300 frl ez. 6‘Vo 
Kerencz-Jó/.sef pálya ..2(A) frt ez. 5:/o 
Pécs-barcsi pálya ... 200 fi t ez. fPo
Károly-I.ajusgácsi pálya 800 Irt o.e, 5Ve 
Kassa-oderbergi pálya . 200 Irt ez. 5’/o 
Eperjes-larnovi pálya 800 frt ez. 5% 
Kassa-od. (osztr. v.) 1879. 200 frt S^e 
Kassa cd. (mngy. v.) 1879. 200 frt 5"o 
bomb.-czem.-jassii p. I. kib.hOOfrlo.é, 
I.cmb.-czeiTi.-jassii p. Il.kib. 300frt ez. 
bemb.-czevn.-jasrii p.lll. kib SUOfrt ez. 
bemli.-czi'i n.-jashii p. IV. kib. 300 frt 
Orztrak-magyar Lioyd 800 frt arany 5,o 
Öszlr.-mngy. I.loyíl 1881. 500 frt ar. 5>c 
Oszlr.-magy. Lloyd 1882, 500 futár. 5‘Vo 
Osztrák észak-nyugatip. 200frt ez. 5% 
Osztr. ész.-nyug. p. Lit. II 200 frt ez. 5To 
Itiidolf-palya . ... 500frt ez. 5°'e
Rudolf-pálya 1884. kib. ezüst ... 5'Vo 
Erdélyi pniya.............. 200frt ez. 5°.‘o

PÉNZ ÁRO
95.50 95.70

103.— 103.75
108.- 103.75
99.— 99.50

101.25 102.-
100.25 100.75
93.75 94,25

1-22.— 123.--
100.5C 101.50
100.51 101.50
98.50 99.-

99.60 100.10
100.— 100.40
99.90 100.20

107Í50 103.-25
101.25 101.75
103.60 104.-
119.50
103.75 110.25

99A0 09.80
1119,20 109.60
114.80 115.30
105.50 106.-
101.50 102.50
109.50 110.25
90.15 90,10

101.- 101.50
100.— 10(1.30
100 50 100.75
99.25 99.50

101.20 102.—
122.30 1-22.50
100.10 100.40
101.70 101.90
101.70 101.90
101.70 101.90

121)! 50 1-24Í50
10«.— 104,10
102.5(1 102.91)
111.15 111.40
87.— 87.30
97.60 97.80

Osztr.-magyar államvasp. 500frank 3'’,a 
Osztr.-m.ull.-vp. I874.lt. 500 frank 3'Yu 
Osztr.-m. áll.-vp. kiég. h. 500 frank 3Vo 
Osztr.-m. áll.-vp. I. kib. 200 frt ar. 5>,o 
O.-in. áll.-vp. (briinni r.) 150 frt ez. S’1’,] 
Déli pálya jan.—julius 500 frank... 3°/o 
Déli pálya április—oki. 500 frank.„ 3°'o 
Déli pálya.. ._ ... 200 filar. 5/o
Dél-északném. összek.-p. 100frl o.é. 5"/e 
Dól-é.-n.összek.-p. 1879.lt. 100frt o.é. 5»,o
Tiszavidéki pálya.............lOOOfrto.é. 5%
Tiszavidéki pálya.............  200frto.é. 5To
Magyar -gácsorsz. pálya 200 frt ez. 50,o 
Magy. gácsorsz. p. II.kib.2O0 frt ez. 5'Vo 
Magyar észak-kel. pálya. 3<X) frl ar. 5°/o 
Magy. északkeleti pálya 400 márka 5'Vo 
Magy. északkeleti pálya ar.-kötv. IVVc 
M.nyug.(Székesf.-gyiir-grác7) 200 frt 5".'o 
Magy. nvug. vu. 1874. k. b. 200 frl 5'Vo

11) Különféle aorajegyelt.
Hitelintézet. — ..............100 frt 0 é.
Clary........................... _ 40 frl p.p.
Dimagözhajózási . _. __100 frl p.p,
Innsbruck városi______ 201(1 o.é,
Keglevich....................... _. lOlilp.p*
Krakkói sorsjegy-kölcsön . SOfrt o.é. 
Lailiachi dijsorsjegy— ... 20frt o.e. 
Buda város kiilcsüne ... 40fi t o.é,
FáIITy.......................... - ... 40 frl pipi
Osztr. vörös-kereszt sorsjegy 10 frl o.é. 
Magyar vörös kereszt-sorsjegy 5frlo. é.
Rudolf alapítvány.............  10 frl o.e.
Salm............................- — 40frt pipi
Salzburgi dijsorsjegy _ SOfrt o.é,
Sl.-Gcnois.............................  40frt.pip.
Stanislau városi —__ 20 fi t o.e.
Trieszt városi.......................100 frl pin.
Trieszt városi.. ... __ 60frt o.é,
Waldstein................................  20 frl pip.
Wiudiacbgrälz. — — 20frtp.p. 
Nyereményjegyek 3ro-nyi kölcsön............

1) Bankok részvényét.
Angol-osztrák bank ... ... 200 frt 5’o
Bécsi banktársulat............ 200 frt 5"/«
Bécsi lmnkegyesiilet .. ... 100 frt 5".'o
Osztrák áltul.íöldhilelintézct 200 frt 5°/o

593'.-_

rész ' xbo

18.3.75
183.8C
182.40 183—

132-
145.25 1-15,30
145.25 11.3.75
122.70 123,-
99 — 99.50
91.80 95.20

104.75 105,
104.50 105—
99 — 99.25
97,10 97.50
96.75 9.8. -

120.80 121.30
127.90 128.10
99 75 100.-23
99.2o 99.75

177.- 177.50
40.75 41.25

115— 115.25
19— 19.51)
19—
18.75 19.50

24,-
41.75 42.50
37.10 37.60
12.90 13.10
7.05 7.25

18.50 19.50
56,-

21.50 22.50
50.- 50.50
29.50 24.50

128.— 130—
68 —
28.- 28.50
38,50 39—
20-

104.- 104.50

102.10 102>,0
222.50 223.50

Egyesült Budapest fővárosi. ... 
Magyar ált. takarékp. részv.-lár. 

f) Kiilönlole vállalatok.
Alagút............... ........................... _
Általános waggon-kölcsönzötárs.
Első magyar üveggyár r. t. ... 
Esz.-mngyaroi-sz. e. köszénb. r. t. 
Franllin-Társulat künyvnyomda 
Uanz és társa vasöntöde s gépgy.
Osch windt-félb szeszgyár... ... 
Oyapjimiosó és biz .alsó magyar 
Kereskedelmi testűiéi épülete ... 
Könyvnyomda • Athenaeum» . 
I’eslikonyvny. részvény-társaság 
Kőszén- és téglagyár (Dräsche) 
Köszénbánya- és téglagyár ideigl. r. 
Nemzeti., waggon-kölesön/.ü-r.I.
l’.istiépilö-lársusdg......................
Biniiimm ány-salgólarjAni vasmű 

■ • ideigl. r. j.
Sulgo-larjani Löszénhanya . ... 
Scblick-lele vasöntöde s gépgyár
Serl'o/.d« első magyar. __ __
Sei'léshizhilé__ __ ... ...
Sósknti kobnnya. .....................
Small,1111 és csőn Hiszi gyár __
Szálloda részvény-Iái saság. __
Tégla- t-s mészégető, újlaki__
Török bir. dohány-egyedárusági társ.
téglagyár, kőbányai..................... jl'-i

ZÁLOGLEVELÜK. 
Mugy.liddliilclinlézetpapirérlék 5jo/, 
Mugy.foldbileliutezetpapíréiték 5 
Magy. föl dbitelintézetpapirérték 4j" 
Magy.liildbitulint.arany v.ezüst 5 »/i
Magyar jelzálogbank................... 5jn;,
Magyar jelzálogbank .. ... 5 n,
Kisbirtokosom m-sz.földhilelint. 5j1 - 
Osztrák-magyar bank osztr. ért. 5 "/> 
Oszlrák-magyar bank osztr.ért. 4jo;, 
Oszlrák-magyar bank osztr. ért. 4 “1 
Vest imagyar keveskudelimmink ti " i 
Vési imagyarkereskedclmi bank Bjp', 
Vestimagyarkereskedulmibank 5 »i 
i.XHiina» takarék-ésliilelintézet (i 'V, 
Magy. jelz.-bit.-bank nyer. köles. 4 
l’esti li. I. I.tkarekp. n. k. kötv. 5 " 

ELSŐBBSÉGEK 
Alf.-linmei V. In.v.-eszéki v.l ?1fi 5"'

39U- —

77.-
445.-

5120.—
442.-
92.50

139.—
86.—

192.—
940.—
440.-
205.—

550.-
92U.-
170.-

07Í50

no!—
129Í— 
281.— 
840.— 
380.— 
08.— 

230.— 
96.— 

174.—
124.50 
266.—

101.50
100.50 
94.—

122.—
101.30
98.50 

100.- 
101.40 
100.25
95.50 

101.75 
101.5(1
99.—

100.50 
99.75 
99,25

;>9ii.—

448.-
ül4v.—
417.-
93.50

35__
193.-- 
950.- 
445 - 
270.—

171. -

116 50

130.—
283,-

É RT É K P A PI R O K

102.50 
101.-
91.50 

123.- 
101.60 
99.— 

101.— 
101.75
100.50 
95.7.r

102.50
102.
99.50

101.50
100.2
99.7

100.— I 101.-

Allold-liuinei vasul 187-1. kdi. Tju n1.»
Budapest-pécsi vasút ideiglen jegy f.0/« 
Hállaszék-dombovár-zAlányi v. V1)') fr/o 
Duiiagözhiijózási társulat ... 100,200 fi"e 
Du. agözbajózási társaság ... 300 6‘-
Eszak-keluli vaspálya__ ... 3uu 5",e
Észak-keleti vaspálya(ai anylian) 1000 5-A 
Észak-keleti vaspálya (aranyban) 200 
Esz.-magyarorsz.e. kö«zénli. r. t. 230 6f i 
Magyar-galicziai vaspálya ... 200 5"o 
Mugy.-galiczini vaspálya II. kib. 200 5 o 
M. ny. v. (hz.-feh.-györ-gráczi v.) 200 5".'o 
Magyar nyngalivas 1874. kib.2000-1000 520
M.vas.elsöbbs. beruli.aianyb___ 200 S'.o
Mámiarosi sóvasut r. t. elsőbbe.r. 100
1. erdélyi vaspálya __' „"20Í 5".(j
Györ-sopron-elienfurli vasul. 2(10 6"ö 
Kassa-oderbergivasut, ezüstben 3ÍIŰ 51. 
Kassa-oderb. v.(eperjes-laiTi.v.) 200 5 , 
Kassa-oderli. v. (osztrák vonal) 200 5"o 
Kassa-oderb. v. (magyar vonal). 51.1
Oszlrák-magyar államvasut ... 5
O.-magy. Allauiv. 188.3. siti. 600 2000 in. 4 .
Szamosvölgyi vasul I. elsóbs. r.... ...
Tiszavidéki vasul     ... 5 a
Budapesti láncz.bid __   100 6"ti
Lloyd- és !ö/siie-épiilet.............. 100 5'Vo

MAGÁN SORSJEGYEK.
Osztrák hitelintézet..______ ____ ____
Buda városi sorsjegy ... ... ______
Keglevich sorsjegy... ... — __ __
Magy. sz. korona orsz. vörös kereszt egyl.
Osztrák vörös kereszt-egylet __ ...
VallTy sorsjegy __ ... ... _ _

PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany (vert)__ __ __
Császári királyi arany (kör.) . _ _
Oszlrák-magyar 8 frlos arany .. __ __
20 frankos arany__ __ __ _____ ...
20 márka ................... . .„ ______
Török aranylira ... __ __ ____ ____
Osztrák- és magyar ezüst __ ... ...
Német birodalmi bankjegy 100 márkányi.

Váltók árfolyama (látra).
Német hankpiaczok 100 mévkL. ... 4 o;„ 
Amsterdam 1U0 hollandi frlért ... 3 0/0
Brüssel 100frankért. ... .............3 o;,
fAris 100 frankért. ._ __ __ 3 o;„
Marseille 100 frankért ... __ .„ 3 o/„
Svájc/.i iiénzpiaczok 100 frankért.. 3 o0
Zürich 100 frankért.. ... ... __3 c;a
London 10 font sterlingért... __ 2 Yo
Szentpétervár 100 rubelért__... 6 u/o
QlasttianVpiacz.ok ino lire nmive ital.4 %

O TOLSQ iUKELT
’ néni 1" áru

lÖÖ. HII.,-,0 
97.25; 97.75 
99.25 100.25

96..VI 
120.50 
127.—

97.50
121.50

98.251 99.05 
96.501 97.— 
99.60 100.50

117.50

978 97.75

99.75 1(0.25 
93.75, 99.25 

101.-102.-

■S2.5C
105.25 106.25 
103.75 ia4.25 
97.— 97.50

176.50
41.50 
19.—
7.—

13.-

177.50
42.50 
20.—

7.50
13.50

36.50 I 37.50
5.761 5.79

5-75 5.77
9.68, 9.7O
9.681 9.7O 

11.951 11.97

69.85 59.95

59.801 59-95 
100.60 100.80

48Í10 4SÍ50

48.35 48>5
48.35 i 4.8.45 

122.10 122.30

Peslimagyar kereskeil. bank 
Kereskcd.és ipar hitelintézet 
Magyar általános hitelbank. 
Alsó-ausztriai les/.amit. lavs. 
Magy. lesz. és pénzvállóbank 
Hécsi giró- es pénztáiugylet 
Osztrák jelzálogbank.. 
Magyar jelzálogbank II. kib.
Osztrák tartományi bank__
Magyar oru/.Agosliunk ... 
Magyar ált . mimicip.hit.-int. 
Osztrákmagyar bank. ... 
Ibiio-liank .... ... ...
Általános forgalmi Imiik ...

5-K) frl 5Vu 
160 frt 5" 1 
200 frl 5V» 
5(A) fi t 5 >,> 
100 frt 5 Ve 
200 frt 5"/o 
200 frt 5" o 
200 frt 5V« 
200 frt 5>o 
21 Hl fi t 5" a 
2(A) frl 5",'o 
6(H) frt 580 
10 ) Irt 5% 
140 Irt 5"'o

5'Vo

A") Kiizlolioil. vállalatok rűgev.
Albrecht pálya............. 200 fit o.e.
Altuld-lluniei pálya .. 200 frt o.é. 5 /i
A ind-tomes vári vasat ...200 fit o.é. 5.1
Cseh északi vasul............. 150 frl o.é.
Csclinyiigoti vasul ... 200 frl o.é. 
Huschtielnaili vasat ... 500 frt p.p. 
Huschtiehradi v.(lit. II.) 200 frt o.é. 
Dimagözhajózási társas. 500 frt p.p. 
Duna-drávai pálya ... 200 frl ez. 
Erzsébet pálya . ... 200 frt p.p.
Erzséb.p.Lincz-liudiveis200 frl o.e. 
Erz.séb. i>. Balzburg-Tirol 200frl o.é. 
Ferdinánd északi pálya l.)0o Irt p.p. 
Ferencz.-József pálya 200 frt o.é. 
Pécs-barcsi pálya ... 200 fit. o.é.
líároly-I.ujosgalicziai p. 200 Irt o.e, 
Kassa-oderbergi pálya-.200 frt o.e. 
bemberg-czern.-jussi |>. 2i)0 frl o.é.
Oszt rák-ma gyúr Lloyd _ 500 frl p.p. 
Osztrák északnyugoli p. 200 frl o.e. 
Osztr.é.-nyug. v. (bit. II.)200 Irt o.é. 
Budolf-iiályu. . ... 2(H) fi t o'é.
Első erdélyi pálya .. 200 Irt o.é.
Osztrák állumvasiiltárs. 200 frt. o.é.
Déli pálya . ... ... 200 frt o.é.
Délészak-néin.iisszek.p. 200 frt p.p. 
Tiszavidéki pálya. 200 frl p.p. 
Bécsi Tramway . ... 200 frl o.é. 
Magy. gácsországi pálya 2(H) frl o.é. 
Magyar északkeleti pálya 200frl o.e.
M. nyug. székesf.-giáczi 200 fi t o.e.

etsz

282.20 
282. - 
820.— 
84.25

60.—
105.—
100.50

S59.— 
81.50 

148.25

282.’50
282.56
825.—
84.75

62Í—
K 6.— 
109.

861.-
85.-

148.50

64.-1 67.- 
178.25' 178.75

185— 186—

855— 

531!—
860.—

180.20
176—
303.--
147.50 
118—
219.50 
214— 
170.75

176.56

US— 
118.50 
250— 
211 2: 
171.25

165.751 
170.50 ,7I

112—
60.50

116—

96.—
86—

16.50

98— 
86 25

L) Iparvállalatok ré*zvónyol.

OszU-.állalán.épItö-társaság 200 fi t
Liesingi serfözode .. ... lMlii t 
Prágai vasi par-társa lat ... 200 fi t 
Hima-muranyivas.-láis. ... UK)frt 5’Vo 
Salgó-tarjáiii köszénbánya.. 1(H) frt 5%
Bécsi fegyvergyár társaság 100 frt 5'Vo 
Nemzk. ivagg.-kölcs.-t. Hpest 100 Irt 
A1 taI.waggon-köles.-t.lfpest 8(1 fit Bto 
Bécsi ópitú-társaság..............100 Irt

Assicurnzionigen.com. 1000 fi t p.p. 5".'o 
• Duna» osztr.hizt.-r.-t.. 2(H) frt o.é. 5'Vo 
Viszontbiz.lositó-t. bécsi 2(HI frl o.é. 5’o 
»Securitas» viszontbizl-l. 250 frt o.é.
Bécsi élet-sjár.-bizt.-int. 200 frlo.é. 5Yo - __.__
Bécsi biztositó társaság 200 Irt o.é. 5Vo 236— jjo _

I"
A/) Váltók (látra).

Amsterdamra__ ___ 100 hol.írt
Brüssel!.. — — 100 frank.
Német hankpiaczok__100 márka
London.. __ ... 10 foulst.
Milano ... — ... UH) ol. lira 
Franczia hankpiaczok 100 frank _
Vális.................................100 frank.
Pélervár....................... 100 rubel.
Svájezi piaczok .. ... 100 frank.
Zürich.......................... 1(H) frank.

310—
95.50 97.50

;3*°— 350—

j 100.75 ! j CO.Ső

,59.85 1 59.35 
122.20 1122,30

S’) Vnlnták.
Császári és királyi arany ... darabja .. 
Császári es kir. reezésarany, darabja .. 
Oszlrák-magyar8 frtos arany darabja..
30 frankos arany................... darabja ..
20 márkás arany __ __ darabja ..
Orosz, imperiale__ __ __darabja —
Sovereigns ... ... __ darabja..
Töiök arany lira..................... darabja ..
Mária-'Terézia (Levant) tallér darabja..
Ezüst .. ........................ ion l'i-l o.e.
Ezüst jaradék-s/elveny ... UH)Irt o.é. 
Német birodalmibankjegy... 1(K)marka 
Olasz bankjegy. ... ... lüOol.lira 
Orosz papír rubel . ... __darabja..

5.79
5.78
9691
9.69i

11.96«
10.01
12.17
11.02

59.85
48.30

1-231

5.S1
5.80
9.701
9.7ni

11.981
10.03
12.22
11.05

59.90
48.40
1.24

Mlí-elafe.

Kápo'ztJs-Mcgycrcn 4 Imid SOO^j öl jó karban levő, 
filloxeramcnlcs, homokos talaj li s/.nlló, r jla lévő lakliáz, 
bori iá 7. es nagy pinczcvcl együtt szabadkézből eladó. 

Megkeresések Medveczky" György rákospalotai
tirh z inlézendók.

jegyző 
1127íi i

r gyii
Kaniíz Ferencs
Budapest, IV. Váczi utcza 12.

ajánlja Wela Károly és Társat
. in így. müszovök al ihh jegyzett :yá l Hiányukat. 

Eladás eredeti gyári árjegyzék szerint.
Vidéki rendelések pontosan eszközöltetnek, 

meg nem felelőért a pénz visszaadatik.
Tentci ek, kávés készletek, törülközők, törlő­

ruhák, párna és dtinyhah íjak, szepcsségi liá/. 
v sznak k atrinczák slh. 11 -1 <•

>v

SZÖVETEK NŐI ES DBI RUHÁKRA.
csakis tartós gyapjúszövetből, ege k /.epUrmctli igyen szamára 
3 méter 10 centimeter egy öltözetre: 
csak 4 trt 96 kr. j-, gyapjuszövcibol;

8 • — • jobb gyapjúszövetből:
* 10 . — * finom gyapjúszövetből:
12 40 legfinomabb gv i|.ö!-znv,-Iból.

•ruvifn<< _-tinom.il.b gvapjii-z-.iell.AI, l.g.liwl.oabb színekben,
ijit.b női po ztoruháknak való. mnterenkent. 2 frt. 
ke1- .- Pa-inerstou tiszta gyapjosz-.v. l, hölgyeknek való 

téli paletot, méterenként 4 frt.
Utt-plaidek darabonként 4, 5. S < . 12 frl. lg.-n liliom öltö/rlck-, 

i-ir-g , fel»-.kabátok-, kabát-, csök-.pcnyaillvelek, fekete poszté-, ilarr.c? 
ír; i-i'.őnyeknek es i -ókiijienyegnek, komiszt, knmgani-, cheviot-, tu kot-,
':■ es biliárd-posztót, penivi*-nt és Á-.-kirg'-t alant ,
Ah|,itUI«tt STíKAROrSKY JÁNOS ,s66

1 gyári raktam Brunnbcn.
Min'.iV bérmentve. Mnlapok szab .me-ter uraknak berm onto ti énül. 

ötanvetelea küldemények 10 frt 'rtéket f'-lill bérmentve.
Und'- raVarl tart. k. m. lv 1002KAI frl értékben meghalad, önkén1

1 h >g . nagyvilági özö lémben. —. vég inaia-l I - ......... r h- -zu-
•I, minélfogva az ily vegeket k.'n>te|.-i vagyok az előállítási ar­

aál is sokkal olcsóbban adni. Minden - zinul gondolkozó en.h-riick 
- .1 lat ma, liogv ilv apró vegekből mintákat nem kűldhctck, 

m.r.tWogv néhinv s.-ir mmlarendel,-snel ezen végekből, kir.inységökn,!
, semmisem maradna. Fiiból látható, hogy mm egyebh puszta szé­

delgésnél, ha poKZtoczégck ily vegekből mintái ajánlanak, mely e.-e- 
•ki,en a minták uem vegekből, hanem ege-z nagy darabokból valók. A. 
ty ép írásul mit akarnak elemi, könnyen felfogható. Vegek, mel.el 
- 'r-5/.'neV. bee .,réltetnek. vagy érettók ., pénz vi-ez lodalik. IIMi .

- --• -. elíogddtátna.-: Dcnet, niagvar, cseh lengyel Ir.incsi-tBsclar.: nve »-•

M.EZ.E1 EGEREK
tömcgcs és biztos kipusztitásáni ajánlom az általam kc- 
sg.itetv és már eddig is sok előkelő uradalmakban, na- 
cyldi gazdaságokban ucyezinte több községekben a
l«‘K.jol»l) hí körrel használt

E G É R 31 É R G E T
labdacs alakban, eddigi tapasztalatok szerint I holdra 
1—2 kilo elegendőnek bizonyult, 100 kilo ára lő frt, 
egy 5 kilós láda .3 frt o. ó.

Bővebb értesítéssel bérié öntve szolgálok 11153
Si liiii'Z I HÍ VJ» ti fzvnrrVBzei-éR-z Pi'ORoM" (14nenny*|megye)

11003 « ä n z 1 i c h “230 §

verlustfreie Börsegeschäfte. |
fal ttirelbtftf, |o loan« bev Derratl) reidil, frnned u.nrntlS. »I _ „ e 9 

1 DtobcOtpL b. finaii). iloricio, aicrloj.,«!. „BcKba" I fill I fit 
—_ mit in6alHtei<b. Stodiutc (oflenfrci. lll;u W
BANKHAUS „LEITHA“ (Halmai), Wien, Schottonring 15. jft

WEISZ LAJOS
zálog-kölcsöu

ínsr, intézetében
(gr. Károlyi és magyar otcia sarfcán)
f. évi október hó 16-án nyil­

vános árverés larlullik.

T-(t nayy cfövezi 
ffeszten ye

5 kilos zacskókban 1 frt 50
Cíörczi közöus. gesztenye
5 kilos zacskókban 1 frt 
10 kiért, postán, utánvét 
mellett, bementve küld

Bombig G. Görcsben.
1127

Sirlámpák \
legnagyobb

raktára
cí!>

mind nfélc<ilak 
ban (i fi ttől 401 

frtig

Kutschera György
bádogosnál

Butlapcsíen, IV., 
aranyiuiz-utcza 

6- szim,
a Vadászkürttel | 
szemben. 11158 1

AWgeradorfl

csásiár-árpakása
500 grammos c.irlonokban.

I Elismert legjobb és log- 
1 linómat,b gyártmány.

I Cl.k.arpakása-gyár és U'-rsó , 
hámozó 11075

Brüder Hirschfeld
á r.o. ll.es.

mmmm

iOOOCXáS-OOiOOOÓC-OCO-

^ HÁZTARTÁSOKNAK^
K őszé ii ílrl e e 11 g edés.

IANHEIMER YILMOS
császári ós Királyi szabad, első magyar lámpa-gyáta

Budapesten, Itöröttj/u-atexa 8. s.r.
'jóul fiifigö-, asztali-, ; konyha- sirlámpákat kiváló;olcsó gyári Arakoi 
i' -utos szilárd kiszolgálás mellett nagy raklar vslódi amerika 
inegnt-m gyuládé petróleum és császár-olajban 5 kilón felüli vi­

telnél a házba küldetik. II-28Í

50 Kgrmként ~ 
1 vámmázsa.

U.J SIR KOSZORÚK
pupirosloklmn, csekély po Inköllséegcl szállillialók, szári 
loll, i /.la, felié - virágokból, linóm és i/.lésleljcs kivitelbe:
I M :.o kr, -J, 3, -1, 5, (i, 7, 8, 10 és 13 frl ; továbbá 
Sirkcr sziek linóm viola szil! kék és fehér IcsE-kbcn 
8 12 ív tg, sirpárnák 8 lő frtig. — Koszorúk élő rózsák,
viola, kamélia, rezeda, viola ricus i s pálmákból, . yuszlegyc- 
Z 'k l'ris viraghokrélákkal slh. slb. Vidéki megrendclé-ok 
Klánvél melleit pontosan o-zkö,•öltéinek. Arjegyz kek in­

gre» küldetnek. ' 11-264

LA1PL JÓZSEF (tskc-
Budapesten, IV. Hatvani utcza 6. szám.

A •F.ankiin-T-irstilal" minden könyvárusnál kaphat

MAGYARORSZÁG TÖRTÉELME.
Irta HORVÁTH MIHÁLY.

AZ TJJ DOLGOZAT MÁSODIK, BŐVÍTETT KIADÁSA.

Horváth Mihály „MAGYARORSZÁG TÖRTÉNELME“ czimü nagy munkája — melynek második

drága gyöngyét, mert tudvalevő tény, nogy számos képzett 
képes egyszerre 30 forintot kiadni. E körülményt tekintetbe 
kedvelő számára megszerezhetővé tegyük nagy történetiről

bővített kiadása 1871-fői 1874-ig nyolez nagy kötetben megjelent — nem szorul ajánlgatásokra vagy dicsé­
retre. Általánosan el van ismerve, hogy a magyar nemzet szép történetét senki sem ecsetelte még oly híven, 
tárgyilagosan, oly széleskörű szakjártassággad és oly művészien szép előadással, mint veterán tudósunk. 
Epén ezért hazánk ezen legterjedelmesebb lőrténetiratúnak egy miveit magyar ember házából sem szabadna 
hiáriyzani. Azonban a nyolez kötetes műnek az ára 30 Irt, s eddigelé a munka csak együttesen, egészben 
volt megszerezhető. Sok miveit magyar embernek kellett emiatt nélkülözni kőnyvtárábó irodalmunk e

..................... 'mos képzett egyén van, a ki bármely irodalmi műért sem
. tekintetbe véve, határoztuk cl, hogy minél több történet- 

együk nagy történetirónk e legnagyobb alkotását A fentcmlitett kiadás 
nyolez kötetét ennélfogva felosztottuk 30 füzetre, s egyenként megszerezhetők. Egy-egy ti* ívre terjedi 

tűiét ára 1 torlnt. — A részletenként való beszerzésnek ezzel tág tere nyílik, s ezentúl csekélyebb 
megerótetéssel juthat bárki is e becses mű birtokába.

I
ff

Van szerencsénk a t. közönség tudtára adni, hogy árainkat f. c. szep­
tember 15-ótöl kezdve következően mérsékeltük :

I. minőségű porosz darab, boczka ós diókőszén 
ólomzott zsákokban

bezárólag költségnélküli házbakuldcs 80 kr.
egész fuvarbon

z.sáK nélkül, bezárólag költségnélküli ház­
ba küldés 75 kr.

Pirszén (Conks) a budapesti légszeszgyár eredeti árain.

GUTMAH TESTVÉREK kttnbüjáit
eladási ügynöksége

Megbízottja: ZWEIG LAJOS. 
BUDAPEST, V„ mérleg-utcza 3. szám.

Titkos lietegségck
miden alakját, uz ön fer­
tőzés mindennemű iitóbn- 
jnit, félti tcbetetlenséget 
stli. alaposan gyógyít
Dr. PÁPÁT

koron, ar. erdemkerosztoa 
t-l). megyei főorvos 

Budapesten, iíjvilág-uteza 
33. 1. ein. a Perenezi kávé- 
házzal szemben. 10971 

Rendel 9—5-ig délután 
esteli- 7-ig levelling is.

11275

A kályhák királya!

A világhírű, va­
lódi amerikai 

eredeti Crown Je­
wel kályhák bár­
mily helyiségek 
számára; legua- 
gyolib széntaka- 
rilás minden fii- 
té.-scl szenilmn, 
iniáltale kályhák 
költsége Iovidén 

visszatérül.F.gy kályha több he­
lyiséget fiit egyszerre, egyszeri 
begyújtás cleg egész léten át. 
Legjobb legolcsóbb és legele­
gánsabb fűtés.

Oszlr.ik-M.iL'vurursz.igés a kelet 
sth. sz.1m.iia föraklár Pellikan 
C. Ottónál llur.-iö'-M. l’ralerstiMs- 
se 78.1’ratevstvru.Eütő és szel­
lőztető készletek kitllntctve 
riiiladel|iliiahan I87R, Linz 1881, 
Triest I8SÍ. Prága 1883, Becs és 
Teplil.-. 1884. Képes árlapok in­
gyen és In Imentve. 11226

Szőnyegek.
Ajánlom dúsan felszerelt raktáromat futó és Kzalou- 

szöiiyoffokben, takarékban, juttnfiiegönyBk 
ben, a'uviiitiivn és bútorszövetekben. Nagy vá­
laszték lói akarók ban és minden c szakba vágó ezikkekben, 
legolcsóbb áruk mellett. Tisztelettel

RIPPER Hm „a matróz “-hoz,
Budapest, kerepes! ut 8, szemben a Pannonia-szállodával.
Vidéki megrendelések csak utánvét mellett pontosan 

teljesittutnek. Árjegyzékek kívánatra ingyen. 11173

jiliílilIKT lllllRlS
régi jóhírü posztókereskedése

(alnpittntott 18»;}. érben)
Budapesten, Erzsébet-tér 6. sz. a.
ajánlja az őszi ós túli idényre nagy raktárát minden­
nemű posztókban ós divatárukban legol­
csóbb árak mellett. Minták és minlagyüjtömények 
kívánatra bérmentve küldetnek meg. 11262

ISI

i
El

„PALLAS“

irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadóhivatalaban (Buda­
pest, IV. kér. granátos-uteza 6. szám) megjelent és minden könyv­

árusnál kapható :

I. ós II. KÖTET

KERESKEDELMI TANODÁK ÉS FELSŐBB IPAR. 
ISKOLÁK SZÁMÁRA

IRTA

Dr. TOLDY LÁSZLÓ
BUDAPESTI KERESKEDELMI AKADÉMIAI TANÁR

I. KÖTET:
Ázsia, Afrika, Ausztrália és Amerika leírása.

Ára fűzve 2 forint.

II. KÖTET:
Első rész: Európa leírása.

Ára ftlzvo 1 frt 30 kr.
íEEEEíhEE

Kávé
Cuba, Non pilisiülrnüfrt 1.80 
Java, legfinomabb « « 1.52 
Monndo.nagys/.emü-i ■ 1.60 
Santos, finom tz.d « « 1.38 
Rio, igen erős, fin. « « 1.32 
Jamaika, kiváló « « 1.28 
kilója, tiszta súlyban vá­
mosra és bórmonteson, 

MAI TI R. 
trióiét i nagykereskedő­
ből által legfinomabb, za­
matos, aröteljus, Hízta áru, 
5 kilós bálokban, postán után­
vét melleit Magyarország 
minden helységébe küldetik.

Miután kávc-küldeményével 
nagyon meg voltam elégedve, 
kérem, küldjön ismét I bál 
Gubát és 1 bál Menadot.

Herkály Uj-Szöny mellett, 
1884 márrzius 8-án.

Tóth Lajos.
Az előbbi kávé-küldemé­

nyekkel nagyon megelégedve, 
kérem, küldjön ismét 1 bál 
Gubát 1 frt 80 krjával.

Grárz, 1884 február 21-én. 
Dr. Kooh János, tanár.

A kapott kitűnő jósága ká- 
véuemekért lekötelező köszö­
netéül mellett, kérem, küld­
jön ismét, stb.

Krems, 1883 augusztus 16.
Wellosheim Cojns 

csász. lauactos és pénzügyi 
főtanácsos. 11C23

Dr. Schmidt bevált
tyukszemtapasza

orvosi rendelvény szerint gy°P.v' 
növényekből készilett kivonat 
mely évek óla mint jeles szel 
vált be idegfujdalmak, lejcsúz 
gyomorégés, gerinczfájdalinsk 
i-tkór, bémiiás, gyengcségi ál 
lapotok és magömlés elten. Dr 
Belír idegkivonata legjobb si 
kenet használtatik, csúz. és Lösz­
vény, izom-merevedés, csukló 
és izotnrsúz, ideges főfájás é- 
fiilzugás ellen is. Dr. Bohr ideg­
kivonata csak külsőleg használ- 
tátik. Egy üveg Ara o. c. 70 kr 

U. i. E gyártmányok vételénél szíveskedjék a 1. ez. közönség 
határozottan Bittrier gyártmányát kérni s csak azokat valódiaknak 
elismerni, melyek •.lulius Bittner's Apotheke in Gloggnitz» telj 
czimut viselik s minden hasonló készítményt mint méltatlan 
utánzásokat visszautasítani. 1060

Szállitási főraktár: Gloggnitzban, Alsó-Ausztriában, 
Bittner Gyula gyógyszertárában.

Továbbá kapható még Dr. Schmidt tyukszemtapasza és Dr 
Bohr idogkivonata Budapesten: Török Józsor gyógyszertá 
ráliao, király-utcza 12.sz. és Magyarország minden gyógyszertárában

sok évtized óta lmsznállalik a 
tyúkszemeknek fájdalonmélküli 
és biztos,végleges eltávolítására.

Ezen Dr. Srhmidt-féle tyuk- 
azuin tapasz tintása csaknem 
meglepő, minthogy többszöri 
használat után minden tyúk­
szem, bármely műtét es fájda­
lom nélkül eltávolítható.

1 doboz ára 15 lapaszkával 
és egy csont vésővel a tyúkszem 
kihúzására o. c. 23 kr.

Dr. SEHRita-khmta

Dr. Fr. Lengíel

NYIRBALZSAMA
már magában a növény-nedv, mely a 
nyírfából foly, ha annak törzsét meg­
tűrjük, régóta mint kitűnő szépítő 

, . ...—~ , Fzcr ismeretes; lm azonban ezen
I nedvből a feltaláló utasítása szerint vegyészi utón balzsamot 

készítünk, csodás hatású lesz.
Ha este az arezot vagy bőrrészeket azzal bekenjük, már 

í * kővetkező nap remjelen, majd nem láthatatlan, 
korpa válik el a bőrtől, mely vakító fehér és 
puha.va lesz.

. Ezen balzsam simítja az arezban támadt bavázsdákat és 
lmnlohelyckct és fiatal külszínt ad neki, a bőrnek fehérséget, 
puhaságot és frisseséget kölcsönöz, rövid idő alatt szeplő, 
májfoll, anyafolt, vörös on t és a bőr minden tisztátlansagát 
eltávolítja. — Egy korsó ára használati utasiUissal 1 fi t 60 kr„ 

j posUu szétküldéssel 10 krral több.

j Főraktár Magyarország számára:
Török József yyógysz., király-utcza, Budapesten.

I ,, Fozsony: Pisztorv F. gyógvsz.; Temesvár: Tarcsay 
József gyógyszerész; Zágráb: MiUelbacli Zsigmond gyógy- 
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EGYETÉRTÉS, SZERDA, OKTÓBER 15. 1884

z Budapest, V. kerület, íürdő-utcza 5. sz.
Ajánlj ik magas nemességnek cs a n. é. közönségnek 
sajtit yi/ártnnmyalkat asztalos-, kárpitos- és 
esztergályos munkákban legcgvszurühbtöl ■< I glino- 
uiabli IMi ii- ;i lehelő legolcsóbb árak melleti kész­
pénzfizetés ell' t ehén és kéri' k I vábbra i- hazafiul 
támogatását. MTKérjük czimiinket jól megjegyezni.""»»

Képes árjegyzékei küldünk ingyen és bermontve.
Vidéki megrcndelé<"k( 10 százalék léi pénz ilieHott

ELSŐ ^
MAGYAR

ZTALOS

BUDAPEST. BÉCS, BELGRAD.
Császári királyi udvari szállítók és a szerb király udvari szállítói

teljes egyenruhákat
;■< minden reveimiházati czikkek« t a csász. kir. ér, a magyar kir. tibornokok, törzs-, 
fu- < - altisztek, egyéves imkénytcvek és legénység számára, nemkülönben a m. kir. 
i sendórscg. továbbá a ni. kir". posta . táviról-, vasul- és erdésztisztek, _ tűzoltó, 
li.idasbVm-cirvlelck és in. kir. pénzű-yórség, valamint minden egyenruhával bír. 1 
egylet‘ugyszinte pandúrok és városi- vagy in-gyci cselédség részére elegáns kial- 
litas és gii/'i " választékban szít Ilii , ______.

TILLER MÓR és TESTVERE
rs. és királyi udvari- és liiidseregsziillitók BUIIAI'ESTHX, kiiroly-kiirut, kúroly-Iaktanja.

\rj- :yzék"k kívánatra bérmentve és díjmentesen küldetnek. — Megrendelő ek- 
■ él a szakma és rang megjelölő-e kérdik. 10J3J

BROGLE JÓZSEF BUDAPESTEN
gép- és rostalemez gyára
10100 külső váczi ut 46. sz.

EHR»

ífW*

ajánlja általánosan elismert kitűnő 
konkoíyozóit gazdaságok számára,
búza - trieurök, zab - trieurök, 
árpa - trieurök, paszuly- trieu­
rök, maloin-trivurök slb. szabad. 
uNemzeti" rostáit 1-8 lórin lóri, 
Backer rosták, kettős rosták, 
szoróvetőgépek, rostalemezek, 
cséplőgépekhez, iiiélikasleinrzek. lyukasz­
tott lemezeket malmok szamara sth.

Árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve.

100 tJ

file's

ju regime
(Normális ruházat)

llr. .1A E («K K II. snttziirli tanártól.
Magyarország részére egyedüli főnül,'

az ÖSSZES Eli

Egy sorsjegy 1 írt, 11 sorsjegy 10 üt,
v. sorsjegyek valamint a sorsolási jegyzők portomon- 
ten megküldése «óljából 15 kr. melléklendő a

mcgiondclóebcz.) . g\V

10.000 M

nyeremény

0 e«

S rovatban minden szó 
•gyszuri beiktatása 2 krba 
kérlll, hirdetésekért, me­
lyek a hirdető félnek lak- 
r-zimevei el vannak látva, 
minden egyes közlés, után 
10 kr. bélyegdij fizetendő.

Pántlika nélkül.
Mór egészen elfelejtett ? egy pár 
«'óra sem méltat ? naponta fél­
kor hiába várom. Álmatlan. 8061

Eine distinguierte
junge Frau sucht die Bekannt­
schaft einen geistvollen, tiirdin- 
,-gierten alteren Herrn. Briefe 
unter «Winter Abende« an die 
Exp. 6I2S

Minden hirdetésre feltilt
CositAst ad 1 Ld.dAhivet.1 

evélheti tudaknzéü4«l. 
ra pontosan váb«zol-mk 
ha a szükség,-. pr-Ua bé­
lyeg boküldetik éa a hír. 
del és ezámj* közöl let á_

Második 
tonyereniény

Eladás.

te
3. fv'nyereiiiuuy

forint 20,000 

10.000 frt 0 ért

Bútorok
Men n yasszon yolt na k különösen 
figyelemre méltó a Uarisvli ba­
zár félemelet ,’ti. sz. ajtó a. lévő 
elegáns tudorok, s/í'iiyegr1.. lám- 
pú!., lépek, és takarók azonnal 
minden áron eladatnak. SOUS

Pestmegyében
egy kis birlok — körülbelül 100 
bold. Budapisllól ötnegyed, a 
va-uttól egynegyed órányi távol­
ságra, tcjgazdarágni különösen 
alkalmas, előnyös feltételek mel­
leti eladó é*i azonnal átvehető. 
Ivjvel I.';! a kiadóhivatal. Sí 18

Alkalmazást keres
Egy most nyugal­

mazó 11 lovassági tiszt, gazda ág­
hoz mint felügyelő, megbizott 
vagy más hasonló alkalmazási."t 
ajánlkozik szerény igényekkel. 
Ajánlat ckatona tiszt« ezimrn

Lakás és bérlet.
Csinos fiatal

özvegyimnél keresel, lakást, >«,.(. 
leg teljes ellátással, & hodzal...
ntezn közelében. Ajánlatok a lg 
adóhivatalba «bukat» rzim ala't 

u I első novemberig. Síjti

■jSP további nyeremények

a frt 5000, 3000, 2000, 1000 stb.
209,'» levonással

Minden nyeremény készpénzben kifizettetik. §8
A sorsjegyek kaphatók:

A Magyar Lovar-Egylet Sorsjegy-Irodájában
Eabani-uteza BUDAPEST Nmzvti Casino

Qgyszíuíén valamennyi Yáltólmakna!, lottogyíijtódék és szivartözsűóknél.

Vétel.

BOROVICSKA
SZILVÖRIUM

hordóban és literes üvezben kapha'ó 11252

HÄLBÄTOR é KŐLBBB
TERMÉNY- ES MAGÜZLBTBBEN

Budapesten, V. akadémia-uteza 3.

BIESS HENRIK ÉS TÁRSAIÉI
Budapest, IV. Deák-Ferencz-utcza 5. szám.

Kfftftloffirso/c rs árjegyzékek ki rónaira ingyen.

U. i. Az összes eredeti árukon fenti védjegy látható. Mindazon tárgyak 
melyeken az hiányzik, hamisítások.

lIsitiiEl
M AGYAR KIRÁLYI ÁLLAMVASUTAK.

SZ.

\ y ■vr/ iá
.»9 A «KrankJin-Tdrsiilat» kiadásában Budapesten megjelent és minden könyvárusnál kapható, 
.6 — az osztr. tartományok bzáináru Szelinszki György cs. kir. egyet, könyvárusnál, üécsbeu 

1. Stephansplatz Nr. 6.

koLD KŐFfVTAE
ItoroHM Mihály vAl«»jjíit<»tt l£lMet»t> munkäL V4az. kötve 2 frt. 

Ail FYiy András eredeti mosói ős aphorisniüi. Negyedik kiadás. Két 
3>a kötet vászonba kötve, 1 frt 60 kr.
":..V Kimo a Miii-líiitnzö. A második Grinnoll-erpeditió sarkntazása. Dr. Kanfl 
■•M E. K, miive után. Bevezetéssel ellátva. Vászonba kötve. 1 frt 60 kr.
,vf Kislulutly Károly -v«kioltatott munluli két kötetben. A költ-'í arcz- 
£ képével. Második kiadás. Vászonba kötve 1 frt 60 kr.

£$•' Versük és elbeszélések. — Színmüvek.
Kisfuliuly Sánd or ÖHtszofS regóí. A költő aczólmctszctii arczképével 

-’.yi Vászonba kötve _ _ 1 frt 60 kr.
-7§ Tartalom: I. Előszó. — Csobáncz. —Tátika. — Somló. — Dobozi Mihály és 
■•fú hitvese. — A szent-mihályhegyi remete. — A meg bőszéit hitszegö. — Gyula 
?ijs szerelme.

11, Kernend. — Döbrönte. — SzigligoL — A somlai vérszüret. — Eseglivár. — 
Miez bán. — Fiangyepán Erzsébet. — Balassa Bálint. —Viola és Pipacs 

iií vagy hamis barát.
Iiii t£iBT« Adolf br. tiviiitltezeis nr, emberekkel. Fordította Nagy 

István. Vászonba kötve 1 frt 80 kr.
li.nlill'ay Ede. Mii6yyti.ro rezzAeí története. A legrégibb időktől 

&W korunkig. — Vászonba kötve 1 frt 60 kr.
— .A MzntiadNitg liösol éis vértantli. Lapok a magyar történetből. 

V? Vászonba kötve 1 frt 60 kr.
Legouve Ernest. Atyn óh llti a tizenkilenczydik században. Fordította 

tjé-j Feleki József. Gyermek- és serdülő kor. Ifjú-kor. Vászonba kötve 1 frt 60 kr.
.ijjK Mutlio wh Vilmos <ir. Hőnyim holtloi;uluiilc V Fordította és jogy- 
j» zetekkel ellátta Poligén. Vászonba kötve 1 frt 60 kr.
101 Pestnloz/i Hemik. Xjén«ir<l ón Gortrnil. Magyarította Zsengetl 

Samu. A szerző clctrazával. Vászonba k 'Hve 2 frt.
•v.í "Wieland. Az .Vlxlei-itiilf. Fordította Farkas Albert. Vászonba kötve 
fej 1 frt tO kr.

Kőbányai,
'thi'gj'cii, lóvnsuttól 15 pereznyi- 
K két szőlő 1*5ít □ öl nagyság­

ban, 7 öles pré«háZ7.nl fa és" vas- 
préssel, mu-tkád.'ikkul sth. telje­
sen felszerelve, butom/.ott' kókik- 
liázzal, zöldséges ét gyümölcsös 
kerttel. 1Ö0 fiatal, nemes fákkal, 
spárga, eper és virágágyakkal, 
teljes pinczefcl-zerelés iül akorn, 
hordókkal együttesen Un <10 felér', 
szaluul kézből elailó. C'/im a ki- f 
ulohivat.ilban megtudható. Wj!M

Eladó könyvtár.
Szépirodalmi, irodalomtörténeti, 
avul hetikai, bölcsészeti, magyar 
nyelvészeti és történelmi müvek­
ből álló, mintegy ‘.Ml kötetnyi 
könyvtár szekrényestül olcsón el-
tdö-Oinror kiadóWataitianaStlfi NevelőnÖkerestetik 

Egy használt, a leányhoz, magyar, kitűnő zon- 
Iloivo czipész-varrógip igen ni- j gora jfttékosnö, egy vidéki város­
kúti eladó. Kérdések e lap kiadó-1 ban. Levelek kéretnek ''II. -100.» 
-ivalalába intézeudök. S066 i a kiadóhivatalhoz. 612H

Körtefa, valamint
cseresznyefa-törzseket, gön- nél­
külieket., erőseket és egészségese­
kéi mindig vásárol Lehmann fi. 
fournirgyára Aussigban, fiselior- 
s/.WItan. 6070

WMIIHIÜWIIIMH MIHTI j

Alkalmazást nyer

ap kiadóhivatnlálioz kéretik. 8110

Egy mnkertÓ3z.
a magyar cs nemet nyelvben 
kellő jártassággal bír, több évig 
nagy uraságolnal szolgált, állást 
kórós. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban^___________________ sn :i

Egy idősebb gya­
korolt nevelönö kitűnő bizonyít­
ványokkal, ki a zongorában, a 
franczia, német-s magyar- nyelv­
ben, továbbá a rajz- tantAigyak s 
a kézimunkákban sikeres oktatást 
adhat, óhajtana egy jó keresztény­
im háznál vagy anyátlan gyer­
mekek mellé Pv-t közelében ne­
velönö állást elfoglalni. Bővebb 
tudósítás a kiadóhivatalnál. 812Ö

Egy segéd
egy füszérkereskedéslien felvéte­
tik. Bővebbet a kiadóhivatalban.

816-2
Oktatás.

Egy középkorú
nö a ki már ezen allomáson-'mii- 
ködölt, egy gazdasszo yi vagy 
kulcsár állást keres. Bővebbet a 
kiadóhivatal. 8111

A kerepesi út
végén a központi pályaudvar kö­
zelében egy bútorozott szoba v. 
esetleg egy szoba és konyha bili 
tor nélkül november 1-ére kiadó. 
___ ____________________ 8117

Kék-festő üzlet.
Magyarország egyik vidéki nagy 
vámsában levő, régi, jó biria,n 
álló s jövedelmező kék festő m-
let a szükséges helyiségekkel és 
hozzá tartozó eszközökkel együtt 
haszonbérbe kiadandó. 7*1)20

Sugárúti lakás
november 1 -sejép. Oktogóntéren 
62. sz. a. kiadó 3 utrzai, I üdv», 
ri szoba, s előszoba, konyha, ka­
mara. Közelebbit a kiadóhivatal 
_______________________  Stil

Különféle.
Olcsó pénz

pesti házakra első etetleg máso­
dik helyre. Bővebbel a kiadó- 
hivatal. 8109

... ha valamely bő­
kezű ember tetszé­
sem szénát, válasz­
tandó borral lenne 
hajlandó uieg.ij.in- 
dékozni, egy hor­
dócska jó erdélyit

Charles Boner.

kiliiniftve a - 
jinrisi világ ki- 
álliliison IS78.

Trit'brtlifiii 
lS82-l)eii iirauy 

éremmel.

... mind megannyi 
pompás volt s a jó 
pornak minden tu­
lajdoni igaiv.il bír­
tak. Az első dijat, 
a nagy ariuiy-ér- 
ni' t erdélyi bor­
nak ítéltük oda.
Justus v. Liebig.

Erdélyi hegyi borok
Teutsch B. Józseftől

jglSr3 Segesvárott.
Egyedüli bizományi és cliidási raktár Buda pesten

BRÁZAYKÁLMÁN
nagj'kcrcekedőnól,

Mnzeum-köruti saját házában.

Fohór borok.
Csemegeborok ist«. Paka'cr tki- 

Bicspüng kitűnő . 1.35 tüntetve Iléca- 
• finom . 70 beu ÍRT.".',

Muskotályi kllbml. 1.15 Széki sfehérvarZ5,"91.65 
» fiuom . 65 1862. Midgyesi. . 1.15

Leányka .... 1.— i 
Traminer „kittln- 

teleti" Parisban 
1878-ban . . . 1.—

Traminer finom . 65
Itómmáli kiváló ... . , ,,.linóm .... i.35|hisUllkU.,omcnli 
Ktikllllómentivirág 1.—
Erdélyi term, unni 

édc.- és tüzes . 1.65

w
IMck.iiimk

Asztalt borok.
_ <Pecsenye borok.
r-'-Ha.t jelzék» o, 

tkiUlnó . ... f

Tinóm asztali

. . _. iCsinosan kiállított erős
Ritka borok „Vtns |,|erc. Üvegekben.

rn-res . linóm 70
gyógyborokláj Dáimsi K. A. krtuy- 

18,'U-b'li ismert nyíl, kellemes 
cpoohalis . . . 1.65 as/.lali bor . . 60

Vörös liorolt.
Carhcnel franczia | Burgundi ... 80 

•fiyógj bor- . . 1.15'tilédoc .... 75
Carb'.utl satuig- .Erdélyi piros literes 65 
non freiuc . . 80, üvegben . . . 80

Er élyi valódi silvorium
snlódi szilvapálinka.

Grcz, 1880. ezüst állami érem,
r.sinosau kiállított erős üvegekben.

183les „udvari ital“..............................................
1818,15 rendkívül finom bourjuetliól ..........................

1 liter
2 frt 45 kr. 
2 frt 30 kr.

a#~Rornini természetI tisztaságáért kezes­
kedem. 10220!

Naayban i á rjcyyzék i nyycn .s brr men t re.

Fcntscli B. József Segesvárott.

zatban

Pál yázati h irdetmény.
A magyar kir. államvasutak ré.szérc az 1886 évben szükséges ,s az ul, 

í Gssz.'IV.gliilt an agok s álli'á-a irán'.
5 az alábbi tóbl -

Anyaglajstrum Szükség]e t

os
zt

ál
y j

__
_ ~t I

Tárgy
£

a központi 
hálózat
részére

a déli vo­
nal é-. dn- 
na-iliávai

Jegyzőt

III 11 Faszén a 4720 350

IV 2 Cscpíi fiio3.-zusz.Uii, törött,
lágy Úd pozdorja nélküli • 1100 165 Mintaképen 2 csomagban

5- r. Llgr. beküldendő.
• 5 Faggyú • 220 15

« 1-2 Gyapotfonal « 200 25 Mintaképen 1 Ugr. be­
küldendő.

« IS Lámpaolaj (égő reptzu olaj) « 2300 60

* 19 Kőolaj ípi-n-ylv. tj-jie blanc) 4 4000 200 Mintaképen két üvegben
« 56 Kenő repeze olaj * 1160 145 1—1 Ugr. beküldendő.

VIII 115 Lenolaj kunöcze « 550 30

XIII Ő2 Kender (tisztítóit u törött fin. 
. “ hosszú szüli) ■ 130 15 Mintaképen ?. r.-umaghan 

2—2 Ugr. beküld mV.
‘ 169 Rézgálicz • 500 20 Mintaképen 2 üvegben 

1—1 klgr. beküldendő.

MAGYAR VÖRÖS-KERESZT-EGYLETI SORSIEGYEK
11177 főnyeremény 50.000 Frt adómentes.
F.vente 3 hu zás, a legközelebbi lmzás 1881 november 3-án.

A kereskedelmi takarék- és hitelszövetkezet következő feltételek mellett ad el 
• Magyar vörüs-kereszt-egyleli sorsjegyek»-ot részletfizetésre :

5 drb 23 hó alatti lefizetésre ä 2 frt. 10 drb 22 hó alatti lefizetésre á 4 frt.
5 > 14 hó alatti lefizetésre - 3 frt. \ 10 - 12 hó alatti lefizetésre « 7 frt.

A rcszle'ívben lokötöll sorsjegyek különféle sorszámokból állíttatnak össze. A legkisebb uyere- 
ménynyel lilmzotl torsjegy értéke kifizettetik s szelvényű mindaddig tovább játszik, inig egy 
fó- vagy nagyobb mcllók-nycremónyiiyel újólag ki nem huzalik. — Az. esetleges nyeremény 
már uz első részlet befizetése után a részlvtiv-vevőt illeti. — Vidéki megrendelések postuutal- 
vAnynyal eszközöliietők s postafordultával elinléztetnek, ideigl. nyugtéul a föladóvevéuy szolgál. 
Vtánvételi megrendelések uem vétetnek tekintetbe. — Czleli helyiség Budapest, Gizella-tér 2. sz. 

AZ IGAZGATÓSÁG:
Peterdy LbJob

vetórigazgati,
Dr. Herloh Károly

elnfllí
Lovag Fáik Zalgmond

t. elelnök.

FEL 111VÁ S !•'. I A)FIZE I ÉS R E,
A/

rr y~> ^

képes hetilap V. évfolyamára.A «jegyzőit rovatba azon mennyiség jegyeztetett be, mely az illető anyagból az 
ajánlathoz mulatvánvként adandó. , — —

A fentebbi táb .v/all,;m foglalt mennvisegek csak a megközelítő évi elóiránvzatot l,al’"ln, rz, 1 Vl Mvamanak utolsó ncgyedőbv lép. Az olvasó közönséggel í-zemhen 
képezik, '■nnclfitgva az ig .-/.galtisás funiarlja 'magának azon jogul Im-v az •UtaKnos,<,nél"z'",,k'1 •1 Yalkozu?lk ""illuukra. Igyekeztünk adni és adtunk is olyanl a mit irodalmi 
anxap-zülitád foltét-lek 11. -nat: b.) i,„i,tja értelmében a kiíróit meiinvisé-néí C"v'vr ,VIIV,VSZI vi<20iiyamk megengedlek. Oriérzetíink serkent a tökéletesedés felé, mit, hogy
negyeddel többet v..gv i:ev.-sebbel szállilhasnn. ' ' CJjekrjüiik, az o. vasok bmieges pari fogására van szükség.............. Idegrázáíi és éi dekfcszilus

ZÜ htárok 21722 676 sz m alatti általános és a fentebbi anyagokra vonatkozó.■!'om h- pe/.te cwlunkal. Nemes, szép jó és igaz a na törvényeink, a miknek hódolunk.

I B-'m- «6
|i Minden zkilogkölesöiiinlézotünkben esedékes tételek

f, évi október 18-án 11197
eláiTcrcztelnek. Szabadságukban áll a t. ez. feleknek 
tárgyaikat legkésőbb f, ó, október 15-ig uwhosszabbi- 
tani. Elölogoket adunk mérsékelt kamatláb mellett 
mindcniicimi étTékpapirokra, ékfzorckrc és ingókra. 
Teljesítunk ezenkívül letéti jegyek kiváltás it a/, összes 
helybeli bankoknál, valamint feáloejegyek kiváltását a 
kir. zálogházból esetleges magasabb kölcsönadás veg-'U.

|>|| Je IAct L 4b If V Msö bufUiiH'sii 
I iLlilnn Ini It vilii xaloykotrsoni nter.rt 
Bemenet a kapu »Jatt Is. Újvilág utcza es roslfly-utrza sarkán.

A szállítások 21722 876 sz ni alatti általános és a fentebbi any„r. 
lag feuálló különleges szállítási feltételek alapján eszközkndök. Ezen feli 
kir. államvasutak anyagszer és leltár kezelési szakoszt 
hivatalos óráikban naponként megtekinthetők, vagy a 
posta utján is megszerezhetők.

Mimién janiétól feltételeztctik, hogy az illető szállítási feltételeket |ol ismeri cs 
azokat <••.•< -v terictolmn!.be kötelezőknek dl'oeadja.

Az igazgatósát: fonta ríja magának a jogot addig is, inig az ajánlatok lelett döntő-

il'oí,n vn,ralin™ ,l0m k) pezte e/.élunkat. Nemes, szép jó és igaz a mi 
* ' tRázkúd'aln napi eseményeknek nem oti-odiink tért,

ciit.ioicK ,t magy. , . ............... » ......1,1: ,.... 1.„1... .1.................. . mert ez kivid áll a szórakoztatás
'ztaíváiüil fsu-Vir-iil 87 «/. | mii' )'Má iz!6s kérelmi. A családi tűzhelyt olyan szentélynek tartjuk, bogy azt az erkölcstelenség 
. múgállapitoü ár leli elés.; mcilett ku,l.'l,SZilv:11 ,!\ »C'-.oeskolni.. ... . Pirulás nélkül veheti lapunkat az ártatlanság is

kezelje. A csaladok óliajlvu vari liazibarátjan k szerepem vágyakozunk, bogy ezt meg-,
................... érdemeljük- , vagy nem, azt Ítélje meg a közönség.

Feladatunkban támogatnak és támogattak irodalmunk következő jelesei:
Jókai Mór, Irányi Danid, báró l'odmanicsbj l riyi/ce, S.iontáglr. [‘ál, Klapka Gyórjy 

Sándor, loth Lőrinci, [’. SzaJmáríj Karoly, Györy Vilmoc, ííjiMí ' 
Jakab Odón, Tolnai/ [.ajon, gráf Vay Danid. S'.at.: Bela 

Kcmencaky Kalman, Bartók Lajos, gróf Teleki Sándor, Sínk oly Viktor, 
■™. » t, ,..- iciuicruicnuu s. uKsegimet, az ajnnuti arakkal megrendelhesse, | iJror/i'/ úsigmond. Levág .Jósaof, Mikszáth Kálmán, Majthényi Flóra, EndrÖdi Sándor,
g.dLbebetuu'aasanák!0^ * n>eßrclltIcIt monnyiaégek az 1885. évre megállapított mennyisé-1 Do Gcrando Antonina, Erdélyi Gyula, Hiador, Szabó Sándor, Bartalus István, dr.

Mindegyik szállító köteles a munka képtelenné vált, vagy elhalt és nyugdíj igényre! Molnár Batáa> Sdndor< Da/mj László, Fülőp Áron, Ábrányi
nem jogosított állnmvasúti alkalmazottak illetőleg azok ceaíádtagjai segélyezésére létesített István, Szabó Endre, Gáspár Imre, dr. Sziklay János slb.
•‘.íLirUz,:.1 ju.‘■í;!jra. ';88f''ó'(;k 1",) (egy tized) százalékával hozzá-1 A szerkesztőség törekedik egy csaladot képezni az olvasó közönséggel, kerül minden

lennliéj.izást, nem hajol meg csak a jó Ízlés és a közönség előtt. Valóságos házi barát, 
örökké szívesen látott vendég akar lenni és megfelelni óhajt czitnónek. Képeink a mii- 

kir. államvasutak vészét termékei cs alkalomszerüséget ölelik fel. Rovataink a napi eseménye'-, divat­
posta utján bekül- sport,_ háztartás, fürdők, egészségügy, irodalom, művészet, szórakozás igényeit c'égilik ki,

, „ , , , Talányaink a közönség kiváló tetszésével találkoztak eddig, s ezután is igyekezni
nlott mennyiség értékének megfelelő 5n;„o készpénzben fogunk c téren a lelictőt elkövetni.
rtekpapiroklmn 188-f. évi október hó 27-ikén déli 12 óráig _ Ez a mull ig ret a jövőre nézve is, a mii, hogy még szebbé tehessünk, arra nézve

r

járulni, mely járulék a számlák kifizetése alkalmával levonásba fog hozatni.
____Az 50 kros bélyeggel ellátott ajánlatok lepecsételve ezen kiilezimi

57755 számhoz» 186't. évi októbur hó 28 - ik napján déli 12 óráig a magyar kir
anyagszer és leltár kezelési szakosztályánál benyújtandók, vagy hozzá 
dendök.

Bánatpénz gyanánt az ajánlott mennyisé 
vagy állatni letétekre alkalmas értékpapírokban 
a magy. kir. államvasutak budapesti főpénztáránál leteendő.

Az ajá latban a megtörtént letétel megemlítendő, az ar 
azonban uz a jánlathoz nem csatolandó.

Az ajánlatok részmennyiség szállítására is szólhatnak.

vról nyert letéti elismervény

lilí

közönség tömeges részvétele szüksécés.
DEGRE ALAJOS, (az Ország-Világ szerkesztője).

0VS7‘Í O’-ViHír*6 legnagyobb s logdlazeaebb magyar képes hetilap elő-
A, ivat .tail» kitüntetett -gy.ügok „cint Mr* fa vám:..... .. V»ToÄ-ÄiSÄtÄÄÄ

újonnan belépő clófizc- 
iteza 6. szám, Kovona-

Előfizetbptni lezczélszerüb-
pénz lenem téietett fiKyolciVibe'véteirc nem szá'mithatn’akr" ............ •« -.ak-|i.,u»..vi.»..j0imu. ben pósl.nitalványnyal az «Ország-Világ* kiadóhivatalában.

A magy, kir. államvasutak igazgatósága fentartja magának a jogot, hogy az 
közt, tekintet nélkül az árra szabadon választhasson, továbbá hogy " " 
böl tetszés szerinti részmennyiség szállítását is átengedhessen oly fi 
ily részb'Tii szállítást is elfogadni kötelcztetnck, ha csak ajánlatukban 
ellenkezőjét ki uem kötötték és végre, hogy a czél elérésére másféle i 

Budapesten, ISSE október havában.
A. magyar kir. államvasutak igazgatósága.

w

Leinbaas E. Freibergben (Szásiorsiág)
gépgyár, rézmü- és kazán-öntöde

Különleges telep teljes szeszgyári berendezések részére.
(ízeire- és liiilőkáilak ÄtÄ

használiisii, könnyű tisztítás.

Kovász-ezcíVc-késziilékek. 
Kovászhiitő-késziilékok, ""“ÄSLä.'““1'' 
Folytatólagos lepárló - készülékek,

elösniei'l legkitűnőbb iiiunkaképesréggel, magas 
fokú tiszta szesz előállítására, csőkéiv viz- és gőz 
szükséglet.

Finomító (recliftcaló) készülékek,
kipróbált szita sorozat-rendszer. lOÜOv

Ajánlatok minden orsxáybőt.
írott 11 Kípviscló :

Budapesten, kerepesi-iU 51. SCHUMACHER C. mérnök.

1 Ifiül Móucwi és Jlagyanwli

gyógy- és asztali szőllot
ajánl minden jioítaátlomárra hérmentve 5 kiloy In-arakban t frt 
90 k'rcrt. Wertheimer Vilmos Aradon

ÍGÉRVÉNYÉÉ
3%-os osztrák

FOLDHITELINTÉZETlI
SORSJEGYEKRE

1 írttal és a bélyeg. 1123^1

Főnyeremény 50.000 frt oszt. ért.
Hnzás október 15-én.

A MERCXJR Sl
bank- és váltó-üzlete BUDAPESTEM

Dorottya-utcza 12. Politzer s. Dovottya-uteza 12.1

A „Mcrciir“ lapiiuk előfizetési ára egy évre 2 frt t

Lepjal lói talap)
párisi és bécsi modellekéi, folyó évadra t 
nagybecsű hölgy közönségnek ajánl kitűnő 

tisztelettel 11269

SCHWARCZ RÓZA
Váczi ntcza 24. szám alatt, félemelet, (nem földszint.)

Ezen vonal i.a^y elsőrendű gőzösei szahálysztiüou mennek 
New-Yorkba, vesznok fut teliurszállitmányt is utazókat lozotcsóbb 
uli árórt jó ellátás metlott.

New-Yorkba indulás Triesztből:
1. s German iát (1209 tonna) október 10-án 9551
i. ‘East Angliát (3400 tonna) október 25-én 

Kii/ép fedélzet 60 írt, Oajutle 200 frt, Tea-ól- lordulni f/állitum. 
nyok targyMian Schenker d Co. uraihoz utazás vegeit Sein, immer 
Pál úrhoz Budapeston, vagy pedig J. Torkuiio-hoi Tiicstbeu via 
péti’ Arsenal l.i, Toatro C.'oiuinmial). ’

International-Line

Alaplttatott 1822.

Breitensee-i pamut ■ ezérua • szövő - gvár
HANAUSKA M. ES FIA.

Nenbaugaase 16
I

Raktár: Becsben, VII

®ewi Preolosa kötöpamut
fehéritve, egyszínű, tarká- 
zott, csikós, csiuoB dt-bozok - 
bún. Olcsó kötöpamut, 
fehéritve, ogyszinü és Kávé 
csinos dobozokban 250 mé­
terenként vagy 100 gramm. 
Gyapjupamut, zephir- 
pamut, moosuumut, gobe- 
iin]iainTit, fenyea pamut, 
kamingáru Imrisny&patnut. 
tarka kötöpamut, Beige- 
Cordonnet, ulpiuH-a, Vigo- 
ghin. liáj-pito.- lérezpamut, 
Augora, mohair. Pliantiirie- 
zopbivv.lynkkötöpamutetb

Karikás czerua, Sewing, horgoló ezórna- hlmzö- 
pamut, Jogypamut, kártyásezórna, fórezpamntetb.

Árjegyzék ingyen. IOs6S

Elritizet esi felhívás a

’ Magyar Háziasszony ‘,
háztartási, gazdasági és szépiro- j 
dalmi hetilap, a magyar gazdasz-1 
szonyok orsz. egyletének hivata-1 
los közlönye, III-ik évfolyamára..

Előfizetési iínik:^?^Enegyedévre 1 fit ■fi kr.
ESS Előfizetések a „Magyar Háziasszony” 

kiadóhivatalához: Budapest, vá zi körút 20. 
sz. a. intézeudök es a hó bármely napjától 
elfogadtatnak.

..Magyar Háziasszony" hetilapból mutatvány- 
szamokat bermentescu küld a kiadóhivatal min dalok­
nak, a kik oz iránt hozzá legczólszerübben levelező- 
lappal fordulunk.

A „Magyar Háziasszony“
kiadó-hivatala Budapesten, vaciti körnt 20.

M!H szaklapnak egyik háztartásból sem lenne r
tán utiutitotRHBl mellett több szvzlbad btá.nyozui, ml ti ... _____  ______

forintot lehet a háztartásban megtakarítani.

Első cs. kir. szabadalm. dunagozhajózási társaság.

a

: MENETREND
a Budapest, Budafok és Tétény között közlekedő helyi hajók 

11zárnám f. 6. október 15-től fogva a hajózás megszünleteself.
I Budapestről Budafokra: 6.30, t) és 11.50 d. ., 2 és *
' óvakur délután.
] Budapestről Tétényre : G.ftO d. o. és 4 órakor d. u. .

Budafokról Budapestre: 8, 10 és 12 órakor d. c., 3 és 
! 5.30-kor délután.

'Fölényről Budapestre: 7.30 d- c. és 5 órakor d. u. 
•ßeyyxet: \ vaslap számú járatok Összckötletcsben állat 

! nak a Székes-Ftdn rvárra és önnél visszafelé Közlekedő dui 
vasúti vonatukkal.

Deczembcv I-jótól fogva a délután 4 ómkor Budapcstrój 
j elinduló hajó nem megy többé Tótéuyig, hanem Búd dókról 
io óva 30 pereskor visszatér Budapestre, a lelintűsé»í',eí 
i k<*Pc6t megvárva a Székes-Fehérvárról jövő déli vasúti 
, vonatot.

Budapesten, 1884. október 12-én.
Á forgalmi igazgatóság*

; FRA. NKLIN-TÁ USULAT KONYVNYOMDÁJÁ•

SZE1
BUDAPEST, 

KKZIHATOI 
CSAK BÉRŰÉN!

El
Vidékre postáé 
Egy rgész évre 
Egy fel evre . 
Külföldre: 3 
Franczia-,Ola;z- 
országokba, Síi 
valamint amaz 
»sértődéshez lai 

Bej

1884

Négy fel) 
niillik : a 
többségét, 
Iván képvl 
nyilalkoztij 
ballgal.luril 
súlya s .l| 
magával, 
lattal gazdi 
dékenységq

Fcdij
fogva nagl 
mét. Az ej 
s Irányi l)q 
sékelt ellet 
jeszté elő.

Fölötte
tása.

Mindketl 
fel s ítéli ej 
két, melyei 
zett, résziül 
A különbsí 
hogy a füf 
közelebbi 
zatra, tilkt 
mig a mér| 
ban követe 
közt a vési

Mindkét! 
tábla re föl 
tábla függj 
ségi párt jj 
e párt a re 
instiluálnil

Mindkét!
kormányze
politikai
együtt.

Mindké 
közgazdasd 
ban a biztj 
mostani vá 
lett elérhet 
voslás m( 
egyelőre 
között. A 
mondja, hj 
álló vámti 
szolgálati 
ellenzék l)j 
csak azon 
pénzügyin] 
erőteljes 
rezzük.

Az orsz] 
bitását a fi 
lenzi, inigl 
sen se Kedl 
kozik. De 
föl tétele kr] 
látszik —

Érdekes 
javaslat ki

Ennek 
száműzéséi 
sét egyenlő 
függetlens] 
lasztásánal 
őrzését is 
bízni naj 
zék az össj 
kinevezésé 
megyei ör

A kineA

A term
Fürkét-zó c
A term 

ülést tartt 
zőkben ró

Moouír 
rúzsok éle

A fülke 
után való 
jobbára a 
Iánk testű 
liardnyi : 
rovarok p 
fontos sze 
két más r 
kábban í 
álezáik í 
ménylesti 
ben, vagy 
gyobb szá 
melyekne 
tényezők, 
•■leiében, 
ismét más 
sodíoku 
harmadfo 
rány-és í 
jedtebb i 
foglalja rí 
jóesöve ul 
néha kéls 
testnél. E 
ogyes neu 
jében elve 
csővelérb 
hernyókn 
elégségest 
darázsok 
egész tart 
az álezák 
testéből ú

k


